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[TepiAnyn

2m mopovoa epyacio mpaypatoroleitat EKTEVIS PIPAOYPAPIKT 0VOGKOTN O Y10 TO LOVTEAQ
avapovig and 1o £pyo tov A.K. Erlang péypt ouyypoveg epappoyég ot Navtidio. Opwmg
oLvoLALOVTaG TO OTOTEAEG AT TG PBAOYPAPIKNG EPEVVAG TPOEKLYAV VEN LOVTEAL TTOV
BeAtidvovuy kon avapaduilovy Ta vdpyovto Kot fpioKovy epapoyn 6€ TTUYEG Kol TPOoPAN| Lot
™G NowTiAiog OTmG 01 apyOTOPNIEVES APIEEIS TAOTI®V, TTOL HEYPL OTLYUNG avTILETOTILOVTOL
dlyms KOvVOVES, KOl TPOGOEPOVV TIG ATOPAiTNTEG LeBASOVE KOt AmOTEAEGLTA £TCL DOTE VL
amod000VV 6€ OV TA ATOTELECUOTIKES AVGELS. MEYAAO TUNLLO TNG EPYOCIOG ETIKEVTPOVETOL

OTO LOVTEAD AVOLLOVIG £TGL MOTE VO EPUPUOGTOVV LLE TN TPOCTKOLGA [LeBodoroyio OTmG
amooeIEn g eykvpdTNTaG, EMPePainon ¢ KataAANAdGTNTAG Kot EMKOPOOT THG AE10TIOTIOG

TOVG.

AvtioTot o LEYAAO TUNHO OPLEPADVETOL KO GTT SLALUOPP®ST) VOGS GLVOETOV TPOPATLLALTOG

YL TNV €QAPUOYN TOVG. ®Oftovtag To dIAANUA Tov SATAOL pEG amd TPIKLUiO Yo TNV
ATOPLYN KOBVGTEPNCEDV GTO GLUPMOVNOEV VOLAOGHLPOVO TPOKVLITTOVY dVO EMAOYEC TOV
QITOLTOVV OVAALGT Y10 TN ARYT TG OTOPACTC. AVIADVTOS TPOLYHOTIKE (OKEAVOYPAPIKA KoLl
ATHLOCOOPIKE dedOUEVA YIVETOL TPOGOUOIWOT TV BOAAGCIOV KATACTAGEMVY LE EVTOVOLG
KULLOTIGHOVG Y1aL T SlEPEVVIOT TNG EMOPAoN G TOVS oTa. TAoia. TIpoteivetal £To1T0 Pouvopevo
NG TEYVNTNG YPAVOTG TOV TAOIOL Y10 VO GUVOECEL TIG APVNTIKEG GUVETELES TNG EKOEOTG

TOV TAOI0V GE £VTOVOLG KLUATIGHOVE LLE TN LELMOT) TNG EUTOPIKNG TOV (NG KOL TOV OTKOVOLUK®V
EMNTAOGE®V OV AmOoPPEOVY. TO VIOAOYIGTIKO GKEAOG TNG €PYOCIOC OAOKANPOVETOL LE

TNV OIKOVOMIKT] GUYKPLoN TV 000 SLOPOPETIKOV GYNUAT®V KOGTOLS oL apBpdvovrtal
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v Tig 000 emA0YEG pe Pdom tov deiktomv g Kabapng IMapovong A&iag (KITA) kot Tov

Ecwtepucod Babpod Anddoong (EBA).

[No ta Towkida TpoALaTe TOV TAPOLGIAGTNKAY KOl AVTILETOTIGTNKAY GTN TAPOOO TNG
epyacioag a&lomomOnke 1 YAwooo mpoypappatiocpod Python, n cuvelspopd g omoiog
mapotifetar KaBe Qopd 6€ HOPPT KOJIKO HE GYOAMOUCUOVS KOl OMOTEAEL AVATOGTOCTO

KOUUATL TNG £pYACiOG.

Onwg amodetkvieTor omd To OTOTEAEGHOTO LEGH TNG TEAMKNG OIKOVOUIKNG GUYKPLoNG TO
gpyareia mov dnuovpyndnkav Kot cpupniatnOnkay ot Tapodoa epyacio duvatol vo
AdBovv onpavtikn B€om ot AW LoKPOTPODECUOV OTOPACEDY TOV SL0YEPITTOV TAOTWV

OT®G N KATAGTPMOOT) GTPOUTNYIKNG Y10 SPOLOAOYNGT GTOLOV.
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Abstract

In the present work, extensive Literature review of the queuing models is carried out from
the work of A.K Erlang to modern applications at Shipping. Combining the results of the
Literature review, new models emerged that improve and upgrade the existing ones and
find applications in aspects and problems of Shipping such as late arrivals of ships, which
up until today were treated without any frame of reference. These models offer the neces-
sary methods so as to provide more efficient solutions. A large part of this paper focuses
on queuing models so they can be applied in Shipping with the proper methodologies, such

as proof of validity, confirmation of suitability and validation of their reliability.

Respectively a large part of the present work formulates a complex problem to implement
the findings. Posing the dilemma of crossing through storms to avoid delays in the char-
ter party agreement, two options arise that require analysis in order to obtain a decision.
Acquiring actual oceanographic data and simulating the Sea State conditions of intense
weather allows to investigate their effect on ships. For the study of the above problem the
phenomenon of artificial aging of the ship is proposed to link the negative effects of the
ship’s exposure to strong waves with the reduction of its commercial life and the resulting
economic consequences. The computational part of the work is completed with the finan-
cial comparison of the two different cost schemes articulated for the two options based on

the Net Present Value (NPV) and Internal Rate of Return (IRR).

The various problems presented in the present work were addressed by utilizing the pro-
gramming language Python, the contribution of which is presented each time in the form

of code with comments and constitutes an integral part of the work.
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As evidenced by the results through the final economic comparison the mathematical tools
that were created in this work can take an important role in the long-term decisions making

of ship operators such as developing a fleet routing strategy.
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Evyopilotieg

Zexwvavras Qo nlsia va evyopiotnowm to Ap. lovoyioty Koxkivarxo mov
Hoipaotnre Holl LoD TIC 10EEC KAl TIC OKEWEIS TOV Kol wov ue fonbnoe kal’

OAN ™) o1apkela TG epyaciag.

Eniong, Oanbelo vo evyapiotnow tov Kob. Anuntpio Acxovvy yio.tnv fonbeio.
OV 1OV TPOTEPEPE KA.OWDGS Kal Yia. THY amapaithTh Ka.Boonynan OTwe Kol Tovg

OVOYKALODS TOPODS Y10, TV EKTANPOCH TWV TTOYDV THG EPYOCLOG.

T¢Aog, Oo. nOeio. vo. evyap1aTHOW TNV OLKOYEVELG UOD VIO, TH GOVEYH DTOOTHPIEN

T0VG Oly¢ TNV omolo. oev Bo. Elyo KATAPEPEL TO 1010 OTOTELETUO.
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1 Ewoayoyn

O okomdg TG NG EpYaciog eival vo TPOGPEPEL VO LETPO Y10L TN CTUOVTIKOTNTO TNG
EMOPOAONG TV OVPAOV AVALOVIG OOV £V TAO10 OVTIETOMILEL KOTA T SIAPKELD TOV VOVLAOUEVOV
dpoporoyimv tov. Katd t didpkeia evog amiol dpoporoyiov Tov Eva TAoio avtipeTomilet
duapopa “Operations” mov dHvoTOL VO, LOVTIEAOTOM OOV ¥pNOILOTOIDVTAG T Bempia TV
ovpav avapovie. Ta “Operations” mepthapfavouv 01001Kacieg OT®G EPOJACUOG KOVGIL®Y,
(POPTOEKPOPTAOGELS EVTOS AUEVA KO SlEAEVOELS Kavaldv. Emouévac, etvou peyiotng onuaciog
GTOV WOLOKTHTI KOt €V YEVEL GTOV SLOXELPLOTN TOV TAOIOL VO KATOAGPEL TIC TPOEKTAGELS TOV

TO GUGTNILATO AVOLLLOVTG PEPOVV Y10, TOL dPOLOAGYLL EVOG TAOTIOV.

Yrdpyetl peydio e0pog Kat Evtovn dpactnptotnta ot PipAoypapio oxetikd pe ) Oempio
OVOLLOVIG OTN VOUTIALL, OALL GTN TAELOYN QIO TOV TEPITTMOGEMY YPNCLUOTOLEITOL Yo VoL
avTAN0ohV amoTeAEGHOTA Y100 TO SLOYEIPIOTH TOL GLGTHHUATOS CVOLOVIG OTTMG AUAVLO,
otafpol avepodias ot Kavoipwy, koviio kA [op’ OAa avtd, amd avtéc Tig PAoypapikég
AVaQOPES LTOPOVV VA, AvTAN B0V ¥ P1|GIUEG TANPOPOPIES Y10 TNV OVAADCT) ALTNG TG EPYOGTOGC.
Apyikd, amo [ 1] otouyypapeig tpocpEépovy o cLYKPLoN LETAED 0V0 CLGTNUATMOV AVALOVIG
SLPOPETIKNG LOPENS Kot epapprodlovy pa péBodo Bertiotonoinong €16t dote vo tpocdiopilovv
T1G PEATIOTEG LTOJOWES Yo TO Apavi V1o e&€taon. Evo, oto [2] epappoletar o péBodog

v emPePaimon TG KATAAANAOTNTOG T®V GUVAPTNCEWV TUKVOTNTOS TOavOTTOS (TT.).
Poisson) kot katé 1060 00 TEG TPoGapUOLovTaL 6T SEGOUEVA TNG AVAAVOTG TV GUGTNUATOV
OVOLLOVIG TTOV amoTEAET Evar Kaiplo Pripal Yo T LEAETN TV cuoTnpdtemv avapovie. Emmpoctétmg,
670 [3] o1 oVPEG AVALLOVIG TV KOVOAMDY S10LPOPOTOIOVVTOL OO EKEIVEG OTOAL ALAVIOL KO

6TOVG GTOOOVG AVEPOIAGLOD KOWGTH®V AOY® TOL 0Tt TO TAOT0 EELTNPETOVVTOL GE OUAOES

12
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tov 51 10 avti yua éva ) @opd. Apketd mov mapatnpndnkav ot Piloypapio OTOS M
péBodog emPePaimong Kot ot OVPESG AVALOVIG GE OUAOES (XVONV 0VPEC) EVOMUOTMOVOVTOL

oTN TOPOVoA £PYGio S1OTL OAOKANPMVOLV TNV aVOAVGT| TNG.

Onwc Tpoavapépbnke oTig TAEIOYN Qo TOV TEPITTOGE®V 1 Oe®Piot OLPDOV CAVOLOVIG XPTCILOTOLEITOL
Ao TOVG SLUYELPLOTEG TOV GLUGTILOTOS AVOLOVIG, Tap’ OAO OVTE GTN TEPITTMOT Hag Oa
ypnoporomBei n Oewpio oVPAOV AVALOVIG Y0 VO, OTOKOUIGOVUE ATOTEAEGILATO Y10 TO
dlayeplot Tov TAoiov. TNV TPAOTN evOTNTO OOl Yivel pua loaymyn| oTig POcIKEC EVVOLEG

¢ Bewpiog ovpdv avapovig kot Ba eEoyBovv kdmota facikd amoTeEAESUATA, OTIC TEPICCOTEPES

TOV TEPITTOGEMY VIO TN HOPPN eEl0MOEMV, oL Ba ypnoioromBovy apydtepa yio Tnv

avAALGT TOV GUOTNUATOV OVOLOVIG.

To cvetquaTa avopovig aroTeA0VVTOL ad 0V0 YMPOLS, TO YMPO AVAUOVIG GTOV 0010
OLOLLOPPDVETAL T OLPE KOl TO YDPO EELTNPETNONG, OTMG ATEIKOVILETOL KOl GTNV TOPAKAT®
ewova. [a va unv yabodv ototyeio amd To yEVIKOTEPO OPIGUO TOL GLUGTILLOTOS AVOLOVIG
KO Y100 Vo, UV EKTPETOVE OO TO GKOTO OVTNG TNG EPYACING, OTNV TAPUKAT® KOV,
AapBaveTar VTOYN N TEPITTMOT AMEIPOL UKOLG OLPAS Kol M EELTNPETNTAOV TOPAAANAWY
petalld tovc. Me v oAoKAp®oN TV e£LINPETNONG TOV TELUTAOV, OVOXOPOLV OO TO

GUOTNHO KOt Ol TEAATES OO TOV YMPO AVAIOVIG Ttaipvouy T B€om Tovg.

To mBavd mAn0og ovpdV avapovig Tov dHvatal vo oynuatiotel Towiiel amd pia ovpd yio
OA0VG TOVG EELINPETNTEG OTTMOC AMEIKOVICETO OTN TOPATAV® EIKOVO £0G it OVPA Yo KAOE

egummpem . EmmpocBétwc 1o puniog g ovpdg ot Bempio ovpdv avapovig dvvartal

13
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Queue space '. . Elements departing from system
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Queue system

Figure 1: Zbompo Avapovig

va givol memepacpévo N aneipog peyaro. Koatd v epappoyn g Bewpioc tov ovpodv
OVOLOVIAG G€ 0TV TNV gpyacio 1 eotiaon Ba gival 6T oVPEG TOV dEV PEPOVY OVAOTATO
OplO GTO UNKOG TOVS, ONANOY| TO UNKOG TOVG gival ameipmg peydro, katl 1o TAN00g ovpdv

7oL Ba oynuotiCeton Oa etvor po Kowvn Yoo GAOVE TOVG EEVTNPETNTEG.

EminpocBétmg, vtapyovv d1apopot tpdmot e Toug 0moiovg o1 meAdteg pmopovv vo eSumnpetnfodv,
pe aGAla Adyla p TpoTepaldTNTA N M TEWAPYio TNG OLPAS OVOLOVIG EVOEYETOL VO AdPEL
TOALEG popeés. T mapadetypa, ot meAdtes umopoHv va eEumnpenBovy cOHLE®VA LE T
neBopyia “first come first served basis” (FCFS) 1| “last come first served basis” (LCFS).

['o To oKomovg awtng ¢ epyaciag n mewWapyio FCES Ba ypnoipomoindei.

Xopoova pe t Biploypagio ypnooroleiton pior KaBopiopévn GuVTOHOYpAPia Yol TNV

AVATOPACTOON TOV SOPOP®Y HOPE®OV TOV AGUPBEVOVY TO GUGTHLOTO AVAIOVIG. AL
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N ovvtopoypagio cvyva avagpépetal og “Kendall’s notation” n omoio kabiepdOnke to
1953 ko yvopilel mAéov ) peyaivtepn amodoyr. H cuviopoypagio Aappdvel m popon
A/B/C/D/E otnv omoia k40 ypdppo avTirpoo®meDet (o 1d10TNTO TOL GUGTHHATOG OVOLLLOVG.
To TpdTa dVO YPAUUATE OVTITPOCSHOTEVOLV T GLVAPTNON TLKVOTNTOG TBAVOTNTAG 1 TN
GUVAPTNOT KOTAVOUNG TOL 0plBod api&emv Kot avaympnoewv. To Tpito ypappo avIimpocmTevEL
Tov apBpd Tov onueinv eumnpémmong (eEumnpettdv) Tov Ppickoviat EVIOg TOL YOPOV
eEumnpETNONG, EVO TO TETAPTO TN UEYLOTN YOPNTIKOTNTO TOV HUKOVS TNG OVPAS OVOLLOVIG.

To tedevtaio Ypaupa, ovTITpoc®neHEL TN TEWWOPYio TN OLPAC LLE TN £VVOLH TTOV TPOUVAPEPONKE.
Elvar kowvdg amodektd va mapoieimoviot ta televtaio 600 ypAppate ogov ot TIHEG TOVG
elval cuvnBwg o1 101G Yo o peydAn mowkidia epoppoymv. Eropévog kot otn mepintwon
aLTNG TNG epYaciog ot THES Tov AapPdvouv givar ansipog peydrio unkog ovpdg kot FCFS

nelBapyioL.

"o mapddetypa n ovpd avopovig M/M/1 povtelomoleitan ¢ Eva GUGTNUO OVOLLOVIG LE
ouvaptnon Tukvotntag mhovotntog Poisson yia Tig api&elg Kot yio Tig avoywpnoELs Kot
pe éva povo onueio e&umnpétnong. Onmg mpoavapépOnke eivatl eVKOAWS Evvoovpeva OTLN
ovpd avapovig etval ameipovg purkovg kot melbapyiog FCFS. To ypaupoa M gvdeikvoet nv
oV oOVT] 1010TNTO TNG EKOETIKNG KOTOVOUNG TOV cuvovaleTat pe v Kotavourn Poisson
otV dwdikacia Poisson. ‘Eva dAro mapaderypa eivarn M/G.I/m ovpd mov povrelomoteiton
¢ éva oVoTNO avapovig e Poisson a@igelg, po YEVIKY] KOTOVOUT Y10, avay®poELS Kot
m mopdiinia onueia eEumnpémmong. And v Biploypaeio [4] ot cuvnBelg Katavouég
TOAVOTNTOG TTOV TPOTILDVTOL E1TE Yo TOV 0plOUO api&emVv 1 Yo TOV aptOpUd avoaympnoewv
gtvain Poisson (M), n Deterministic (D) yio tnv omoia 0 aptOpdc apifemv 1 avoympnoewv

etvar otaBepdg kot n mbavotra ion pe 1 ko téhog 1 “General Independent” (G.I) v
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TNV omoia 1 Katavour| €ivot Hio 0oladnToTE GLVAPTIOT TOV TO, XPOVIKE OLGTILOTO TWV

drdoyK®V apiewv 1 avayopnoemv givor 1Icovopeg Kot oveEaptnTeg TuYaieG LETAPANTES.
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2  AvoveoTtiki) Ocopio & AmoprOpfqtpro Avavem®Tiki Atodikacio

2TOYOOTIKA AEYOVTOL TOL GLGTHILOTA TV 0TIV 01 GLVAPTNGELS YapakTnpilovtat amd afefatdoTnTa.
Me Al AOy0, 6TOYXOOTIKO ivar KAOe cuoTNUO 1 LEAAOVTIKY] GUUTEPIPOPE TOV OTTOIOV
dev umopet va. wpoPrepOel emaxpiPdc, oAl pmopel va TpoceyyloTel LOVO pE T pEGA
nov TpocPépel ) Bewpia mBavotitov. Ta péca g Bewpiog mBavoTTOV omoTeEAovVTOL
a7l TIG OTOYAOTIKEG SL0dIKAGIES TOV AS10TO10VVTOL MG LOOMUATIKA LOVTEAD £TGL OCTE VO

TPOGOLOLDGOVY TO GTOYACTIKO GUGTILOTAL.

Yroyootikn dadikacio eivat kaOe owkoyéveta toyaiov petapfintav X (t) : t € T mov opileton
a6 ™ tpumiéta ( 2, F, P ). L& avtdv tov opiopd, T givarl o Tapapetpikoc ydpog mov
umopet va givan gite aplOpioyto 1 vepaplOUnoIpo cHVoro. XtV TPAOTN TEPITTOOT, 1
6TOYOoTIKN dladtkacio Oewpeital 6Tt glval dtokpitoh YpOVOL Kot 6T dEVTEPN TEPIMTOGN
oLVEYOVG ¥pOvov. €2 glvar o derypotikdg ydpog F eivatl To duvapocivoro Tov Serypatiko
xdpov €2 kot P givor n suvdpnon mbavotntog tétoln dote av A gtvar éva evOEYOUEVO
t0te P : F 5 A — P(A) € R. Kd&be mbavn tipun tov X Aéyetor Katdotoon g
OTOYOOTIKNG S1001KAGTOG KO 0 YDPOG OAMV TV EPIKTMV KATACTACE®Y, S dhvaTon va, givort
elte apBunopo N vepapdunoipo cvvoro. Eropévag cuvovalovtog OAES TIG TapamTavm
TEPUTAGELS, 01 GTOYACTIKEG OL0OIKAGIES LITOPOVV va TaStvoun 0oV 6€ TEGGEPIC KATYOPieg

OTMG POIVETOL GTO TOPOUKATO TIVOKAL.

Ovoiaotikd kabe otoyaotikn dwdkacio X (t) : t € T mov opiletan oto mbavoymdpo (2, F, P)

glvol Lo GuVAPTNOT TETOLN OGTE

X :Tx0Q5(tw) = X(tw)eS
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Xmpog

Kartaotdoeswv (S)

Hoapaperpikoc Xwpog (T)

Awokp1tog

Xovexngs

Alokp1tog

Awokpity Zroyaotikn Awdikacio pe

SOKPLTO YMDPO KATACTAGEDV

Xvveyng Zroxaotikn Awdikacio e

SL0KPLTO YOPO KOTUCTAGEMV

Xovexng

Awokpity Zroyaotikn Awdikacio pe

GLVEYN YDPO KOTACTAGEDV

Yuveyne Zroyaotikn Awdikacio pe

GLVEYT] YDPO KOTAGTAGEDV

Table 1: Ta&wounon Ztoyaotik®v AladKoc1OV

1. T cvykekplévo t = £y Kow w = wy

H X( to, wp ) elvan n ouykekpiuévn Kotdotocn oty omoia PpicKeTol 11 GTOYACTIKN

ol Kacio

2. T ovykekpévo t = t,

H X( tg,w ) givan axpidg 1 toyaio petofint X (to).

3. T cvykekpyévo w = wy,

H X(t,wp ) elvan po Tporylotomoinom g 6ToX0oTIKNG SLodKaGiog Kot Teptypaeel

v e£EMEN TG 010 YPOVO.

"Evoc GALOG TpOTOG Y10 TNV KOTYOPLOTOIN G TOV GTOYACTIKMV OUSIKAGIOV EIVOL COLPOVOL

LE TN HOPOT TNG OTOXOOTIKNG eEAPTNONG TOV PeAdV TG X (t) : t € T. YioBetdvrag avti

T Pdion Katnyoplonoinong vadpyovy t€coepi KHpieg katnyopieg [5].

A Ztdoueg dodkacies eivor ol oTOYAOTIKEG O10OIKAGIES e TV 1010TNTe O0TL V n €

N kot yuo 7 > 0, ot tvyaieg petafintég X (¢,) ko X (¢, + 7), eivar oToyooTIKG
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1G0JVVALES KOl £TGL G 0Py TOV ¥POVOL UTOPEl Vo ETAEYEL OTOLOONTOTE YPOVIKN

otiyun t.

Ot dwndwkocieg pe aveEaptnTeg TPOooaLENGELS EIVOL GTOYOOTIKES O1OIKAGIES LE TNV

wotta 61V n € N ot tuyaies petofintéc X (¢,) — X (t,-1) etvar ave&apnres.

AvovemTIKn S1001KaG i, KOt OaplO U TN VOVEMTIKT S10dIKAGT0 E1VOL 01 GTOYUCTIKEG
dladkacies pe owoyéveles Toyaiov petafintov {7, : n € Ny} xar {M(t) : t > 0}

avtictoya, 6mov Z, kar M (t) divovtar omd:

Zn=>_ X
i=1
M(t) = max{n: Z, <t}

kot X; givor poe aAAniovyia aveEdptntov, 1IGOVOU®V KOl U] OPVITIKOV TUX0L®OV
petafAnTov. Avtd o THmog dadkacidv pall pe Tig popkoPlavég todikacies mov
£MOVTOL AVTIGTOLYOVV GTO GTOYAGTIKA LoVTELD TToL Ba ypnoipomombovy €16t doTe
Vo TPOGOUOIWOEL 1] CLUTEPLPOPA TOV GLGTNUAT®OV AVOLOVIG oL Ba eEeTaGTOVV.
Y7o avtég TIg cLVOTKES, o1 TVYaiEG PeTaPANTES X; avTIGTOTX0VV GTOVG EVOLAUEGOVG
YPOVOLS aPIEEMV KOl AVOY®PTGEDV TOV GLGTILLATOS AVOOVIG Kot M(t) otov apBud
TOV 0PIEEMV KO OVOY®PTCEDY TOV CLGTHHATOS AVALOVIG EVTOG TOL YPOVIKOD OL0GTHHOTOG

[0,4].

Ot paproPravéc dradikacieg eivor otoyaotikég dadikaoies X () : t € T puemv idrdtnta
ot dedopévng e TNG ™S Tuxaiag petafAantng X(t) mov cupPorilet ™ mapovoo
Katdotoon, ot tuyaieg petafintég X (u) : u > t mov cvpBoAilovv ™ peAloviiky
Katdotaon eivol 6ToyaoTkd aveEaptntes and TG Tuyaiss petaPantés X (s) 1 s <t

nov svpPoArilovv T Taperboioa katdotaot. looddvapa, n TBavoTH T peTdfaong
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0€ OTOLAONTOTE LEAAOVTIKT] KATAGTOON, OEO00UEVC TG TAPOVCAG KATAGTACTG, VAl
avennp£aotn amod ) theovalovca TANpoeopia TG maperfovoas KoTdoTaons. Avtr
N XOPOKTNPIGTIKY 1010TNTO AEYETAL PLopKOBLovi 1] OUVALLOVT 1310TNTO Ko EKQPALETOL

160dVVapa amd T oYEoT -

P(X(t4+u)=7j|X(s),s<t)=P(X(t+u)=j|X(t))

(t,u>0,j€5)

1 mepintwon mov N HeTaPANT s ivar iom pe T gpovikn otyun t kot Bétovtag
X(t) = 1, n deopevpévn mBavoémta P(X (t + u) = j|X(t) = i) avapépetor og
petafatikn mbavoétnTa TG Stodkaciog amd T KoTdoTtoon 1 T YPOVIKN OTiyun t
o1 Katdotaon j ) xpovikn otypn ¢ + u. Ot poaprofraveg dradikaciec mov pEpovv
SKPLTO YDPO KATACTAGEMV OVOPEPOVTOL MG LOPKOPLAVES AAVGIOEG TOV KATYOPLOTOI0VVTOL
TEPETOUP® GE SLOKPITEG KOl GUVEYEIS pLapKOPLovES aAVGIOESG avAAOYQ e TN VOGN TOV

TOPUUETPLKOD YDPOV.

2.1 H Apvipovq Iowtnto

Eivol onpavtikd 6g avtd to onpeio va vedpéet o AETTOUEPNG AVAADCT TNG OLVIILOVIG
1010TNTOG KO TOV HLOONUOTIKOV GUVOPTAGE®Y TOL PEPOLY oV TH TNV 1010TNTe. H povadikn
Tuyaio LETOPANTN TOL £XEL TNV Qv OV WO1OTNTA Elvar 1) eKBETIKN TTOL £XEL TNV GLVAPTNON
mokvomtog mbovomrog f(xr) = A - e M mov oyetileton e ™ GLUVAPTNON KOTAVOUNAG

nhavottag péow g ovvaptong F(x) = f(x) - dz. To kdBe cuveyn toyaio petaPintn
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X nmbavotnto P(x < X <z + h) propei evvakoxtikd vo amodobei amd v cvvaptnon

mokvotntog mbavotrag g tuyaiog petafAntg kot tov mapdyovta 010pBwong o(h).

f(2) = F'(z) = fim F(x +h) — F(x)

h—0 h

And ™ Paocikn Oempio TOOVOTHTOV, dEGOUEVNG OGS CLVAPTIONG KATOVOUNG TOAvOTN TG
F(z) = P(X < x) xou ) ovvapmon emPioong g F(z) = P(X > z) eivar yvootd

ot :

=1—-P(X <2
=1-F(x)

Kat 16odOvapa yio ka0e amelpootd pikpod h > 0 :
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Plx <X <z+h)=f(z) h+o(h)
O mapdayovtag 010pOmwong eivor o cuvaptnon pe v eENg 10T Ta

. o(h)
1 _— =

fimy = =0

Me dida Adywa, o(h) cvykhiver mo ypiyopa oto undév am’ 4t 10 h kot dpa 1 rocodHTTA

o(h) pmopet va BewpnBei apeAntéa cuykpitikd pe to h.

["o vo yivel KoADTEPO KOTAVONTH 1] GUVILOVT] 1O10TNTA GTO KAGSO TNE VOV TIAIOS TPOGPEPETOL
éva mopaderypa. Av Oeopnbei 6tL 1 TuYoia peTaPAnT) X ONADVEL TO XPOVO AVOLOVIG
puéxpig 0tov aprydet éva mhoio oto cvotnua avapovig (my. Apdve) kot f(x) kabog kot

Fe(x) givon o1 cuvaptioelg mokvotrag mbovotntog kot emPimong avtiotoya, T0Te 0

_ [z
()’

deopevpévog pubpds deiEng mhoiov pmopel va Tpocdiopiotel og ()

[No axopa o eopd etvot omapaitnto, TPV TPOYWPT|GOVLE TOPUKAT®, VO YPT|GULOTO|COVLE
Kdmoteg facikéc apyés and T Oempio TOAVOTHTOV KO TLO CLYKEKPUEVE OO TIG OECUEVUEVECS
mOavOTNTEG. Apa, YPNCILOTOIMVTAG QLT TN VOO AapPdvovpe 6Tin deGUELUEVT TOOVOTNTO

evog evdgyopévou A dedopévou ot el 11 ovpPel éva evdeyduevo B givar P(A|B) =

P(AN B)
P(B) -

H mBavémta dpiéng evdg mhoiov evtog Tov amelpostol Ypovikov daotnuatog (X, x+h]
dedopévou 0Tl Kavéva TAoio dev €xel aprybel evioc Tov ypovikov daoctiuatog (0,x] 1
1oodHvopa 0Tt 0 ¥pOVOS avapovig elvar X, givat:

Px<X<z+hX>2x)
P(X > )

Plrx<X<z+hX>z)=

22
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ATO ™ TOPOKAT® EKOVO EPOCOV 1 TOUN TOV dV0 EVOEYOUEVOV Elvar 1 ometkoviLOpEN

Ko meployn, pLropet ebkora va e&ayBet 0Tt :

Pex<X<z+hX>z)=Pla<X<xz+h).

MaX<x+h XK

7 /77

Figure 2: H mBavotnta g topung un acvpupifactov evoeyopévav

¥

+h -;-.:

Yvveyilovtag pe v omddEEn TPOKHTTOVV TO TOPAKAT :

Pla<X<z+h) Fz+h)—F(z)
P(X > 1) B Fe(z)
f(x)-h+o(h)

T Fa)
= o(x) - h+o(h)

Eilvat eud1dipito amd 1o TOT0 Tov TPOKLTTEL, HEGM TNG ATOIEENC, OTL EV YEVEL T TAPOUTAV®
mhavotnTa Elvon GuvapTNoN TOL YPOVOL avapovhg X. [Tap’ Ol avtd o TEPimTOOTN TOL

N Toyaio petafAnm X akolovOel tnv exBeTikn KoTovoun, TOTE :

oA
p(r) = AEam = A

Ko

Plx<X<z+hX>z)=X-h+o(h)
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To yeyovog 011 0 deopevpévog puOUoC eivar aveEdptnTog ToL X dNADVEL TNV OUVILLOVN
WOTNTA TG EKOETIKNG KOTAVOUNG. ZOUTANPOUATIKA, YIVETOL EVKOA®S OVTIANTTO OTL M)
mOavOTNTO APIENG EVOC TAOTIOL EVTHG TOV ATMEPOGTOV XPOoVIKoD dtaothpatog (X,x+h] eivat

emiong aveapTnTn TOL YPOVOL UVOULOVIG X.

"Evag 0e0tepog TpOTOC amddEENG TG OUVALLOVIG 1O10TNTOG gvar

P(X >z +1)
P(X > x)
6—)\~(:c+t)

PX >z +t|X >zx) =

e—)vz

6—)\~t

=P(X >1t)

Avt 1 pobnuoTikn Ekepacn SNAMVEL TO OTL AV 0 ¥POVOG AVOLOVIG Yol TV AN Tov
TPAOTOV TAOL0V 0KOAOVOEL TNV EKOETIKT KATAVOLT TOTE OV SLAUEPICOVLLE TO YPOVO OLVOALOVNIG
UEXPL TV AP1EN TOV TPOTOV TAOIOV GE dVO SLUKPLTA XPOVIKE TUALATO, LE OTOLONTOTE

duvarn avaioyia, To 0e0TEPO YPpoviKd TUNa Bo akoAovBel emiong TV ekOETIKN KaTavo).

Avtd onuaivel 0Tt EeEKVOVTOS 0O OTTOL0ONTOTE YPOVIKO ONUElO £ EVIOC TOL YPOVIKO
dwotipatog (0,T), aveldpnto amd To Xpovikod dtotnuo LEXPLS OTOV PTAGOVUE GE OVTO
T0 YPOVIKO onpeio amd to apytkod ypovikod onueio 0, TO VTOAEUTOUEVO YPOVIKO S1ACTNHO
(t1, T] péxpt mv aei&n tov TpdToLv mTAoiov Hao akorovdel v idia katavoun mbavotnTog
LE TO XPOVO OVALLLOVIG HEXPL TNV APIEN TOV TPAOTOV TAOTOV.

To t; pmopet va AdPet omoradnmote Tyun oto (0,T) 6mov T elvar To ypovikd onueio péypt

™V AP1EN TV TPAOTOV TAOIOL.
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waiting time
R
- Py
0 t T t
Nz s
_"‘-\.\\(.r"'_

second time portion

Figure 3: Atopepiopodg xpovov avaovig

Oc0 apopd TG S1oKPLTEG TUYATEG LETOPANTES, 1| LOVI GUVEAPTNOT) TTOL KOTEYEL TNV OUVILOVT
010N TA EIVOL T YEOUETPIKT KATOVOUN, TO OO0 NTAV AVOUEVOUEVO EQOGOV £val TO d10KPLTO
avéroyo g ekBetikng kKatavouns. H cvvdptnon palog mbavotmrag, 1o 160d0vapo g
GLVAPTNONG TVKVOTNTAGS TOAVOTNTAS Y10 GLVEYEIG TVYaiEG peTaPAnTéc, diveta amd f(z) =
(1 — p)* - p ko 1 avtiotoyn cvvaptmon emPinong eivar F.(x) = (1 — p)*, 6mov p eivan
n mBavotntag emtrvyiog evog mepdpatog “Bernoulli” kot n o apBudg tov emtvyiomv. [Na
™V amOSEEN NS AUVIHLOVIG 1O10TNTOC, 1 OEVTEPT] ATO TIC TPOOUVOPEPDEVTES ATOdEIEELS
YPNOLOTOEITOL TAPOUKATE :
P(X >x+1)

P(X > x)

_ (1 _p)x—f—t
(1—p)*

=(1-p)

=P(X >1)

P(X >z+tX >z)=
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2.2 H Awowkoocia Poisson

Mua g101KN TEPITTOON TOV OVOVEDTIKAOV KOl LOPKOPLvaV S1ad1kacidv eivor 1) dtodtkacio
Poisson, mov etvat onpovtikd vo e0TIAGOVUE e Eva Topadelya. Oempodon mg TopadEryLoL
éva Mpéva mov e€ummpetel mAola [LE T POPTOEKPAPTMOT TV EUTOPEVUATOV TOVG. AV Z;
gtvat ta 1080y IKA xpovikd onpeio dpiEng Thoimv evdg Tov xpovikod dtacthpatog (0, 0o)
Kol N(t) 0 cuvolkdg apBpudc apitemv TAoimv evtog Tov ypovikoL daotnuatog [0,t], Tote
0l GTOYOOTIKES OLUOIKOGIES :

{N(t):t >0}
N(t) =max{n € Ny: Z, <t}, N(0) =0
Ko

{Zy:n €N}, Zy=0

Aéyovtar amapOuntpila dwadikacio apifemv Ko dwadikacia agpifewv avtictoyya. Otav ot
EVOLAUESOL ¥POVOL apiEemV N 1600VVALOL TO YPOVIKA OCTHLOTA LETAED OVO SLOOOYIKDOV
apiEewv mhoiov T, = Z,—Z,_1,n € N givar aveaptnteg Kot 1oOVOUES TUXOUES LETAPANTEG
toTE M 010Kl apiEewv elval pia avavemTikn dtodkacio. AALA, kKaOe dtadikacio apiewv
{Z, : n € Ny} pe v d10tta 611 o1 evdidpuecot ypdvor aeifemv givar ave&aptnteg kot
1o6vopeg Tuyoieg HETAPANTEG TOV akoAoLOOVV TV ekBETIKN KaTovoun gival dtadikacio

Poisson. Emopévac, n dtadwcasio Poisson givat puo avavemtikn dtadikacio.

ZOUTANPOUOTIKG 6TO TPpoavaeepBEY optopd g dadikaciog Poisson, kGO amapBuntpio
dodikaoio agiteov {N(t) : t > 0} yio v omoia yio kGOe amelpootd Povikd ST

(t,t+h] woyvel n mapakdTo 1W10TNTO €ivon eniong dtadikacio Poisson :
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(

X-h+ o(h) ifk=1
P(N(t,t+h) =k|N(s),0<s<t) =91 —A-h+o(h) ifk=0 (1
o(h) ifk > 2

\

Avt 1 oxéom dnAdvel 0Tt Yo KGO amelpootd ypovikd ddotnua (t,t+h] vrdpyovv dvo

dvvartég ekPacelc. Eite va vmapéetl o povadikn aeién mioiov (k=1) 1 va unv vrépéet

apién mhoiov (k=0). Eivar onuovtikd vo onuetmbel 0Tt o1 tpoavapepbév ekPdoelg ivor

otabepéc kou ave&aptnreg and T1c apieg {N(s),0 < s < t} mov élaPav ydpo ot

maperBoviikd ypovikd ddotnua (0,t]. Apa, o aplBudg tov apifemv 6€ S1APOPETIKA Kot

LN EMKOAVTTOUEVO XPOVIKE SlaoTHHOTA Eivat oveEAPTNTEG TUYOTESG LETOPANTEG.

H napokdro gicdva omekovilel pio mpoyLoronoinom g 6toxaotikhs dwudwooiog { N (t) :

t > 0}. O d&ovagx AdVeL To S1avvdpEeVo xpovo Kat o GEovagy Tov aptdud tov aprdéviov

TAOL®V.

Oewpovtag 6t 0 aplBnog TV aeifemv eviog Tov ypovikov dauotnuatog (t, t+h] eivon
{00g pe T dtapopd petald Tmv apydéviov mAoiov ato ypoviko ddotnua (0,t+h] kot (0,t]

Aappdvovpe tov e€ng podnuotikd tomo :
N(t,t+h)=N(t+h)— N(t)
Mo evaArokTikny popen ¢ e&icmong (1) etvan :
P(N(t+h)= N(t)+ k|N(s),0 < s <t)

Bétovtag ™ petaPinth s = ¢ ko aprivovrog N(t) = i, N(t) + k = j 6mov i € Ny, 1

TOPATAVD £EIGMOT VUIIULUOPPAOVETUL GE :
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Mit) &
3 ,—
¥ ] - | |
I
1 = I—I
I
Zy Zy Zy Z3 Zg t
- 4 4 w4

A-h+o(h) ifj=i+1
1—X-h+o(h) ifj=i

P(N(t+h)=j|N(t) =1) =
o(h) ifj>i+1

0 ifj<1

OV EEPEL TNV 110 1010TNTO PE TIG pLopKOPLavEG 0AVGTdES Kot dpal 1) amapO TP O10dTKaG oL
apiewv givon po papkofrovny aAvcidoo cuveyohs xpOVOL LE YDPO KoTAoTAcE®Y TO Nj.
Y nepintoon pag Poisson arnapBuntpilog dtadikaciog agitewv N (t) : ¢ > 0, Oo amodeydel

ot M toyaio petafAntn N(t) akoAovbei T katavoun Poisson.

pal(t) = P(N(t) = n) = B_M(Aﬁ—!t)n

H avotépa pabnpotiky oxéon dnidver 01t n p,(t) eivor n mbavomro va vadpéovv n

a@igeic mhoimv evtog Tov ypovikov dtactiatog (0,t]. o po wo ohokAnpopévn Tpocéyyion
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dtvetan pua Aemtopepng omdOeIEn g mapamdve oyéonc. Atopepilovtag to ypoviKo S1ioTn
(0,t+h] og (0,t] ko (t, t+h] ko TapaTnp@vToc 0Tt To £VvoeYOUEVO 0 apiEEIC EVTOG TOL YPOVIKOD
dwotpoatog (0,t+h] eivat 16060vapo pe To EVOEXOUEVO UNOEVIKMV 0PIEEWV EVTOG TOL YPOVIKOD
dwotuatog (0,t] Ko undevik®dv apifemv eviog Tov ypovikov dtocthpatog (t, t+h], Ta
omoia elval 6TOYOOTIKA aveEAPTNTO GOUP®VA LLE TOV OPIGUO TG OTaplOUNTPLNG S1od1KaGTog

Poisson, n mbavotnta po(t + h) Aappavel n Topakdtod popen :

po(t+h)=P(N(t+h)=0)

= P(N(t)=0,N(t,t +h)=0)

= P(N(t)=0) - P(N(t,t +h) =0)

=po(t) - [L = A-h+o(h)]

=po(t) - (L = A-h)+ o(h)]
AxoAovOOVTOG o TOPOTANGLO AOYIKT, TO EVOEYOUEVO N OPIEE®V EVTOG TOV YPOVIKO
dwotpoatog (0,t+h] eltvar 16odvvapo pe ta ave&aptnto evoeyopeva {n-k apieig evrog
Tov ypoviko¥ otactnuatog (0,t]} ko {k api&elg evidg Tov ypovikov dwuothpartog (t,t+h]}

v kémowo k (k= 0,1,2,....n). Emropéveg, yion > 1:

pu(t+h)=P(N(t+h) =n)

- P(O{N(t) —n— kYN {N(t,t +h) = k})

Y P(N(t) =n—k)- P(N(t,t +h) = k)

w(t) - P(N(t,t+h) = 0) + po_1(t) - P(N(t,t + h) = 1) + o(h)

I
=

=pu(t) - [L=X-h+o(h)] + pu_1(t) - [A-h+o(h)] + o(h)
=pu(t) - (1 =AX-h) +pus1(t) - X h+o(h)
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Anpiovpy®dvtag T TpATN ToPAY®YOo TNG GLVAPTNGNS TLKVOTNTAG TOOVOTN TG TPOKVTTEL

10 TaPaKAT® (VYOG EEIGOCEWY :

po(t +h) —pol(t)

= Ao poft) + A1 @)

palt+h) —palt) _ D)+ X Pt (t) + OTh) ©)

Kabmgh — 0 ot e€lomoeig (2) kot (3) Aappdvouvv tn popon :
Po(t) = =A-po(t) 4)

Pu(t) = =X pu(t) + A pua(t) )

AO6yo Tov 6Tt N(0) = 0, 1} pe dAlo Adya ) ypovikn ottypn ¢t = 0 0 aptBpdc tov aeydéviov

mholwv givar 0, ot katdAAnieg apykcég cuvOnKeg etvat :
po(0) =1 pn(0) =0 nenN

Mo v eniivon Tov {gbyoug TV dtapoptkav eElodcemv (4) kot (2.3) kot yio Tov Tpocdtopioid
™G cuvaptnong mukvotntog mbavotntog {p, (t) : n € Ny} ypnowomormdnke n mbavoyevvitpio

GLUVAPTNOT TG :

P(t,z) = E[zN®] = ipn(t) 2" (t>0,]2] <1)

[T ovykekpyéva moAlamracialovtag Tig e€lomcels (4) kot (2.3) pe 2o Kat 2, aviicTol o
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Kol TpocBéTovTag yia Oha tan € Ny KOTOANYOVUE GTN TOPOKAT® £EicmON :

e¢] o [ee]

SoP) 2 = =AY palt) 2 A Y ()"

n=0 n=0 n=0

=—A-P(t,z)+AX-z-P(t,z2)

==X (z—=1)-P(t,2)

OewpdVTOS TO Z MG 6TABEPA, TPOKVITEL N TAPAKATM YEVIKT AVOT) TNG O10pOPIKNG e&lcmong

Me apyikn cuvOnk :
P0,2) =Y pu(0)-2"=1-2"=1
n=0

Telkd avtikabiotdvtag Yo ¢(z) = 1 mpokdmrel 1 cuykekpuévn Abon g SaPopIKkhg

e&lowong :

P(t,z) = e Mt(1-2)

oL ivou N TOAvoyEVVNTPLO GLVAPTNOTN TG Katavopung Poisson pe mapapetpo A -t. Adyw

g 1-1 avtictoyyiog peTaEh TOAVOYEVWITPUDY GLVOPTICEMY Kol KOTOVOUMV 1 TuYoio
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petafAnt N(t) axolovbel tn Poisson (A - £). Av 10 t 1e0¢i ic0 pe ) povada (t=1) tote 10

A ek@pblet To péco puOpd agiemv otn povado Tov Ypovov.
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2.3 H I'soperpiki) Awodikooio,

Axorov0avTag po avaAoyn cLALOYICTIKN e TNV amddelln g Awdwoaciog Poisson, Ha
amoderyOel OTL LIAPYEL Ll TAPOUOLOL HLOOTKAGTN LE TOL 10100 YOPAUKTNPIOTIKE KOl 1O10TNTEG,
pe m opopd 6Tt oG Phom £xel TNV YEOUETPIKN Katavoun mapd v ekbetikn. Edom,
Bempeiton 6t oG Paon g dradikaciog evvoeitat ot evoldpesotl ypovor apifemv 1 ot xpdvol
eEumnpétnong va akoAovBohv TV YE®UETPIKN Katavoun avdioya pe tnv epapuoyr. Ot
dV0 aVTEG SLodIKAGTIEG NTAV AVAUEVOUEVO VOl EXOVV KOWVA KAOMDG 01 AVTIGTOLYEG KOTAVOLLES

TOVG €lvat o1 HoOVeEG oL HolpdlovTal TV apviovn WtoTnTa.

AopBdavoviagvm’ Oyn 0T 6TIG SOKPLTEG GLVAPTNGELS dEV YiveTan va xpnoipomom et dtapopucdg
AOY1oUOG, TO EAAYIOTO dLATTN O EVTOG TOV 0TToiov dhvaTat va Tpaypatomombei Eva yeyovog,
onAaon pia apiEn N avaympnon, ivarto (t,t+h], 6mov h=1. Apa, yiotn véa (amapOuntpio)

dodikaoio { B(t) : t > 0} mov éxel wg Paon T yeopeTpik Katavoun woydel n oyéon :

(

P itk =1

B(N(t,t+h)=k[IN(s),0<s<t)=Q1—-p=¢q ifk=0

0 ifk>2

\

Onwg yivetat 0kOA®S ovVTIANTTO, avti Tov Opov A NG dradikaciog Poisson, otn l'ewpetpikn

Stadkasio vITdPEL 0 OPOG P TOV TPOKVITEL LE TOPOLOL0 TPOTO OTMG 1OM £)EL YIVEL KO GTN
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mopaypoeo (2.1) :
Plr<X<xz+h) F(x+h)—F(x)

P(X > ) B F(x)
1— qh+n+1 S qn+1
= qn+1
_ qn+1 . (1 . qh)
qn+1
=P

Omnov F(x) givoin cuvaptnon kotavophc tbavottag ko F¢(z) n aviiotoyn cuvaptnon
emPimong g yeopueTpkng katovouns. I'ia v anddeién mov akoAovbel ypnotpomoteitot
N cvuTAnpopatiky tavonta ¢ = 1 — p. Emopévemg ioydovy ot mopakdto eEl6OGELS Yo

TIG GUVOAPTNOELS TOV TPOAVAPEPON KAV !

x=0

=Y (1—q) ¢

z=0

=(1-q) - ("+d'++ .. +¢")
1_qn+1

(1-q) L

:1_qn+1
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EnavaiapBdvovtag ex véov ta id1o apywd Prpoto 6mmg kot otn dwadikacio Poisson,

TPOKLITOVV O1 TOPUKAT®O UAONUOTIKES GYECELS :

po(t +h) = B(N(t+h) =0)
= B(N(t) =0,N(t,t +h) =0)
= B(N(t) =0)- B(N(t,t + h) =0)

=po(t) - (1 —p)

To evdeydpevo n api&emv evidg Tov ypovikov olactipotog (0,t+h] elvarl icodbvapo pe Ta
aveEaptnta evogyoueva {n-k apifeic evrog tov ypovikov dtoothpartog (0,t]} kat {k apielg

evtog Tov YpovikoD dtaotpatog (t,t+h]} ya kémowo k (k=0,1,2,....n). Eropévog, yian > 1

pn(t+h) = B(N(t+h) =n)

B(O{N(t) =n—k}N{N(,t+h)=Ek})

Y B(N(t)=n—k)-B(N(t,t + h) = k)

=0

w(t) - B(N(t,t +h) =0)+p,_1(t) - B(N(t,t +h) = 1)

ol

I
=

=pu(t) - (1 =p) +pna(t) - p

Apa &yovpe 10 €ENG LeDy0g LOOMUATIKOV CYECEMV:

po(t +h) = B(N(t + h) = 0) = po(t) - (1 = p) (6)
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pn(t+h)=B(N({t+h)=n)=p,(t)- (1 —p) +pn_1(t) - p (7)
Ot apyucéc ouvOnkeg eivar TaAL ot 101G :
po(0) =1 Pn(0) =0 neN

Xpnoonoimvtag v idta pébodo exilvong mov otnpileTol 6T TOAVOYEVVITPLEG GLVOPTHOELS,
moAlhamhacidlovtog v (6) pe zo ko v (7) pe 2z, kKo afpoilovtag Katd pHéAn yio OAa o

n € Ny KOTOANYOVUE GTO TOPAKATO pobnpotikd tHmo :

D palt+h) 2t =1=p)-> palt) 2" +p-z > pualt) 2"
P(t+h,z)=(1—p) - P(t,z)+p-2-P(t,2)

P(t+h,z)=P(t,z)-[(1—p)+z-p]

Kévovtag xprion tov apyik®v cuvOnKdV Kot Topatnpodvtag 6Tt 1 oxéon etvol avadpopukn

¢ mpog h Aapfavovpe tn teAKN popen TS TOAVOYEVVITPLOG GUVEAPTNONG.
P(t+1,z)=P(t,z) [(1-p)+2-p]

P(t+2,2)=P(t+1,2)-[(1 —p)+z-p|

P(t,z) =[(1—p)+z-p]"

Opwmg n ocvuvaptnon avtn givar n THAVOYEVVITPLO GUVAPTNON TNG SIOVVLUKNG KOTAVOUNG

Kol £T61 TAVOLUE 6TO cLUmEpacpa Ot M T.1. B(t) v k60e t>0 axolovbel T dwvopikn
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KOTOVOUT HE TOapOUETPOVS (n,p) 6oV n T0 TANO0C TV doKU®V Kol p 1 TOavOTNTA TO
amotélecpla TG SOKIUNG va etvat emttuyio. H onpoavtikdtnta ovtig e Katavoung £yKeitat
OTN LEAETT GLGTNUATMOV CVOLLOVIG TO OTTO10L OEV TPETEL VAL TPOGEYYILOVTOL OO TN KATAVOUN
Poisson. Adym tov 011 00TE M TOPAUETPOC N, TO TANOOG TOV JOKIUDV OAAG OVTE Ko M
TOPAUETPOC P, 1] TOAVOTNTO TO ATOTELEG O TNG OOKIUNG Va. Eivor emttuyio 0V TANPOHV Ta
Kprpia, 0ev o NTav amodekto 1 dStwvupikn katovoun va petatponet o Poisson. ‘Etot
GLUTEPAIVOVLE OTL Y10 GLGTHLLATO OVOLLLOVIG Y10 TO OTTOT0L TO TAN00C TV SOKIU®Y OGS TT. Y.
N ae1En evog TAoiov N M amovcia Tov, eival oYeTIKA PIKPO Kot KaBdg n — oo 1 mavotnta
p — 0, dNAadn TaPAUEVEL GTAGIUN, GLVIGTATAL 1] ¥PNON TS SIOVLUIKNG KOTAVOUNG TopA

¢ Katavoung Poisson.
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3 Me0Ooooroyio ITapaymyng Teyvntav AgdoopEvov

O guvoAIKOG XpOVOG TTapapoVnG Tou TTAcIoU aTo Alpdvi, dnAadn atrod Tn aTiypr) TTou dIaTTEPVA
Ta OPIa TOU Kal ayKUPOROAEI PEXPI TN OTIYKN TTOU Ta EavadiaTrepva yia VA aTTOXWPENTEI
aQoU £xel EUTTNPETNOEI, ptTopEi va TunuatoTroinBei o€ 3 atddia kal 4 anueia. To TTpwTO
aTadIOo €ival TO XPOVIKO SIACTNHA AVAUOVAG aTO ayKUupoBOAI, To deuTepo aTAdIO Eival N
€CUTTNPETNON OTO AIPAvVI KAl TO TEAEUTAIO OTABIO €ival N ATTOMAKPUVAN KAl N ETTITTPOYPN
aTtn 8éon Tou aykupofoAiou. Ta 4 agnueia TTou TTAAICILWVOUV Kal OpIoBETOUV Ta 3 auTa
XPOVIKA dlaaThpaTa gival N a@ign ato aykupoRoAl, n d@iEn ato anueio EUTTNPETNONG OTO
Alavi, n oAokAnpwan Tng eEUTTNPETNONG Kal N ETTIATPOQH aTo aykupoBoAl. Oao agopd Ta
3 XPOVIKA dIaCTAMATA , TO TEAEUTAIO PTTOPEI VO BewpnBei AueEANTED OXETIKA YE TA UTTOAOITTA
ovo. lMapatiBeTal TTapAdEIyPa yia T TTWG KATAVEUETAI O XPOVOG, OTIG TTEPICTOTEPEG TWV

TTEPITTTWOEWY, Yyia Ta 3 atadia.  Eival @avepd o1 o de€10¢ dfovag £xel avTIOTPAPET yIa va

Katavoun xpovou yia ta 3 otadia

== []0000T0  ==l=mXpOVOC
07 0.00
S .
< 0.10
S 06 _ ‘a
g 020 4
9 05 =
= : 030 &
Gk : £ g
2 0.4 N 0.40 5
3 03 v 050 &
B3 N / 0.60 ©
B 0.70 s
0.1
8 080 &
= q 0.90
1 2 3
2tabLo

Figure 5: Karavopr) guvoAikoU xpOvou TTapapovig

38



Egpapuroyn twov Moviédwv Avouovyg oty Novtidio

KPEmiaz Baaxox 'EQPTIOE

gival 1o €udIAKpITA Ta gNpEia TNG KAPTTUANG. Ma Tnv avaAuan Twv guaTNPATWY AVAPOVNG
XPNOIUOTTOIEITAI JOVO TO BEUTEPO XPOVIKO dIdaTnua, dnAadn ekeivo TnNG €EuTTNPETNONG
MOVO.

MNa va atropovweei To Xpovikd diaaTnua eEUTTNEETNONG GTO AIHAVI XPNOCIKOTTOINBNKE JIa
MEBOBOC TTOU N ATTOTEAETUATIKOTNTA TNG Eival TOGO KAAN OO0 Kal N TTOIOTATA TwV OESOUEVWV
€100d0u TToU XpnaigoTroindnkav. Autr n 1I816TNTA TNG HEBOSOU QaiveTal atTd Ta OTAdIA TNG

01ad1Kagiag yia TOV UTTOAOYITHO TOU TEAIKOU atroTeAéauaTog. MapartiBeTal kal TTapddeiypua.

1 EvTomaopog Tou Aipéva utrd e€€Taan ato Tnv 1IoTogeAida hitps://marinetraffic.com.

2 YToAoyIiopog Tou PJETOU Opou a) XpOvou avapovhg aTo aykupoBoAl B) Xpovou
€EUTTNPETNANG GTO AIAVI, YIA TO XPOVIKO SIGATNUA TTOU TTPOCPEPETAI EAEUBEPQ OTTO
TNV Marinetraffic (teAeutaio dipnvo pe Baon epdopadiaia dedopéva). O HETog OPOg
uttoAoyigeTal yia 1o dIaeTo TTou Xpnalpotroiei N Marinetraffic. ETropévwg, atmo Toug
UTTOAOYITHOUG TTPOKUTITEI O HETOG OPOG TWV dlapeagwy. O Adyog TTou n Marinetraffic
XPNOIYOTTOIEI TN OIAUETO AVTi yIa TO YETO OPO €ival yIa va PNV UTTAPXEl OTPERAWAN
TwV 0edoPEVWV AOYW aKpaiwv TIHWV . AiYEG OKPAIEG TTAPATNPATEIG O€ £va dEiyua
MTTOPOUV Va TTPOKOAETOUV aAAoiwan OTO TEAIKO PECO OPO KAl va PNV gival T600
QVTITTPOCOWTTEUTIKOG KAl KOVTA TN TTpayuaTtikotnTa. Atré Tn Marinetraffic rpoo@epetal
€AeUBEPA POVO N BIAPETOG VIO OAOUG TOU TUTTOUG TTAOIWV TUYKEVTPWTIKA Kal OX1 YIa
MEPOVWHEVO TUTTO Kal EyeB0G TTAoiou T1.X. Panamax Bulk carrier, Suezmax Tanker

K.ATT.

3 EkpetaAAeudpevol dedopéva atrod Tnv ethaia avagopd tou UNCTAD [6] evroTrioupe
TO JECO OPO TOU UVOAIKOU XPOVOU TTapapovhS atrd dcdopéva TTaAl Tng Marinetraffic

€toug 2017. AuTh TN QOPA O PECOG OPOG AVOPEPETAl OTOV ETATIO PECO OPO TWV
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eBdopadiaiwy dilapégwy yia OAa Ta Alavia TNG XWEAg Tou Alpaviou UTro €¢étaan

OAAG yIa TO guyKekpIpEvo TUTTO TTAOIoU (TT.X. LNG carrier).

4 Ao Ta dedopéva Tou BripaTog 2 uttoAoyifoupe TO TTOOOOTO TOU XPOVOU TTOU dIavUEl
TO TTAOIO TNV €6UTTNPETNON EVTOG TOU AIEVa. OewpwvTag atrAr avaloyia peTagu
Twv OedOPEVWY Tou BAUATOG 2 Kal 4, dnAadr Tou HETOU OPOU TWV JIAPETWY TOU
TeEAeuTaiou SIurvou yia OAOUG TOUG TUTTOUG TTAOIWY KAl TOU €TACIOU PETOU OPOU
dlapécwy yia OAa Ta Alpavia TnG Xwpag Tou Algéva utrd €¢étaan aAAd povo yia
TOV UTTO €E£TOON TUTTO TTAOIOU QVTIOTOIXA, TTPOKUTITEI O ETNOIOG PETOG OPOG TWV
OIaPETWY VIO TO TUTTO TTAOIOU UTTO €€£TAON AAAG yIa OAa Ta AlHAvia TG XWPag UTrd

ggeTaan.

5 Z10 TEAIKO OTAdIO TNG dladIkagiag yivetal n uttoBean OTI o1 XPOvol EUTTNPETNONG
EVTOG TOU AIEVA EiVaI KATAVEUNUEVOI NUITOVOEIBWG OTA AIUAVIA TNG XWPAG TOU AIEva

uTTO £€€TOTN.

6 To TeAIKO Brpa gival 0TI 0 BIGPETOG XPOVOG ECUTTNPETNONG EVTOG TOU AIJEVA UTTO
e€etaan Aappaveral wg o eAdxiaTog duvatog. AnAadn, n pikpoTeEPn duvarTr) dIakpPITA

TIMNA TTOU AGPBAVEL N NUITOVOEIBNG CUVAPTNGN aTo dIACTNUA TTOU opileTal :

f:Q32— fx)eZ
otToU
Q=5-vper=1,2,...,18
Kal

Z =0.1-sinxz + 0.65
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Etropévwg, o xpdvog e5UTTNPETNONG EVTOG TOU AIéva TTou agloTroleital gival n Tiuf min f ().
H peraBaon ammo 1o xpOvo €EUTINPEETNANG OTO GUVOAIKO ETNACIO QPIBUO avaxwproewy
yla TO Aiavi UTtd €EETOON KAl TO OUYKEKPIPMEVO TUTTO TTAOIOU YiveTal Aappdavovtag Tov
QVTIOTPO®O APIBPO TOU XPOVOU £EUTTNPETNONG ONAAdH TOV apPIBUO TTAOIWYV TTOU avaxwpouV
aTn povada Tou XpoOvou, OTn TEPITITWAON Pag, TNV NUEPA, TTOAAATTAQCIOOUEVO PE TOV
apIBUO TWV NUEPWY EVOG ETOUG.

levikn TTapadoxn yio TN GUYKEKPIPEVN PEBODO KaBWG Kal yIa TIG UTTOAOITTEG TTOU £TTOVTAI
gival 0TI TO £€10G €xel 365 NUEPEG, EVW YIA TIGC AVOAUCEIG TTOU QQOPOUV TO EIKOVIKO £TOG

20/01/19 €wg 21/01/20 utrdpyouv 367 nNUEPEG.

Bnpa 30

Expetahiievon
dedopévav amo
UNCTAD

Bipo 1o
Evtomopoc tov

Bipa 60
YmoAoyiopog tov

il Metatpomn amo
TEAIKOD ETIGLOV

Xpnon nutovoedne APOVO EENTUPETNOTIC
GUVAPTNONG Gg eTNo10 pubpog
OVOOPCEDY

LEGOL OPOL Y10t TO
GUYKEKPLILEVO TOTO
TAOl0V

Figure 6: Aiaypapua porg pe6édou

Mapddeiypa yia to Aipavi Incheon (LNG, LPG carriers) Tng NoTiag Kopéag

Brua 20
M, = 0.3+O.3+0.4+O.5+0§5+0.3+0.3+0.5+O.5 ~ 04
0.8+094+08409+08+08+0.840.8+0.9
M,y = + 0.9+ + + - + + 0.8+ + ~ 085
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Otrou M, kai My 0 y€Gog XpOvog avapovAg aTo ayKupoBOAl Kal 0 JETOG XPOVOG EUTTNPETNONG

aTo AIAvI avTigToIxXa
Brua 30 & 40

ME€aog auvoAIKOG xpovog TTapapovig = 0.95 nuépeg

MogoaTd xpovou eEUTTNPEETNONG = 0.8%?#50. = 0.68%

Ms = 0.68 - 0.95 = 0.65 nuEPES
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Bnua 50 & 60

Katavoun xpovwv e§unnpetnong

o
~
v

=
~
o

0.65

0.60

0.55

Xpévog egunnpeétnanc (nUEpeC)

0.50

Figure 7: Huirovogidng auvaptnon

min f(z) = 0.55 nuépeg

15395 — 668 Agigerg emaiwg

To &€UTEPO TTOIXEIO TTOU TTAITEITAI VIO TN TPOPODOTia TOU JOVTEAOU CUCTAUATWY QVAUOVAG
gival To Xpoviko diaaTnua HeTagu dUo S1adoxIKwY agitewy TTAoIwYV. [Ma auTr Tn TEPITITWON
Xpnaipotroinenke pia pEBodog pe Alyotepa Brjparta ava atadio, aAAd yia va KataAngoupe
aTO TEAIKO QATTOTEAETUA £YIVE TUYKPION PETALU BUO SIOQOPETIKWY TPOTTWV £TTiAuong. H
TTPoUTTO0ean n otroia atnpilel Ta apxikd Bruata Tng peBodoAoyiag TTou EQAPPOTTNKE
gival OTI JIa aTTo TIG YVWATEG KaTavouég (11.X. Gauss, Poisson) Ytropei va atroTuTTwaEl ToOV
TPOTTO TTOU KATAVEOVTAI Ol ETNTIEG APIEEIC EVOC TUYKEKPIPMEVOU TUTTOU TTAOIOU TNG XWPOG
TOU AIEva uTro e€€Taan aTto Aipavia tng. Ta Brparta g peBodou TTou akoAouBbndnke dev
ATav TTOAUTTANBNG aAAdG guvTopa. MNa Tnv KaAUTEPN Katavonan TnG peBodou TrapaTiBeTal

Kal éva TTapadelyua.
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1 Evtomaopog Tou Aigéva utro €€Taan atto Tnv iotoagehida hitps://www.Marinetraffic.

com.

2 EkpeTdAAeuan Twyv dedopEvwy atro Ty ethala avagopd Tou UNCTAD [6] kal GuyKeKpIYEva
TOU QPIBUOU TWV GUVOAIKWY ETATIWV AQIEEWV yIa OAa Ta AIHAVIA KAl VIO EVA TUYKEKPIPEVO

TUTTO TTAOIOU TNG XWPEAG ToU AIéva UTTd €€ETaan.

3 Zuvtoun avaAuan Twv AIJEVWY TNG XWPAG TOU AIEVA UTTO £€ETAAN yia TNV eEakpiBwan
TOU TTOGOA0TOU TWV AIJEVWY TTOU BIABETOUV TIG ATTAPAITNTES KAl KATAAANAEG UTTOOOUES
yla TNV UTTOd0XI TOU €KACTOTE TUTTOU TTAoiou utro e€etaan. H kupidtepn 1TNyn
TANPOo@OPNONG ATav n 1IoToageAida hitps://www.worldportsource.com aAAd yia pia
EKTEVETTEPN MEAETN yIa BeATiwan TNG atmmodoTIKOTNTAG TNG HEBOSOoU, aToixeia aTTd

TNV 1I0T0o0€AiIda urlhttps://www.findaport.com Ba ATav TTEPICOOTEPO EUVOIKA.

4 EKPeTAAAEUON TWV YVWAOTWY KaTtavopwy, Gauss kal Poisson, pe eAa@pu TpoTToTToinan
(oUTWwG WaTe va atTodidouv apIBUO aiEewv avTi yia TTIBavOTNTA) KAl GUYKPIGH AUTWV
oge U0 eTiTTedA. Z€ TTPWTO ETTITTEO0 TUYKPION TNG iOIAG KATAVOUNG UTTO DIGQOPETIKES
MOP®EG HETARBAAAOVTAG TIG EAEUBEPES TTAPAPETPOUG TNG. M0 TUYKEKPIYEVA YIa TNV
KOVOVIKI| KOTOVOWN METOBAAAETAI N TUTTIKF) OTTOKAION Kal yia TV KaTavopr Pois-
son N TTapPAUETPOG A. Kpitr)plo TIAOYNG TNG TTI0 KATAAANANG KOTAVOMNG O€ AQuTO TO
eTTITTEdO0 €ival KATA TTO00 CUPQPWVEI TTOCOTIKA HE TNV avaAuan TTOU TTPAYUATOTTOINONKE
OTO TTPONYOUNEVO BAUA. Z€ SEUTEPO ETTITTEDO YiVETAI GUYKPION METAEU WV OIAPOPETIKWY
KATAVOUWY Kal KPITAPIO ATTOTEAEI TO TTOOOCTO TUHU@WVIAG TOCO TTOIOTIKG 000 Kal

TTOOOTIKA PE TO TTPOAVOPEPOEVTA ATTOTEAETUATA TNG AVAAUCNG.

5 210 TEAIKO Brpa €TTIAEYETAI EKEIVO TO GNEIO TNG KATAVOUAG TTOU QTTOTUTTWVEI 0G0

10 SuVaTOV TTIO TTIATA TO BaBuo dpaatnpiotroinang (MX X M Y Y) Tou Aiyéva utro
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e€eTaan. Emopévwg, €101 TTPOKUTITEI O €THTIOG APIBUOG aPitewy yia TO Aiavi uTto

€EETAON KOI TO GUYKEKPIYEVO TUTTO TTAOIOU.
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Bijpa 10 Bapa 20 Bipa 30

Expetaiievon E&akpifmon Tov T0G0GTON
dedopévov amo TOV MPEVOV ToV SrbéTouy
UNCTAD TIC UTTOPULTITEG VITOSONES

Evtomopoc ton
AMpéva

Brpo 40 Bijpa So
A&iohoynon kot emioyn Emihoyn tov mo
TNG KUTAAANAOTEPTG OVTITPOCOTEVTIKOD OT|LLELOV
KATavVoung TG EMAEYIEVIG KOTAVOLIG

Figure 8: Aiaypappa pong g pebodou

Mapdadeiypa yia 1o Aipavi Incheon (LNG LPG carriers) Tng NoTiag Kopéag

Bnua 20

2827 agigeig yia 1o €106 2017.

Brua 3o

1-5 a1mo Ta 17 Aipavia d1abETouV TEPUATIKOUG aTaBUOoUG yia @opToekopTwan LNG LPG.

Briua 40 & 50

H karavopr Gauss pe TapapéTpoug u=9 kai g=1 givai €Keivn TTOU ATTOTUTTWVEI KOAUTEPQ

TN TTPAYMATIK KATAaTAON Kal To anueio (9,1128) eival autd 1Tou eTIAEyETAl.

ATTO TN OTIYUN TTOU OI ETATIEG APIEEIG KAl AVAXWPNTEIG £XOUV TTPOCBIOPIOTEI UTTOAEITTETAI

va e100x0ei wg dEBGOUEVO 0 apIBUOG TWV anuEiwv eEUTTNPETNONG. AUTOG EVTOTTICETAI TNV
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ApOpogethowy adifewy

ApIONOC ETHOIWY adifewy
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Katavopr eTolwv adifewv - Poisson A=4
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Figure 9: Poisson no 1

Katavopun etiowwv adifewv - Gauss
(v=9,0=1)
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Figure 11: Gauss no 1
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Katavopn etiowwv adifswv - Poisson A=9
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Figure 10: Poisson no 2

Katavopn etiowwv adifewv - Gauss
(n=13,0=3)
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Figure 12: Gauss no 2
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AplBpoc etnowy aditewy

Katavoun stiowv adifswv
1200

1000
800
600
400

200

1 3 5 7 9 11 13 15 17

—@— Katavour Poisson  —@— Kotavopr Gauss

Figure 13: Z0ykpian S1a@OPETIKOU TUTTOU KATAVOUWY

IoTogeAidahttps://www.worldportsource.com a@ouU TTPWTa TTPAYHATOTTOINBEI Mo adpwan
yIa TO TTO0Q AIJAVIA TNG XWPEAG TOU AINEVOG UTTO £€£TAAN BIABETOUV TIC AVAYKAIEG UTTOOOMES

KaBwg Kal TTO0EG aTTd AUTEG €ival KATAAANAEG yia TNV EEUTTNPETNON TOU TUTTOU TTAOIOU UTTO

ATTO TO GNEIO AQUTO, POVO PE PEPIKEG METATPOTTEG OTA OEDOUEVA TTPOG £ITOD0 TTOU £XOULE
KataAngel Ba pmopouae va EEKIVATEL N avaAuan Twv GUATAPATWY AvaPovhg, HECW TwV
KATAAANAWY JOVTEAWV, TTOU TTPOKUTTITOUV OTTO TIG KIVAOEIG TWV SIOQOPETIKWY TUTTWV TTACIWV

aToug d1aQopPouUG AIEVEG ava TOV KOTHO.

Map’ 6Aa autd, aTn TTAPoUCa Epyaaia epOaoV Ta TTPWTOYEVH dedopéva Oev ival EAeUBepa
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TTPOCRAgIUa, YIVETAI YIa TTPOCTTABEI Va TTapaxBouv Ta atrapaitnTa dedopEva €101 WATE N
avaAuan va duvaTtal va KAAUWEI OAEG TIG TITUXEG TWV GUOTNHATWY AVARIOVIG TTOU UTTOPOUV

va OlgpeuvnBOouv.

O OKeAETOG TNG HEBODOU TTOU XPNTIYOTTOINONKE YIa TNV TTAPAYWYN TWV OTTAITOUPEVWV
0edOUEVWV DIOPEPEI TUYKPITIKA JIE TOV AVTIOTOIXO TwV AAAWY U0 peBOdwWYV aTo OTI AloTTOIE
YEVVATPIEG WEUBOTUXAIWY APIBUWY YIA TNV TTAPAYWYN TWV ATTapaiTnTwV OeSOUEVWY £1I00O0U

yia Tn pEBodo. AkoAouBouv Ta avaAuTIKa Bripata TNG HeBddou padi Pe Eva TTapadelyua.

1 H mpwrTn evépyeia gival N €TTIAOYT TOU EAAXIGTOU KAl TOU PEYIGTOU ApIOPOU TTAOIWY
TTOU PTTOPOUV VA TTApOouUdIaaTouV TTPog A@IEn 1 avaxwpenan yia 1o AIJAv TTpog
e€eTaan evrog piag (1) nuépag. AuTEG oI U0 TTAPAMETPOI, OVOUATTIKA O EAAXITTOG
Kl O PEYIOTOG apIBUOG TTAOIWV eEapTWVTAl OTTO TTOIKIAEG HETARBANTEG. MEpPIKEG aTTO
QUTEG €ival N XWPa TTOU GUVOEETAI E TN VOUOBETia Kal TO KABETTWG TTOU ETTIKPATEI,
N YEWYPOQIKA BEaN TTOU OXETICETAI UE TOV KAIPO KOl Ol UTTOOOWESG TTOU OXETICovTal
ME TOV TUTTO KaI TO PEYEBOC TTAOIOU TTOU duvavTal va eEUTTNPETATOUY. 21N TTapouaa
OPwWG PEBOSO Ba aTPEWOUE TO EVOIAPEPOV Kal Ba BEwPrTouE OTI Eival UVAPTACTEI
povo Tou BaBuou dpaaTtnpiotroinang (MX X MY MY) Tou Aiyéva utrd e€etaan. Qg
O€iKTNG yIa TO BaBud dpaacTnPIOTTOINGNG XPNOIUOTIOIEITAlI O YEYAAUTEPOG ATTO TOUG
apIBUOUG €TNHOI10G APIBUOG AQIEEWV KAl ETATIOG APIBUOS avaxXwproewy. € auTo TO
Brua yivetal n Tapadoxn 0TI 0 PEYIOTOG KAl EAAXIOTOG apIBuOG TTACIWY gival KOIVOG

yIa TIG QQIEEIC KAl TIG AVAXWPNJEIG.

2 TNa kdBe €va atro Tov apiBuod TAoiwy TTPog aPiEn 1 avaxwpenan (arrd edw Kal gTo
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€€NG bin) dnuioupyouE Pe TN XPHaon YEVVATPIOG WeUBOTUXAIWY apiBuwy (GuvapTnan
‘randbetween()’ Tou excel) Eévav apiBud ato kAelaTo diaatnua [20,50] yia kaBe bin
KAl TTOU OUCIaaTIKA OTTOTEAEI TN guXvOTNTA , € TTPWTN QAACN, Tou KAGBe bin. Ta
Va UTTAPXEl OKPIBEIa KAl OI GUXVOTNTEG VA TUUPWYOUV TOOO YE TO GUVOAIKO €TATIO
apIBUO aiewy ) avaxwpragewyv 000 Kal JE TIG NUEPES EVOC £TOUG (367) Ba TTpETTEl
1) To GBpoigua Twv ETTIPEPOUG YIVOUEVWY TWV bins PE TV avTiaToixn auxvoTtnTa va
IgoUTAl JE TO TUVOAIKO apIBUo agitewy ) avaxwpnocwy kabwg kai 2) To aBpoigua
TWV GUXVOTATWY va I00UTAI JE TIG NUEPEG EVOC €TOUG (367). AuTO uAoTTOoINBNnKE O€

dUo eTmPEPOUG BripaTa.

MpwTtov, dnuioupynBnKav o1 EVOIAUETEG TUXVOTNTEG XPNOIUOTTOIWVTOG TO HOBNUATIKO

finitial

E finitial - bin

bin

Aegutepov, agloroindnke 1o add in solver Tou excel (Eva TTpoypaupa BEATIOTOTTOINCONG)

- annual arrivals.

T0TTO fintermediate =

£TO1 WOTE TOUTOXPOVA VO €EOTPAAIOTOUV OI I00TNTEG TWV OBPOITUATWY TTOU
TTpoava@épbnkav 1 kal 2. Q¢ aKoTTOG TNG BEATIGTOTTOINGNG ATAV TO ABPOITU
2 Kal WG TTEPIOPITNOG NTaV To ABpoigua 1, TTou AdN €iXe emITEUXBEI ATTO TO
avwTepo Brua. H péBodog ettiAuang Tmou xpnaiyotroindnke nrav n ‘GRG Non-
linear’ kKaBwg KaTévepe To BAPOG KABE PETARBANTAG (TWV EVOIAUETWY TUXVOTHTWY)
ME TTIO Ig0UEPT) TPOTTO TUYKPITIKA WE TN MEBOSO eTTiAuong ‘Simplex LP’ kai ATav
MO OTTOBOTIKI) ATTO ATTOWn XPOVou 0t axéon ue Tn pEBodo emmiAuong ‘Evo-
lutionary’. 'Etal oAokAnpwveTtal autd 1o Bripa Kal KATOARYOUUE OTIG TEAIKEG

auxvoTNTEG ava bin.

3 E@boov oAokAnpwBoUV Ta TTponyouuEVa BAUOTA KATAARYOUUE OTO ETTIBUUNTO OTTOTEAET A

TTOU €ival éva 1I0TOYpaAUPa agicewv Kal Eva avaxwpnoewy. la va guvexiaTtei n
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MEBOBOG TTPETTEI VA KATAVEUNBOUV PE TUXAIO TPOTTO OI UXVOTNTEG KABE bin aTIg
NUEPES Tou £Toug. O TPOTTOG TTOU ETTITEUXONKE QUTO NTAV JE TN XPrOn U0 GUVAPTHTEWY
Tou excel. H pwtn ‘rand()’ TTapriyaye £va Tuxaio Kal Jovadikd SEKATTEVTAWNPIO
Sekadikd aplBud yia kabe nuépa Tou éToug (a6 20/01/19 éwg 21/01/20, ouvolikd
367 nuépeg). H ioTtoaeAida hitps://www.trumpexcel.com utroaTtnpiler 611 o1 apiBoi
TEIVOUV va NV eTTavaAapBavovTai g18IKG av TO TTapayopeVo TTANB0G Tuxaiwy apiBuwyv
Oev utTEPPaivel Eva HeyYAAo apiBUO TT.X. 367. APETWG PETA TN XPNON TG GUVAPTNANG
‘rand()’, xpnoipotroigital n guvaptnan ‘Rank.eq()’ n otroia Bpiokel TN povadikr) (Aoyw
TOU OTI AKOMA Kal av UTTapEouv ITTAGTUTTA, SNAad) 0 id10G OEKABIKOG OEKATTEVTAWIPIOG
apIBuOG eTTaVAANQOEi PETA TN XPNON TS auvapTnang ‘rand()’, o apiBUOG TTou BPigKeTal
OTO AVWTEPO KEAI TOU QUAAOU aTo excel eTTIAEyETal WG PEYAAUTEPOG) BETN KATATAENS
yla KAOE pia atrd TIG NPEPES TOU £€TOUG. ETO1 08 oUVOUATUO QUTWYV Twv OUO TUVOPTHTEWYV
TTPOKUTITEl £VAG TUXAIOG KAl JOVABIKOG apIBUOG yia KABE nueEpa Tou €Toug. AuTo
EMPREPAIWONKE TUYKPIVOVTAG TO ABPOITHA TwV POVADIKWY apIBPwWY KaTaTagng Ye

TO GBpoigua Twv apiBuwv atmo 1 €éwg 367 pe TN XPron Tou PJadnuaTikou TUTTOU

N
I/ 2 .

2710 TENIKO BrMa avTIOTOIXICETAI, UE MIa ATTAr) Kol gUVTOMN d1adikagia OTTwG QaiveTal
01O TTAPAdEIyUa, g€ KABE nuUEPa TO TTANBOG TwV APIXBEVTWY 1 avaxwpenBevTwy
TTAOiWV. ETTOPEVWG, PUTTOPOUKE VO £XOUME HIA EIKOVA VIO TOV TPOTTO €EEAIENG TwV
QQICEWV KAl avaXWwPNOEWV YIa OTTOIOdNTTOTE XPOVIKO OIA0TAUA EVTOG TOU £TOUG
Kal va UTTOAOYIOTOUV QVOAUTIKA, OTTWG OKPIBWG O€ PIa OTATIATIKA avaAuan €vog
OciyhaTog atro va AIavi, Ol HETPIKES OTTWG O PUBIOGS aQIXBEVTWYV Kal avaxwpnBevTwy
TTAOIWV (A,M), N £vTaOn CUVWOTIOPOU (p) KaBwG Kal AAAOI OTATIOTIKOI 6pOI OTTWG N

dlakupavan.
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Bijua 1o Bijpa 20 Bijpa 20
Xpnon yevvipidv Eopappoym tov THmov
YELDOTVYUIOV aplBudV Kal apxué
dnpuovpyic TV EVOIGUECHV 2 fapxixs-bin
KO TEAKGV CLVOTITOV emoieg agiéelg

IIpoadiopiopdc Tov
EMYLOTOV KoL
péyioton bin

fsv&a,uscrsg —

B Bijpa 40

Brjpa 2§ Katovopr tTov cuyvotitov
Egappoy tov «a6e bin pe Tuyoio TpoTO OTIC
TPOYPAILIITOS NUEPES TOV ETOVG JIE TO

Pektictomoinong solver GLVOLOCNIO SVO GUVUPTI|CEDV

Tov excel tov excel kot emPefaoinon tov

ATOTELECUATOV

AvTicToiyion Tov
TANB0VE aPLrBEVI®V 1)
avoyopnBEvToV
mhoiov oe kKGBe Nuépa
TOV £TOVG

Figure 14: Aiadypappa pong tng yebodou

Eival anuavTiko TTpoToU TTPOXWENTOUUE OTO TTAPAJEIYUA VO TOVIOOUWE Kal VO OUWOOUE
EU@aan Eava ae auTtd To anpeio yia To Adyo TTou XPNaIUOTToINBNKAV YEVVATPIEG PEUBOTUX AWV
apIBPWYV Kal OX1 KATTOIa aTTO TIG YVWAOTEG KATAVOUEG TT.X. Gauss, Poisson k.ATT. H xprion
YVWATWV KATAVOUWYV YIA TNV TTAPAYWYN TWV ATTapaitnTwy dedouEVWY Ba peiwve TNV auBevTIKOTNTA
TOUG, JE OTTOTEAETUA VA OTTOKAIVOUV QTTO TN TTPAYUOTIKOTNTA € GNPAVTIKO BaBuod Kal va

pnv atmodidouv ae eTapkn Babud Tnv apefaioTnTa TTou Ta OIETTEL
Mapadeiypa yia 1o Aipavi Incheon (LNG LPG carriers) 1ng NoTiag Kopéag
Brua 10

To Aipavi Incheon €xel 1128 agigeig kal 668 avaxwpnaeig apa o dEIKTNG dPaaTNPIOTTOINGNG
Tou gival 1128 kal aupgwva e TG Babuideg NMoAu xapnAn — XapnAn — Meaaia —YwnAn -
MoAU YywnAnA evidooeTal gTn KATNyopia peaaia kal dpa T1a bins givalr aképaiol apiBuoi ato

KA€IOTO diagTtnua [0,7].
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lotoypappa etriowwv Adifewv loTtoypappa T oLWV AVaXwproEwy
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TeAwkn Zuyvétnra
Py
o

TeAwn IuxvotnTo

40

20 +

Figure 15: lotoypappa Agitewv Figure 16: lotoypappa Avaxwpnoswv
Brua 20

Anpiovpyio T@V apyIK®OV GUYVOTHTOV LE TN XPNoN TG cuvaptnong randbetween(), epappoyn

f initial

E f initial - DIN

bins

01 EVOLIUEGEG GLYVOTNTEG Kal PTOT| TOL TPOYpappotos ertictonoinong solver yuo v

TOV PAONUATIKOD TOTOV fiptermediate = -annual arrivals yio vo TpoxOyovv

ghpeon TV TEMKOV cuyvotnTev. H pabnuotikny ékppacn tov tpofAnuotog yia to solver
glye ™ popen :

Set objective function equal to = Z fintermediate = 367

bins

Subject to the constraints = Z bin - fintermediate = 1128

bins

variables = fintermediate

Brjua 30 & 40

MpwTa CUPTTANPWVETAI N TTPWTN OTAAN WYE TN XPNRON TG ouvapTnong ‘rand()’ Kai v guvexeia
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Bin Jinitial | Jintermediate | ffinal
0 31 33 45
1 39 42 68
2 44 47 52
3 50 53 37
4 47 50 71
5 30 32 35
6 26 28 27
7 41 44 32
D bins Ji 308 328 367
D bins Ui+ fi 1058 1128 1128

Table 2: YTroAoyiguodg eTROIWY aifewy

Tuxaiog dekadIKOg MARBog

oekatrevrawneiog | Movadikr) B€on kararaéng | Bin | a@ixBéviwy | Huépa Tou €Toug
apIBuog TTACIWV

0.720279... 104 1 |0 20/01/19
0.74079... 94 1 |0 21/01/19
0.3800648... 218 4 10 22/01/19
0.538116... 168 310 23/01/19
0.15002... 311 6 |0 24/01/19
0.350776... 228 4 10 25/01/19

Table 3: Katavour guxvotATwy agifewv KABe bin aTIg NUEPESG TOU £TOUG
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n &euTepn aTAAN e TN auvapTtnan ‘rank.eq()’ TTou €XEl WG €i0080 Ta ATOIXEIA TNG TTPWTNG

oTNANG. 'YaTEPA CUUTTANPWVETAI N TETAPTN GTHAN OTTOU TTaPATIOETAI TO TTANBOG TWV APIXBEVTWV

TTACIWV TUPPWVA JE TO ICTOYPANMA O€ augouaa asipd Kal TEAIKA n TPITn OTrAn aTnVv oTToia

eKPETAAAEUETAI N duvapTnaon Tou excel ‘indirect’ TTou xpnaipoTrolei wg €icodo Tn deUTEPN

Kal TETAPTN OTAAN Kal KAatavéPEel Tuxaia ae bins 1o TARBOC Twv a@ixBEvTwy TTACIWY aTIG

NUEPEG TOU £TOUG.

loofuylo Adifewv - Avaywproswy

~ 00

)

~ w ES

Hephiolo mABog Adifewy - Avaywproswy
-

SN

114/07/2019 22/07/2019 30/07/2019 07/08/2019 15/08/2019 23/08/2019 31/08/2019
Hpépa Etoug
Avaywprionts ——Adigets

Figure 17: looQuyio Agitewv - Avayxwpnoewv
Agiktng ApaaTtnpiotroinong | EAdxioTo bin | MéyioTto bin

MoAU XaunAodg - -

XapnAog - -

Meaoaiog 0 7

YwnAog - -

MoAU YynAdg - -

Table 4: AvtiaToixion eAdxIOToU Kal PEyIOTOU bin gg kGBe BabBuo dpaaTnploTToinang
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4 IIpocappoyn G.I. katavopov oc lotoypdppata

[Tépa and ™ Paocwkn katavoun Poisson (M) 1 toug 6tabepoig ypdvouvg eEumnpétnong
(M aAMwg Deterministic - D) 11 akdpo Kot tnv cvuvaptnon mokvotntag Tihavotnrag g

AR e

katavoun Erlang G uF=1 e [7] ov ypMo1omo100vVTaL EVPEMS GTIC EPAPLOYEC

TOV LOVTEL®V avapovig, ot Biproypapio Tapatnpeitar 61, amd T dekaetio Tov ‘50 mg
KoL TNV apyn TG VEOS XIMETIOG YvOTOV o TPOoGTAOEL Yo T ONpovpyio Lodnpatikov
HOVTEL®MV TTOV OTOTLIIMVOVV KOl EVOMUATMOVOLY TNV EMIOPOCT] LG YEVIKNG KOTOVOUNG
(G.L) mov pei To KPITAPLLL TV GTOYAGTIKA AVEEAPTNTOV KOl LIGOVOL®Y TUYAIOV LETARANTOV

aAAG OEV PEPEL TNV OLLVIILOVT] 1O1OTNTAL.

H mo yvoot tpoondbeio mov evkdAmc cuvavtd kaveig otn Bipitoypapio etvarn pobnpoatiky
oyxéomn tov Khintchine - Pollaczek formula G.1./M/1 mov a@opd GuGTAHATO OVOLOVIG LE
Poissonian €{6000 Y10 TOLG EVOIAUEGSOVS YPOVOVS QPIEEWMV, L0l YEVIKT] KOTOVOUT Y10 TOVG
xPOVOLG LT PETNONG Kot Lovadtko eEumnpetnth). O1meplocdtepes TPOcTAOEIES YPNGLLOTOLOVV
g onueio avapopdg ta aroteAécpato and v épevva tov A.K. Erlang [8] 0nwg to yvootd

¢ Erlang C pobnpatiko tono 1y Erlang delay formula [9]. Mo mepiinyn mowidwv pebodmv

oTN Hope1| Tpoceyyicemv evtomiomnkav oto [10]. Tap’ 6Aa avtd, opiopuéva dpbpa [11],

[12] Tetvouv va amopakpOVOVTaL Ao TIG TPOCEYYIGELS KOl VOL TPOSOEPOLV T OLVATOTNTA

YL0L LLLOL TTLO TUTTOTTOTNILEVT] LOPPT) TV LOVTEAMVY OVOLLOVIG LE YEVIKEVUEVT] £10000 OYL LOVO

Yo TN HEST TN LY. TOL URKOLS OLPES, TOL ¥POVOL AVALLLOVTG 1) TOL TANBOVE TOV ATOGYOAOVUEVMV
eELINPETNTOV OAAG KoL Y10 TN KOTOVOUN TOL HUNKOVS OVPAS, TN KOTOVOUT TOL XPOVOL

AVOLOVIG KOOMS Kal T Katavopr| Tov TANH0VG TV amacyoA0VUEV®Y EEVTNPETNTAOV.
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Olec Omg 01 GLUPATIKES KATAVOLES TTOV GLVOVTMOVTOL AGVVATOVV VO TPOCUPLOGTOVY GTNG
VYNNG dtakvpavens dedopéva. O KaADTEPOS TPOTOG Y1 v Yivel avepd avtd sivorl Hécw

evog mapadelyatog Onwme amekovileTal TapaKaTo.

ZUYKPLON CUXVOTATWY LLE KOTOVOUEC

Poisson BINOMIAL KDE

Gauss

N Frequency

18

16

14

12

10

Tuyvotnia adifewy mioiwy

i o

17 22 27 32 37 42
Bins

Figure 18: ZUykpian GuXVOTHTWYV PE KATAVOUEG

Eitvan epoavég 6t ovte 1 Poisson, 00te 11 Alovopukn aAAG o0TE Kol 1 KOVOVIKT KOTOVOUN
wpocapuolovtol og tkavoromTikd Pabuo otig Evtoveg aVEOUEIMOELS TV GVYVOTHTOV. To

{510 paiveton va 1oyvet kot va omodetkvietar and to 2 test [2] mov moparideton mopakdtm

To x? test amotehel va TpOTO 0ELOAOYNONG Y10l TO oV &fvor Emopkhc o Padudc oTov omoio
wpocappoletar | katavoun m.y. Poisson 1} Gauss k.Am. oTig Tpaypatikég cuyvotntes. H
dtod1Kacio TOV oKoAOLOEITAL YO0 TNV TTPAKTIKY EQAPLOYT TOL test eivoar 1 €ENG :

Apykd TpocdtopileTar N TOPAUETPOS O TOV ATOTEAEL EVa LETPO TOV KATA TOGO QVGTNPO

Oa etvon o test. TTapdAinia, vroroyileton ko o Babpog erevBepiog TG KATAVOUNG HLOGC.
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Chi squared test

Poisson
r P N\
15
10

Gauss 1 0 J Binomial

KDE

=@ \ethod Limit

Figure 19: x? Test

TOCT T VT 7O TO TN T ins” t 0T } o £t
Avto OKVTTEL 0 aP®OVTAC atd TO TANOOC TV “bins” tov apOud tmwv eleddepv tapoustpmv

™G XPNOUOTOINOEICAG KATOVOUNG KO TI) LOVASO OTTMOC PAIVETOL TOPOUKATE :

DF' = number of bins — free parameters of pdf — 1

TéNog Ao TVOKOTONUEVT LOPPT] Y10l SLOPOPETIKEG TILES TG TAPAUETPOL O Kot TOV Bafpov
glevdepiag DF emdéyetan to 6pto to omoio dev mpémet va vepPel 1o x? test ovtog dote

va BewpnBet £yxvpn 1 "null hypothesis™.

DF | Probability less than the critical value

0.9 095 [ 0975 | 099 | 0.999

1 | 2.706 | 3.841 | 5.024 | 6.635 | 10.828

Table 5: MivakoTroINuévn HOPPR YIa EUPEDN TOU opiou Tou Y test

H Ty mov cuykpivetat pe 1o 0p1o TPOKHTTEL ¥PNGULOTOLDOVTIOG TO TOPAKAT® LLoONUATIKO
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TOTOo :

(fi— F)*
2

i

Omov f; o1 mpaypotiKég cuyvoTNTeS Kot F; 01 GUYVOTNTEG TNG EKAGTOTE KOTAVOUNC.
Hvr66eon mov yiveron, «null hypothesis» eivat 6tim katavoun Poisson 1] Gauss 1} omowadnmote
AN ypnopoToBei £xel KaAN TPOCAPLOYN OTO OEOOUEVO GLUYVOTHTMV TOV £XOVV GUAAEYDEL.
To mapandve ddypappe 19 arotedel Eva e0KOAO TPOTO Y10 VAL SIATIGTAOCELS GLEGO OV 1)
Ty oL TPoékvye vrTepPaivel To dplo Tov X2 test N OyL.

Mo Aon mov Bertidvel Tnv advvopio Tov cLUPATIKGOV Katavoumy amotelovv ot KDEs
(Kernel Density Estimators).

O «kernel» pmopet va AdPel TOAAEG LOPPEC Kot amoTeAel TO TLPTVA 1] CAADG TO dOUIKO
otoyeio mov a&lomolovv ot «Density Estimators» ywo va mpocappdcovy tn cuvaptnon
KOTOVOUNG TOV SNUOVPYOLV GE £va TUYOH0 OAL aveEAPTNTO KO IGOVOLLO KOTOVEUNLEVO
detypo ovyvotitwv. Ot popeéc avtég dev givar Timoto GALO amd Tig cvHVNOES KATAVOUES
OT®G M OHOIOHOPPN KaTovoun, N Katavour Gauss, 1 katavoun Epanechnikov w.Am [13].
H pobnpatikn oyéon mov ekppalet évav «kernel» kot n avtictoyn oxéon yw tov KDE

TOV, POIVOVTOL TOPOKAT :

x — bin value

kernel = K ( 5 )

f(w)Zﬁ' Z K(a:—bi;lvalue)

bin values

[14]. Zn mepintwon mov o «kernel» @épet ) katavoun Gauss ol TOPATAVE GYECELS
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YPAQOVTOL OC EENG :

2 — bin value)?
ropy 1 .60'5.( 2-02-h2)

1 x — bin value
= neh bin%:lues B h )
2uvhéTovTag ToALOVG TUPNVES OE £vay eViaio, ONAadT TPOcHETOVTOGS TOALA dopkd cTotyEio
TOV £XOVV TPOGAPUOCTEL G€ VAl TVYOHO JEIYLLOL GLYVOTHTMOV OTMG ATEKOVILETAL TAPAKATMD
(0 «kernel» etvon | katavopur| Gauss pe moapapétpovs (U,o) = (bin value,3.4) ), tpokdmntel
[ TeXVN T Katavoun mov tpoceyyilet pe peydin axpifela to toyxoio avtd detypa.

lotoypappo & Gaussian KDE

TuyvoTnTa

bins

Figure 20: loTtoypappa kar Gaussian KDE
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H dwaoikacio mov axolovBeitar yio va mpocapuootel kébe Evag «kernel» kabdg ko o

KDE &ivow n €é€ng:

A Anuovpyeitol 10 16TOYPOLULLO TOV TVYOHO OETYILATOG GTO 0010 VTAPYEL 1] AVAYKN VoL

TPOGOPUOCTEL L0 TEXVN TN KOTOVOUT).

B Anpiovpyodvtar «binsy» yuo éva €0pog TIHDV, T.Y. TO TPAOTO «bin» TOV TOPATAV®D
mopadelypatog evidocetal 6to g0pog [15-19] pe didpeon Ty to 17 ko 6to omoio
OVIIKOLV OAEG OL TTAPATNPNOELS TOL OVIIKOVVY 0TO dtdotnpa [ 15-19]. 1o cvykekpiévo
detypa eppaviotnray 5 popég apifelg mhoiwv oto dotnua [ 15-19] kot o cuykekpiuéva
og avéovoa oepantav 16,17,18,18,19. Ovcrootikd 10 Tapamdveo Topadety Lo omotelel

EVOL 1IGTOYPOLLLD GLYVOTNTOV.

C T kdOe o amd Tig TIHEG Tov EVTAGGovVToL 6€ KABe «biny dnuovpyeiton kot tpocappoletal
évag «kernel» pe mopapétpoug (U,0). To p tiBeton yio kdbe «kernel» ico pe
TN TNG TOPATNPNONG KOL TO GVYKEKPIUEVA Yo TO TP®OTO «biny ico pe 17. Ot
oLYVOTNTES TOL JYPAULOTOG £YOVV VTOGTEL LEPIKT TPOTOTOINGT OGTE Vo glval
TEPLOGOTEPO EVOAKPLTO TO TMOG YiveTon N petdPfaon (abpoilovtag Tovg «kernelsy)
a6 toug «kernels» oto teAkd KDE. I'a Adyovg amdomoinong T@v vToAOYIoUOV
otV vAomoinom tov KDEs avti tov mpaypoatik®v mtapoatnpnoemy xpnoyLoromonke
N ddpecsoc. Anradn avtitov oy 16,17,18,18,19 &ywve yprion tov tipov 17,17,17,17,17
mov givor 1 01dpesog Tov TPMOTOL «biny. To 1610 EPUPUOCTNKE Kot Yol TO VITOAOLTOL
«bins». Agv givan €vd1dKp1TO TO YEYOVOG OTL 6€ KAOE «bin» vrdpyovv TOc01 «ker-
nels» 660 Kot 10 TANO0C TOV TIUOV TOL EKACTOTE «biny, ETELDN GTN CLYKEKPIUEVN

néBodo mov akorovdnOnKe cuuminTovy, AdY® ToL OTL N TIEG KABE «biny etvat 101Eg.

D ABpoifovrog yia kéBe «biny tovg «kernels» mpokiOmtel 1| TE(VNTH KATOVOUT OIS
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Gaussian kernels & KDE

1.2 A

1.0 A

0.8

0.6

0.4 4

MpooupUoTUEYN auyvaTHT

0.2

0.0 4

Figure 21: Gaussian kernels and KDE

QoiveTon TOPAKAT®.

E "Evo onuoavtikd ototyeio mov eniong etvor kovo, OTme Kot 01 TapAUETPOL TNG EKAGTOTE
Katavoung «kernel» mov ypnowonoteitat, yio Toug «kernelsy etvar n mapdpeTpog
ToV gupovg {ovng h [15]. Oco mo pikpn n T g Topapétpov h tdécso mo éviova

npocapuoletar o KDE o710 Tuyaio dstypa.

[Mvetan epeavég amd 10 ToPATAVED TOPAOELYIO OTL 1| TPOGOPLOYN OTIS GLUYVOTNTES Eival
TOAD KOADTEPTN GLYKPLTIKA e T kKaTovopun] Poisson, Atwvopikn kot Gauss. Avtd 1o yeyovog
emPePordverar kon pe to Y2 test OToV T0 AMOTELEGHO Eival Yol TPAOTN POPE EVIOC TV
opilmv. ZVUTEPACUOTIKA, TO VYNANG dtaKkOpaveng dedopéva Tpoceyyilovion KaAvTepa e

) ypfion KDE Adym g tkovotTds Toug v ayolmtilov T amdTopes oAAAYES TV
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Gaussian kernels & KDE h=1

0.25 A

020 | /_\ ‘\

0.15

TXETIKA OUXVOTNTA

0.10

0.05

IXETIKA OUXVETNTA

T T T T T
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Huepriolog apldudg mhoiwv npog apiEn

0.25 4

0.10 +

0.05 -

Gaussian kernels & KDE h=0.5

/

=

T T T T T
20 25 30 35 40
Hpepriowog apl8udg mhoiwv npog aplEn

Figure 22: Gaussian kernels and KDE h=1 Figure 23: Gaussian kernels and KDE h=0.5

ovyvotNTeV amd “bin” cg “bin”.
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5 Eg¢appoyn tov M/M/m G.I/M/m & M/G/m povtérov

5.1 Eg@oappoyfq tov M/M/m povtéhov avapovig

H etopeio Marinetraffic mpoceépet mokido dedopéva erevbepa, aAdd Oyl apkeTd yio
oLYKeEKPIEVO TOTO mAoiov kot Apdvi. Opwe, amoktdviag mpodcPacn e neplocdTEP
dedopéva HECH LG SMPEGY GUVOPOUNG GUVTIOLOV YPOVIKOD JOCTNHOTOS UTOPEl Kavelg
VO EVTOTGEL OAEG TIG OMAPOITNTES TANPOPOPIES Kol €1GOO0VG OV AMOLTEL EVOL LOVTEAO
avapovis. To Apdvi to omoio emdéyOnike yio v mpocsopoimwon frov to Yokkaichi tng
lawviog ko1 0 TOmog Tov mhoiov LNG carrier peyé0ovg 138000 — 150000 m3 [16]. H
unyov avaltnong TpocEpepe EDKOAN TPOGPAOT] Y10 OTO0ONTOTE AUAVL Kot TOTTO-UEYEDOC
Aoiov Gg OEOOUEVO, OTTMOG 1 SIAUECOG TIUN TOL YPOVOL TOPOLOVIG GTO OYKLPOPOAL, M
OLIUESOC TN TOL XPOVOL TOPOUOVIG GTO AUAVL KoL 0 apOog TV aeydéviov TAoiwmy.
H Bdon otv omoia mapovoidloviav to dedopéva Nrav efdopadiaico, dnAadn 1 SAUEGOS
TIUTN TOV XPOVOL TOPOUOVIG OTO ayKVPOPOAL apopooe TNV eRSopadIoin SIAUESO TIUN Yo
OAa To. TAOLO TTOL arykvpofoAncay evtog g efdouddag. Ta&vopdvtog  TAnpopopia e

Béaon v gfdopdda Tov £TOVE TPOEKLYE O TOPAKATN TIVAKOG :

Year | Week | Commercial Market | Commercial Size | Median at Anchorage | Median at Port | Weekly Arrivals
2020 1 LPG/LNG Carrier SGC 0.2 0.2 18
2020 2 LPG/LNG Carrier SGC 0.5 0.2 27

Table 6: MNMivakag dedopévwy ato tn MarineTraffic

ZUYKPUTIKG PE TO TEXVNTA dedOpEVA TNG EvOTNTAG 3 1) €€ryyn TNG TANpoPopiag eivot TOAD
7o e0koAn. O pécog nuepnolog pubudc agiéewv mAoimv, A, TPOKVLTTEL TPOGHETOVTAG TIG

TipéG g terevtaiag oting, weekly arrivals, Aapfdvovtag étotl Tic etnoleg api&elg kot
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Stupovrtag pe Tig nuépeg evog €toug 365. Oco agopd 10 péco pviud eEummpémong, W,
npokOTTEl AapPdvovtag ) péon T g otAng median at port. ' ™) mopaywyn tov
1OTOYPAUUATOS apiEeV TaStvopundnkay ta ototyeia g Televtaiag oTHANG e avcovoa
oelpd Kot torobetOnkav oe «binsy availoyo pe ) T TovG. To mANBo¢ TV «binsy
ntav 6. ['a to wtoypapupa aeitemv, o «binsy Adym Tov peydAov aptOpov SPOPETIKOV
TILAOV TopaTnPNoEV (Oeg TEAeLTAlN GTHAN Tivaka 6) copmepAauPavay TIES EVTdg evOg
KAELGTOV SloTNUATOS Hey€Boug 5 povadwy, T.y. Yo 10 Tpito «biny To KAEIGTO S1ACTNHA

gtvatl 1o [25 — 29].  Evo yio 10 10TOYPOULO oVOY®PNGEDV 1 0AAMG Y10, TOVG YPOVOUG

ERSopadiaio lotoypappa Adifewy

_J T . T I T I T I T
17 22 27 32 37 42
Bi

s s e
=] £ a =]
L L L )

Zuyvotnra
=
o

(= S A

Figure 24: EBdopadiaio latoypaupa Agitewv

eEummpémong 1o TA0og TV «bins» NTav 3 Kot dev elyov €Hpog aALL StoKpLTéEG TIHES,
€POGOV 0ev Tapovciale TOALEG dPOPETIKEG TIEG 1| oA median at port. E@dcov ot
€1l00001 Y10 TO HOVTEAD avapoVIG elval €TOLEG TO EMOUEVO GTASWO €ival 1 EMAOYN TOV
KATOAANAGTEPOV KATAVOL®MV KOOMG Kol TOV VTOAOITOV YULPOUKTNPIGTIKMV TOV HLOVIELOV.
Onwg &xel NN Tpoavaeepbel Ta 500 Mo YeVIKA LOVTELD 6Ta oTtoia YiveTal va glcoyBobv
TOAAEG OLOPOPETIKES KaTavopeg kal va e€oyBovv ta Pacikd amoteAéopato Onweg PHECO

PMKOG 0vpac, HEGOG xpdvog avapovis kAT, etvor to G.I/M/m xor M/G/m. H apyn dpog
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EBSopadiaio lotdypappa AvaxwproswyV

Zuxvotnta
(= - ] N W w
o v o w o w

w

o

0.4
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Figure 25: EBSopadiaio latdoypapua Avaxwpnaswy

yiveton pe 1o Bacikd poviélo M/M/m to omoio Ba ypnoipomombet mg onpeio avaopds yo
ovykpion. Eivar yvootd 011 ot oprakéc mbavotteg otabepng kataotaong (“steady-state
limiting probabilities’) mov ekppalovv T TOavOHTNTA TO GUGTNLLA AVOLOVIG VO EUTEPLEYEL

k meldteg divovtar amod Tic TapaKaTom oyéoelg [17]:

@®)

1
ﬁ,forkZm

— . . k:
=po(m-p) m!-m

"Eyovtog Tig mfavotneg SLfEoULES KoL XPNOHOTOIOVTOG TN 6XECT Yooy Pk = 1 AapPavovpe

TO TOPOKAT® Yo T TOavOTNTA Py

66



Egopuoyn twv Moviédwv Avouovig otn Navtidio

KPEmiaz Baaxox 'EQPTIOE

po =] (m,f) I Z n;??mi>m]—1
i SNV S
= o)t (-0 S
N et e 1
— k! m! 1—0p

Axoiovbel 1 oyéon Kot N amddEEN TOV PEGOV aPlOPOD TEAATMV GTO GUGTNUO OO TNV
01010 TPOKVTTOVY EVKOAMG 0 LEGOG YPOVOS OVALLLOVIS GTO GUGTNLLOL, O LEGOG YPOVOG OLVOLLOVIG

GTNV 0VPA Kot 0 PEGOG aptipdg mehatwv oty ovpd. TEAoc, opilovtar ot TOavOTNTES !

A Py, 10 cOoTU VO TEPLEYEL AKPLPOVG TOGOVS TEAATEG OGOVG EELTINPETNTESG OLaBETEL

Kot

B Py : to chotnpa vo teptéyel 1060vg neldteg 660vg e&unnpetntés SraféTel Kot méve

5117\0‘5"1 PQ = Pm + DPm+1 + Pma2 + -

m—1 [e)
=) k pk-i‘zk'pk
k=0 k=m
m—1 00
(m-p)*t  m™ p K
= Po (mp) (k‘—l)' + m Zk p
k=0 k=m
m—1 m—1
(m-p)*. 4 (m-p)*  m™ po P
—(m-p)-| | M. 3
% (k)! p (k)! m! 1—p
-~ (p-m)™ - po
=m-p+p ml- (1= p)?
E[N]
ET| = ——
Gt
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Pm

Py=—

e=1_,
_(m‘P)m_ Do
m! 1—p

Topa mov Ola ta dedopéva €16000V Ppickovtar otn B€om ToVg KOOGS Kol TO HOVTELOD
avapoving M/M/m givar étolno mpog xpnom, dvvatal vo yYivel | TpdTn oviALGeN Kot Vo
eEayBovv ta TpoTa aroteAéopata. I[pdta Bo yivel 1 avaivon yia To TEXVNTA 0E00UEVA
ko To Apdvt Incheon g Notwag Kopéag kot ev cuveyeia yia ta mpoypatikd dedopéva Ko
to Mpdvt Yokkaichi tng lamwviog.

Ooco apopd 1o Apdvt Incheon g Notwag Kopéag o pécog nuepnotog pviuoc apitemv,
A AopPdaveton amd 1o mivaka 3 eKTEADOVTOS pio podnpatikny Tpdén HEcov 0pov ylo T
tpitn ot)An. H 1610 dadikacio akolovbeitat kot yio To péco pvopd e&uampétnong otov
avTIoTOLYO Tivaka oL dNUIoVPYEiTAL Yo TIC NUEPNOLES avoywpnoels. 'Etol mpoxvntel o

TOPOKATO TIVOKOG LE TO OEQOUEVO ELGOJ0V GTO LOVTEAO avapovig M/M/4.

Agdopéva,

A wo|p= uim mAn0o¢ eEummpenTdv = m

3.04 | 1.79 0.42 4

Table 7: Aedopéva yia To Aipavi Incheon

Xpnowomoimvtog tnv eElocwon g 6eAMOG 66 KaBMG Kol TIG VTOAOITES TTOV T GLVOOEVOLV

Aoppdvovtar ta €ENG AMOTEAECLLATO, KO YOPOKTNPIOTIKGE TOV GUGTIHLOTOG OLVOLLLOVTG.
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AmoteAéopota
Xopaktnpiotikd Méyebog Yvppoiopdg | Twyn
[MBavota 34 0 meldteg Do 0.18
[MBavoTTO 3 M TEATEG Dm 0.06
[MBavotnta 3 ovpd Py 0.11
M£60g ypOvog avapoViG 6TV 0VPa E[W] 0.03
Mécog apBpdg mehotdv TNV ovpad E[Ng] 0.08
Mé£60¢ 1pOVOG OVOLOVAG GTO GUGTNLLOL E[T] 0.6
Méoog apBudg mehotdv 610 cHOTNUN E[N] 1.8
Mécoc apOudg amacyoAUévey eEumnpeTTOV E[M] 1.7

Table 8: AmroteAégpara yia To Aipavi Incheon

To amoteAéopata @aivetar vo givar pealiotikd dedopévov tov puhod GLVEOGTIGUOV p,
map’ 6ho mov 670 x? test n “null hypothesis” dev mpeitar apod x2 < x? = 12.592 <
114.93

AxolovBdvTag v idta dradkacio Kot yio To mapaderypa tov Apévog Yokkaichi, o pécog
NUePNoog puOUOg aeifewv A Kot 0 pEGog puiudg eEuINPETNONG f4 Y10 TOVS OTTOTOVS EXEL
non mopatedei enenynon otnv evotnta 4 yio Tov VITOAOYIGUO TOVS, TPOSIOPILoVTaL Ko

gv ovveyeia ypnopomolovvion poli pe to TAN00¢C TV eELINPETNTAOV Yo VO VTOAOYICTEL
Kot 0 pLOUOS GLVOGTIGHOV p.

Noa emonpdvovpe og avtd 10 onpeio OTLylo va givot £yKupot 01 vToAoYicpol ka1 pebodoroyia
7oL axolovbeitat Yo To povtéda avapovig o Tpémet o puOUOG CLVEOGTICUOD p = ;%n va

elvar kpoTEPOG TG Hovddag p < 1.

Tinota dev aAAGlel 0G0 APOPE TOLG VITOAOYIGHOVS TOV YOPOKTNPIOTIKOV HEYEDDY TOV
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Tuxvotnta adyOévtwy mhoiwy
= ~N w -3 w o ~ o w0
o o o (=] o o = = o o

ZUYKPLON ZUXVOTTWY

Bins

B TexvnT) ZUXVOTNTEL e F uxvOTnTa Poisson

Figure 26: ZUykpian guxvoThTwy

Agdopéval

1

mAn0o¢ eEummpenTdY = m

4.71

3.33

2

Table 9: Aedopéva yia 1o Aipavi Yokkaichi
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GUGTNOTOG OLVOLOVIG KOl £TGL TPOKVITOVY TOL €E1G AMOTEAECUATAL

Amoteléopota
Xapaxktnpiotikd Méyebog Svupoiopog | Tyun
[TBavétTa 3 0 merdteg Do 0.2
[TBavéTTo d m mehditeg Dm 0.2
[TBavéTTo 3 ovpd Py 0.66
Méoog xpdvog avapovig oty ovpa E[W] 0.34
Méooc apfudg tedatdv TNy ovpd E[Ng] 1.6
Mécog xpOvog OVapOoVIHG 6TO GVGTLLO E[T)] 0.64
Méococ apfudc TeElatdv 610 GLGTNUN E[N] 3
Méooc apfudg anacyolnuévoy eEumnpetntdy E[M] 1.8

Table 10: AtroteAégpata yia To Aipavi Yokkaichi

To aroteAéopato eaivetar va givol peaMoTikd 0£00UEVOL TOV PLOLOY GLVMOGCTIGHOV p,
nap’ 6ho mov oto x? test 1 "null hypothesis” Sev tpeiton yio axodpun po. opé apov

Y2 < x? = 9.488 < 35.84

5.2 Eg@appoynq tov G.I/M/m povtélov avopovig

Onwg Exerom mpoavapepBet o pEBodog mov aE10mocGEL OTOIAONTOTE KOTOVOUN YEVIKTG
popeng G.I aArG pe 10Ovopeg kot aveEapTNTEG TVYOiES PETaPANTES Exel Ppebel oto [11].
[Tap’ 6Xo mov mapadeineTon N LOUONUOTIKT CKEYT] Y10t TOV TPOTO TOL TPOKVTTOVY Ol TEAMKES
podnpotucéc eElodoelc, mov Opwg eivor eEAevBepa TpocsPhoieg 6to TpoavapepOE dpbpo,

mapatiBetor oOAOKANPN 1 dadkasio yio Tov Tpdmo Aong evog TPOPANUOTOS UE LOVTELOD
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ZUYKPLON CUXVOTATWY

N Frequency Poisson

18

16

14

12

10

Zuyvotnta

17 22 27 32 57 42
Bins

Figure 27: ZUykpian guxvoThTwy

avapovig g popoeng G.I/M/m.

Apyd ompovpyeitan vag mivakag P mov eumepiéyet 3 vronivaxeg A,B,C ot omoiot dtapopomrorovvral
070 0T KGO £vag amd avToVE YPNOUOTOIEITOL Y10, SIUPOPETIKT KATAGTACT| GTNV 0moia Ha

Bpebel to cvoTHA OVOLLOVNAG.

[Ipdta am’ 6Aa N popeY| TV vVIOoMVAK®V gival (m X m) yo tov A, (co X m) yio to B
kot (0o + m x m) yw 1o C. I'iveton eukOA®S avTiAnTtd amd Tov TPOTO TOL EKPPACTNKE
T0 péyebog tov Kabe vomivaka, 6Tl 0 apPlBUOS TOV GEPDOV TOV VIoTivaka A kot B pall
glval icog pe tov apBud tov oepadv tov vromivaka C. Kdbe otoryeio ij tov mivaka P

ONA®VEL TN TOOVOTNTO TO GUGTNUO OVOLOVIG VO LETOPEl amd T KATAoTOON 1 TEAATES
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GTO YMPO OVOLOVIG GCUUTEPTAAUPOVOLEVOV KOL TOV TEAATOV GTO YDPO ELANPETNONG OTN
KATAoTOOoN j TEANTEG.
pij = prige = jlg = 1]

OTOL @2 KO g1 €IV SLOOOYIKEG KATAGTAGELS TOV GUGTILOTOG

Avt n petdPfaocn Aappavel xdpo 6To xPoviKO SLAGTN O EVOG EVOLAUEGOV ¥POVOL api&emg
u 1 GAMOG 0TO YPOVIKO ddotnpo HeTasD 6vo dadoyk®mv aeitemv. T'a ta otoyeio TV

vromvakov A,B,C 1oybovv o1 TapakdT® GYEGEL :

1 <m-—1
T Tov mivaka A: { & pij =i +1—jli+1]
j<m-—1
\
(
T1>m
['o tov ivoka B: { & pij = [m — jlm;i —m + 1]
j<m-—1
\

T tov wivoko C: {j >m  Dij = [i+1— j|m]

Avtd mov IMNAD®VOLV 01 TAPATAV® GYEGELS EIVOL OVGLOGTIKA OTL 6TO Tivaka A evTdccovTol
O\eg exelveg o1 KataoTdoelg ot omoieg 0 veoapyBév meddtng Bo cvvavtioer m — 1
TEMATEG UTPOCTA TOV 01 0moiot OAol Ba e&ummpeTovvtan kat éva onueio e&vmnpétnong Ha
etvar kevd. Emiong, n mBavotta tov vronivaka A exppdlet T decpuevpévn mbavotta
TOV VO VTTAPEOLY N = 1+ 1—j avay®pPNoELG dE0UEVODL OTL s = i+ 1 Teddteg eEumnpeTovvTol
GTNV aPYn TOL XPoviKoL dlactiuotos. o < i41n mbavotta naipvel tn tpoavapepOeica

LOpOT], EVO Y100 OO0 TOTE GAAN TN TOL J, pij = 0
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210 mivaxa B oyvel 6t1 i > m kot Apa 6TV apyn TOL YPOVIKOL SIOGTILOTOS U, ONANON
OTNV aPYIKN KATAGTAGT TOL GLGTHHATOG Ba VIThpYoVY s = © — m + 1 emmAéov TEAATES
mov Ba meppévouy poli pe eketvoug mov eumnpetovval. Emiong, emeidn oto téAog g
UeTAPaonG, ONANON LETA TO TEPAG TOV YPOVIKOD SLOGTILLOTOG LETAED dVO S10O0YIKMV apiEemV
u, wyver 7 < m — 1, dev Ba vITapYEL TELATNG OTO YDOPO CVOUOVIG Kol €Tl N = m — J
eEumpettéc Oa eivan edevBepot. EmmpocOétwg, Oétovpe ogypdvo U 10 ypovikd didotnua

QVOLLOVIG TOL TEAELTAIOV TTEAATN amtd TO TANDOG S.

[ tov Iivaka I, o omoiog dev xpnNGYOTOLEITOL GTOVG VTOAOYIGLOVG, £XOVUE OTL j > m
Kol €161 AapPavoovpe v’ Oyn LOVo TIC TIWEG TOL n Yia TiG omoieg oyvel 0 < n < i+1—m
a6 OOV CLUTEPAIVETAL OTL T TEAMKN KATAGTOOT TOL GLGTHUATOG B eivat OAo Ta onpeia
eEumpétnong anacyolnuéva. o avtodv tov vomivaka, n = ¢ + 1 — j Kol OTOS GTOV
nivoka A givol o apOpdc TV TEAUTOV TOV OAOKANPOGAV TNV EVANPETNON TOVE KATA TN

OLIPKELNL TOV YPOVIKOD OLOLGTNLLOTOG U.

Ormapomdveo ThavOTNTEG SIVOVTOL OTO TIC TOPAKATD CYECELS GE AVTIOTOLYI0 LLE TOV VTOTTIVOIKL

OV OVIIKOLV.

Avij € A:

pij = [nls] = /Ooo[n]s;u]dA(u)
s = (2) -1 by

n
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Avij € B:

piy =i = [ fuhms siada(w)
sl = - () B U (ol UdAG)

Avij e C:

pij = [n|m] = /Ooo[n]m; u]dA(u)

_m-u
nlm;ul=e b

211 GUVEKELN KATAOKELALETAL TO SIAVLGLLOL X TO GTOLYElD TOV 0TTOioV TPOGdLopilovTal GTO
6T6010 TOV VTOAOYIGUAOV KO YPTCILOTOI0VVTOL Y10 TOV DVTOAOYICUO TOV TEAMKAOV OMOTEAECUATMV.
To diGvucpo, Y moipvel ™ Tapakdto Lopef X = (Ko, K1, ... Km—2, 1, 1,72, 03, ...]. O16pot
K 0&V VITAPYOLVY OTAV TO GVGTNLA £XEL LOVOIIKO eEumnpetnt m = 1. ATd avtod T0 onueio
KoL VOTEPA PEVEL VO DTTOAOYIGTOVV 01 OPOL TOL SLVOCUATOS X £T61 MOTE Vo ANeHodv Ta
TOGOTIKA YOPOKTNPIOTIKA 0TS 1 THOVOTNTA VO UV VILAPYEL OVPd, 1| THOVOTNTA VO NV
VILAPYEL YPOVOG OVALLOVIG, TO HEGO UNKOG OLPEG KOt O HEGOGS pOVog avapovis. 'Eva modd
ONUOVTIKO GUYKPITIKO TAEOVEKTN L0 TTOV AapPaveTal eivat 1 KOTOVOUES TOV UKOVS OVPAG

Kol YpOVOL OVOLLOVIG TTOV TPOCOEPOLV L0l YEVIKT EKOVOL KoL TTOAD O OAOKANPMUEVT).
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Ot 6pot kK Ko 1 Exovv pOLO KAEWDL Y100 TO TPOGIOPIGUO TOV TEMK®DOV OTOTEAEGUATOV KO
vroAoyilovtal otn cvvéyxewa. O 1 dpog vroroyiletan e faon v TapakdTo eEicwon Kot

npénel cOppova pe o [1110 < n < 1.

* _(1-n).U
77:/ e ! ”)pdA(u)
0

Xm mepintmon mov ot evolduecot xpovol apiéewv akolovBobv v ekbeTikn Katovoun,
dnradn n gicodog givar Poissonian dA(u) = e “du tdte 0 6pog n yiveron icog pe tov

PLOUO aPIEE®V A\ OTMG ATOJEIKVVETOL TAPOUKAT.

1)U
77_/ e T e du
0

1 1
e 1T
p p-(1+-)

P
Xpnoomoimvtog Alyn dAyefpa KataAyove otn Tapakdto dosvtepoPaduia eéicwon 6mov

N povadikn pie oo avorytd didotnua (0, 1) eivan n = p.

N =n-(p+1)+p=0

H petdfaon and oloxkApopo oe amdkod YIVOUEVO KAAGUATOV TN TOPATAVED LOONUOTIKY
oxéomn Onmg Kot ot mepintwon pog yevikng katavouns m.y. KDE mov Oa ypnoporombei
apyotepa, avtiylo Poisson mpaypotomoteital e tn xpnon ovOADTIKGV OO UATIKGOV LOVTEAWDY
amo t Piprodnkn SymPy g yYAdocag poypappaticpod Python.

import numpy as np

import math

from sympy import *

from sympy import solveset

from sympy.solvers.solveset import solveset, solveset_real
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u,a,c=symbols('u a c',real=True)

Integral (exp(-u-(1-a)*u/c), (u,0,00)).doit().evalf ()

[ Tovg 0povg Kk TPOTO KATACKELALOVTAL Ol VITOMIVOKES OVAAOYO UE TOV OPlOUd TV
egummpemtov. ['a éva cvotnpa avapovig pe 2 eEumnpemtég ol vronivakeg Aapupdvouvy
™ opoakdTe popen. Ommg Non £xet avaeepOet, Yo TOLS VITOAOYIGHOVS ATAPOLTTOL ETvor

uévo ot vomivakeg A ko B, dpa pdévo avtol mopatifevroal.

_ (TA] [on]

22] [12]
[202:1] [12:1]]
B 22;2] [1]2;2]
22;3] [1]2;3]

Evo yuo 4 e&ummpemtég Aappdvetol 1o mapoakdtom (g0yoc VTOTIVAK®V.

[1[1] [ol1]

o |22 12 jof2]
B3] 23] [1[3] [0[3]
[414] [3]4] [214] [1]4]]
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41 Bls1) 2141 (141
[414:2] [3[4;:2] [24:2] [1[4;1]
B = |[44;3] [34;3] [2[4;3] [1]4;3]
[4]4:4] [3[4:4] [2[4:4] [1[4;4]

IMvetar aviianmtd 1o tog propel va enektodel yio m eEumnpettés.

Agdop£Von TV 1010TNTOV TOV S10VOGHOITOG X Kot TOV Ttivako P ioybel n mopakdto oyéonn
omoio TPOGPEPEL TO PEGO Y10 TOV VTOAOYIGUO T®V Kk Opwv. ['a mtepiocdtepeg AemTopEPELES

TOPATEUTETAL O ovayvodoTnG oto [11].

Rj = E Ra * Paj
a

XPNOOTOUDVTOS TOVS TVAKES TOV TOPOUTAVED TOPAIELYUATMOV TPOKVTTOVV TO TOPOKAT®
oLVoAL €E1GOGEMY OV 00N YOVV GTO TPOGHIOPIGUS TV K Opwv. Ot mbavdtnteg divovtal

GUUO®VA LLE TOV TOTOVG TV VIOTVAK®OV A Ko B.
['o cvo o avapovhg pe 2 e&umnpetntég

fﬁ:HO‘pm—i—/ﬁl'p11+77'p21+772‘1931+~--

1= s - [O11] + [1]2] + ) [1[2;a] - n*

['o cvoTnuo avapovhg pe 4 eEumnpetntég

K3 = Ko " DPo3 + K1 - D13 + Ko - Dag + K3 - D33 + 1 - Pag + 107 Psz + ...
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1=ry-[0]3] + 1|4+Zly4a
Ko = Ko Doz + K1 Pra+ Ko Poo + K3 Ps2 + 1 Paz +1° - Ps2 + ...
Ko = Ky - [012] + ko - [1)3] + [2/4] +22|4 a
K1 =Ko -PoL+ K1 Pii+ K2 Da1 + Ks P31+ 1 pa+ 10 Psi+ -
K1 = Ko - [0]1] + &1 - [1]2] + ko2 - [2[3] + [3]4] +Z3|4 a

Avvovtag 10 chomnua Tov e€lo®coenv AapPavovia dtadoyikd oieg ot TipES Tov k. Ot
TOaVOTNTEG TOV Tivaka A TPOKOTTOLY AUEGH Kot L EvKOALD VA TOV Ttivaka B to aBpotopa
oL epeavileTar o€ KAOe £IGMOT TOL GLOTNLATOG TV EEIGDOCEWV OV GUYKAIVEL AVAAVTIKA
0€ KOO0 TEMEPAGLEVO OP1O LLE ATOTELEG LA O TILO ATTOTEAEGLATIKOG TPOTOG ELVaL VO CLUTEPIAN OOV
060 10 duvaTHV TEPIEGHTEPOL OPOL TOL afpoicpatog. O cuyypapéagoto [ 1] Eyel katapépet
Vo TACEL G ATAOTOMUEVES LOPPEG VOTEPO OTO LETACYT LATIGLLOVG TTOL OEV Eival pavepol
m.x. Y to svotnua G.I/M/2 kataAnyst 6N TopokdTm omAn LobnUoTikn EKepaon.
o —=U

(s n2_ o) /0 2 PdA() = 5 — 771_ 1
21t mepintmon mov To cvoTnue givar 1o M/M/2, dnAadn n €l6000G GTOVG EVOLAUEGOVG
xpOvoug apiewv eivar Poisson tote Yo T cVyKpion mov Bo wpaypatoromBel apydtepa

TPOKVTTEL OTL kg = ?1_/) omov p = ﬁ 0 pLOUOG GVVOGTICUOD VA EELTTNPETNTN.

[Mopaxdto epeaviCovtal to aroteAéopata yio To Tapaderypo tov Incheon ko tov Yokkaichi

pe 4 ko 2 e&umnpetntéc avtiotoya. Q¢ G.1. Katavopun ypnoiporomonke yio 1o Apdvi tov

Yokkaichi:

* 0 KDE pe “kernel” ) xatavour Gauss pe tomikn andkAion 0=3.4 kot h=1
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* H dvovopkn katavopun (l'eopetpin eicodog) pe mapapétpovs (n, p) = (1727,0.02).
H emloyn tov mopapétpov £yive pe Bdomn ™ KaAHTEPT TPOGUPLOYN GTO IGTOYPOLLLLOL

GLYVOTNTOV.
* H xatavoun Poisson yio Adyovg cuykpiong

Evod yuo to Ayéve tov Incheon €yive andmg cuykpion pe tn kotavoun Poisson.

Ym nepintoon wov 1 G.1 eivan 0 KDE ko 1 Svwvupikn Kotovopun Tpenet mpdta Vo VTOAOYIGTEL
0 0poc M. ‘OAn m viomoinon £xel yivel oe yAdooa Python dpa mopaxkdto mapatifetal o
KOdKag pali pe oxola yuo T KaAvtepn Kotavonon g pebodoroyiag Pdon g omoiag
TPOKVITOVV TOL ATOTEAEGLLOTO. LVUTANPOUOATIKE GTO ATOTEAEGLOTOL TTOV TTOPOVGLAGTNKOV
otV vroevotnta 5.1 otovg mivaxeg 8 kot 10, vroroyilovtal n mbavoTnTa vo unv vadpyet
ovpad, N TOAVOTNTA VO UMV LILEPYEL YPOVOG OVOLOVIS KAOMDS KOt 01 KOTOVOLEG TOV PKOVG
ovpdg Kot xpdvov avapovis. Ot padnuatikoi ToHmor mov divovv avtd ta emmpoOcHeTa

ATOTEAEGILOTO, O1 OTTO101 GLYKEVTPMTIKG UTopovv va, Bpebovv ato [ | 1], mapatifevion mapakdtm:

PNQZO_ 1
/i—f-m
Z/{—I—l
Py =
/€+ﬂ
1 — Pn,—0
E[Ng] = 1_Q
n
m - (1—mn)
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Ot cvvapToElg TLKVOTNTAG TOAVOTNTOS TOV UNKOVG OVPAG Kol TOV YPOVOL OVOLOVIG

dtvovton amd tovg akdOAoVOOLE TOTOVC:
PDFy,=(1-n)- 791, 6mov Q o TMBOg TV TELATOV 6TV oVph koL Q@ € N (9)

PDFy =e C -

—w 1
—,0mov ¢ =
c

b
——— Kk 0 < w < 00 10
m - (1—1n) (10
AxoAovBel T0 KOPUATL KOOWKO Y10 ET{AVGT TOV GLGTNUATOS EEICDOGEDMY TOV K OP®V Yo
ovuoTnUo avopovng pe 4 eEumnpettéc e dedopéva amd to Apdvt Incheon:

import numpy as np

import math

from scipy import optimize

from sympy import factorial

from sympy import *

from sympy import solveset

from sympy.solvers.solveset import solveset, solveset_real
import sys

sys.setrecursionlimit (1500)

#Creating the variables for solving the equations
#with the SymPy library

U,u,b,c,m=symbols('U,u,b,c,m',real=True)
#For the Poisson input the hta term is equal to the
#relative traffic intensity

r=0.56/(4%0.33)

def factL(zl,z2):

return (factorial(zl)/factorial(z2)/factorial(z1-z2))

81



22
23
24
25
26
27
28
29
30
31
32
33
34
35
36
37
38
39
40
41
42
43
44
45
46
47
48
49
50

Egopuoyn twv Moviédwv Avouovig otn Navtidio

KPEmiaz Baaxox 'EQPTIOE

#formulating the probabilities of table A
def pijA(m,n,b):

return (Integral (factL(m,n)x*\

((1-exp(-u/b))**n)*exp(-(m-n)*u/b)*(exp(-u/0.33)/0.33)\

, (u,0,00)).doit().evalf())

#formulating the probabilities of table B

def funcsup(m,n,s,b):

return (factL(s,n)*(1/factorial(m-1))*((s/b)**m)\

*Integral (Integral (exp(-s*U/b)*(U*x*x(m-1))\

*((1-exp ((U-u) /b)) **n)*\
exp ((s-n)*(U-u)/b),\

(U,0,u))*(exp(-u/0.33)/0.33),

#Solving for the first k term i.e. k2

#0nly the first 15 terms are considered

suml=0

for i in range (1,15):
suml+=funcsup(i,1,4,0.56)*(r*x*i)

p03=pijA(3,0,0.56)

pl4=pijA(4,1,0.56)

m2=(1-p14)/p03

#Solving for the second k term i.e. ki
#0nly the first 15 terms are considered
suml=0

for i in range (1,15):

(u,0,00)).doit () .evalf())
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suml+=funcsup(i,2,4,0.56)*(r*x*i)
p02=pijA(2,0,0.56)
pl3=pijA(3,1,0.56)
p24=pijA(4,2,0.56)

ml=(m2-m2*p13-p24-suml)/p02

#Solving for the third k term i.e. kO

#0nly the first 15 terms are considered

suml=0

for i in range (1,15):
suml+=funcsup(i,3,4,0.56)*(r**i)

p01=pijA(1,0,0.56)

pl2=pijA(2,1,0.56)

p23=pijA(3,2,0.56)

p34=pijA(4,3,0.56)

m0=(ml-m1*pl2-m2*p23-p34-suml)/pO1

summ=mO+m1+m2

#0btain the mean value results and the probabilities
wO0=(summ+1) / (summ+(1/(1-1)))
Q0=(summ+1+r)/(summ+(1/(1-r)))
Ew=0.56*(1-w0)/(4*(1-1))

EQ=(1-Q0)/(1-1)

print ('The probability not having to wait is, i.e. w is zero', wO0)
print ('The probability having zero customers in queue is', QO)
print ('The mean value of customers in true queue is', EQ)
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80 print ('The mean value of waiting time is', Ew)
Amoteréopota
Xapaxtnpiotikd Méyebog Svuporopog | M/M4 | G.I/M/4 | TlocooTtiaia Alagopd
Mécog xpdvog avaovig oty ovpa E[W] 0.026 | 0.028 8%
Méooc apBudc melatdv oty ovpa E[Ng| 0.078 | 0.087 10%
[MBavéTTa 3 ovpdt Py 0.11 - -
[TBavéTTO VO v vdpyet ovpda Pngy=o - 0.95 -

Table 11: ZUykpion atmmoteAeapaTwy yia poviéAo M/M/4 kai G.1/M/4 pe eicodo Poisson

Mo tedevtaio emPePainon mov yivetan givar 0Tt To AOpoicpa OA®V TV TOAVOTHTOV

TPEMEL VAL 1IGOVTOL LE TN povdda. Avtd to dbpoioua pumopet va ypaptel og €Ng:
P — pm + Pny=0 = 0.11 - 0.06 + 0.95 =1

Onwg gbkoha cvumepaivetorl amd To O0ypAUIOTE KOl TAVTO GYETIKA He To. dEdOUEVOL
mov glval dwbéoa elvarl avapevopevo N mOovOTNTA Yo KOG OVPAS UEYOADTEPO OO
2 MEMATEG VO LLEUDVETOL ATOTOUO APOV O PLOUOC GLVOGTIGHOD VA ELTTNPETNTH KL TO
HEGO UNKOG OVPAG £xouy pikpég TéG (p = 0.42 kar E[Ng| = 0.08). Avtd amotehel po
emmpocben emPBePainon 6Tin ePappoyn Tov TapdVTOS LovTEAOL eivar koAn. Eivor onpoavtikd
vo onpelmbel 0Tt 01 Katavopég £xouv aGVVEXELN, ONANON Lo CLYKEVTP®OT THAvVOTNTOGS,
o1o onpeto 0 kot av v e€ap€covpe Ol KATAVOUEG OTMG POIVETOL Kot omtd TIG TOLPOTAVE®
e€lomoelg Toug, 9 kot 10 eivar 1 ekBeTIKN Kot YEOUETPIKN UE TN olpd Tov eppaviCovral
T OlypAUpOTe. AVTO TO OTOTEAEGO. OUEIDONKE Y10l LOVTELD OVOLLOVIG UE LOVOOIKO

eEummpem TpdTa 670 [ | 8] Ko yevikehOnke yroo m eEumnpemtéc oto [11].
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AKOAOVOEL KOPUATL KOSKA Y10, ETIAVGN TOV GLOTNUATOG EEICOCEMVY TV K OPMV Y10l GLGTN LA
avapoving e 2 eEumnpettég pe dedopéva amod to Apdvi Yokkaichi ko Poisson gicodo yia
TOVG EVOLAUEGOVG YPOVOLS APIEEWV:

import numpy as np

import math

from sympy import *

from sympy import solveset

from sympy.solvers.solveset import solveset, solveset_real
from sympy import factorial

import sys

sSys.setrecursionlimit (1500)

#Creating the variables for solving the equations
#with the SymPy library

U,u,b,c,m=symbols('U,u,b,c,m',real=True)

#For the Poisson input the hta term is equal to the
#relative traffic intensity

r=0.3/(2%0.21)

def factL(zl1,z2):

return (factorial(zl)/factorial(z2)/factorial(zl1-z2))

#formulating the probabilities of table A
def pijA(m,n,b):
return (Integral (factL(m,n)x*\

((1-exp(-u/b))**n)*exp(-(m-n)*u/b)*(exp(-u/0.21)/0.21) ,\
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(u,0,00)).doit () .evalf ())

#formulating the probabilities of table B
def funcsup(m,n,s,b):
return (factL(s,n)*(1/factorial(m-1))*((s/b)**m)\
*Integral (Integral (exp (-s*U/b)* (Us*x(m-1))\
*((1-exp ((U-u) /b)) **n)*\
exp ((s-n)*(U-u)/b) ,\

(U,0,u))*(exp(-u/0.21)/0.21), (u,0,00)).doit().evalf())

#Solving for the k term i.e. kO
#0nly the first 6 terms are considered
x1=funcsup(1,1,2,0.3)*(r**1)
x2=funcsup(2,1,2,0.3)*x(r**2)
x3=funcsup(3,1,2,0.3)*x(r**3)
x4=funcsup(4,1,2,0.3)*x(r**4)
xb=funcsup(5,1,2,0.3)*(r**5)
x6=funcsup(6,1,2,0.3)*(r*x*6)
suml=x1+x2+x3+x4+x5+x6
p01=pijA(1,0,0.3)
pl2=pijA(2,1,0.3)

m0=(1-suml-p12)/p01

summ=mO

#0btain the mean value results and the probabilities
wO=(summ+1)/(summ+(1/(1-r)))

Q0=(summ+1+r)/(summ+(1/(1-r)))
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54 Ew=0.3*(1-w0)/(2%(1-1))
55 EQ=(1-Q0)/(1-r)
56
57 print ('The probability not having to wait is, i.e. w is zero', w0)
58 print ('The probability having zero customers in queue is', QO)
59 print ('The mean value of customers in true queue is', EQ)
60 print ('The mean value of waiting time is', Ew)
Amoteléopota
Xapaxtnpiotikd Méyebog Svuporopog | M/M2 | G.I/M/2 | TlocooTtiaia Alagopd
Mécog xpdvog avapoving otnv ovpd E[W] 0.34 1.59 8%
Méoog apifudg tedatdv oTnv ovpd E[Ng] 0.31 1.49 6%
[TBavotTa 3 ovpd Py 0.66 - -
[TBavoéTTO VO UV vdpyeL ovpd Pny=o - 0.58 -

1
2

Table 12: Zuykpian atmoTeAeapaTWY Yyia povieAo M/M/2 kai G.I/M/2 pe eicodo Poisson

M tedevtaio emPePainon mov yivetan ivar 0Tt To AOpoicpa OA®V TV TOAVOTATOV

TPEMEL VAL 1IGOVTOL PLE TN povdda. Avtd to dbpoioua pumopet va ypaptel og e€Ng:

Py — pm + Pyg—o = 0.66 — 0.2 + 0.58 = 1.04

AxoAovOel KOPPATL KOOTKO Y10 ETIAVGT TOL GLGTNUATOS EEICADCEWV TOV K OP®V KOl TO

TPOGOIOPIGUO TOV 1) OPOV Y10 GUGTNUO OVOLOVIG [e 2 eEumnpetnTég e dedopéva amd To

Mpave Yokkaichi kot KDE €ic060 yia tovg evotdpesovg xpdvous apifemv:

import numpy as np

import math
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Figure 31: Zuvaptnoeig mOavOoTNTAG TOU UKOUG OUPAG
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from

from

from

from

from

from

sSympy

sympy

SN o

scipy

Sympy .

SYY o

import *

import solveset

solvers.solveset import solveset, solveset_real

import optimize

utilities.lambdify import lambdify,implemented_function

solvers.inequalities import solve_univariate_inequality

#Creating the variables for solving with SymPy library

U,u,b,c,m=symbols('U,u,b,c,m',real=True)

init_printing(use_unicode=True)

#Setting the standard deviation and bandwidth

#Setting the frequency of each bin

cv=[5,3,6,16,11,12]

#Setting the relative traffic intensity

r=(0.3/(2%0.21))

#Creating the pdf of the KDE

Aul=(1/(53xh*sqrt (2*pi)))*(cv[0]*xexp (-0.5x(((u) -17)/h)**2) /(2*s**2)+\

Au2=(1/(53xh*sqrt (2*pi)))*(cv[3]*xexp (-0.5*x(((u)-32)/h)**2)/(2*xs*x*2)\

Au=Aul+Au2

cv[1]*exp (-0.5%x((((u)-22)/h)**2)/(2*s**2))+cv [2] *\

exp (-0.5*x((((u)-27) /h) **2) / (2*s*%2)))

+cv [4]*exp (-0.5%((((u)-37)/h)**2)/(2xs*x2))+cv [5]*exp (-0.5\

*((((u)-42)/h)**2) / (2xs**2)))
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#To simplify calculations the KDE is set equal to the below

Au=exp (—u**2)

#Solving the equation for the hta term
IAx=b-integrate (exp (u*(b)/r)*exp(-(1)*u/r)*Au, (u,0,00))
pprint (IAx)

IAx=lambdify (b, IAx)

pprint (IAx)

root=optimize.newton (IAx,x0=0.9,maxiter=4000)

print (optimize.newton (IAx,x0=0.9,full_output=True))

import numpy as np

import math

from sympy import *

from sympy import solveset

from sympy.solvers.solveset import solveset, solveset_real
from sympy import factorial

import sys

Sys.setrecursionlimit (1500)

#Setting the parameters of the Gaussian KDE i.e. standard deviation

#and bandwidth

#Setting the frequency of each bin

cv=[5,3,6,16,11,12]
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#Creating the variables for the SymPy library

U,u,b,c,m=symbols('U,u,b,c,m',real=True)

#Creating the pdf of KDE

Aul=(1/(53*h*sqrt (2*xpi)))*(cv [0]*exp (-0.5%(((u)-17)/h)**2)/(2*s**2)+\
cv[1]*exp (0.5 ((((u) -22) /h) **2) / (2*s**2) ) +cv [2] *\
exp (-0.5x((((u)-27)/h)*%2)/(2%s*%2)))

Au2=(1/(53*h*sqrt (2*pi)))*(cv[3]*exp(-0.5*x(((u)-32)/h)**2)/(2xs*x*2)\

+cv [4]*%exp (0.5 ((((u)-37)/h)**2)/(2xs**2))+cv [5]*xexp(-0.5\

*((((u)-42)/h)*%2) / (2xs*%2)))

dAu=Aul+Au2

#To simplify calculations the KDE is set equal to the below

dAu=exp (-u**2)

#Solution obtained for the hta term
1=0.9

r=(0.3/(2%0.21))

def factL(zl,z2):

return (factorial(zl)/factorial(z2)/factorial(z1-z2))

#formulating the probabilities of table A
def pijA(m,n,b):
return (Integral (factL(m,n)x*\
((1-exp(-u/b))**n)*exp(-(m-n)*u/b)*dAu,\

(u,0,00)).doit () .evalf())

#formulating the probabilities of table B
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def funcsup(m,n,s,b):
return (factL(s,n)*(1/factorial(m-1))*((s/b)**m)\
*Integral (Integral (exp (-s*U/Db)* (Uxx(m-1))\
*((1-exp ((U-u) /b)) **n)*\
exp ((s-n)*(U-u)/b) ,\

(U,0,u))*dAu, (u,0,00)).doit().evalf())

#Solving for the k term i.e. kO

#0nly the first 5 terms are considered

suml=0

for i in range (1,5):
suml+=funcsup(i,1,2,0.3)*(1**i)

p01=pijA(1,0,0.3)

pl2=pijA(2,1,0.3)

m0=(1-suml-p12)/p01

summ=mO0

#0btain the mean value results and the probabilities
w0=(summ+1)/(summ+(1/(1-1)))
Q0=(summ+1+1)/(summ+(1/(1-1)))
Ew=0.3x(1-w0)/(2*(1-1))

EQ=(1-Q0)/(1-1)

print ('The probability not having to wait is, i.e. w is zero', wO)

print ('The probability having zero customers in queue is',

print ('The mean value of customers in true queue is', EQ)

print ('The mean value of waiting time is', Ew)

Qo)
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AmoteAéopota
Xapaktpiotikd Méyebog Yvpupoiopdg | G.I/M/2
Mécog xpdvog avaLovig 6TV ovpa E[W] 1.23
Méoog apBudg meratdv 6TV ovpd E[Ng] 7.4
[TBavoTTO VO UMV VITAPYEL XPOVOG OVOLLOVIG Py_o 0.18
[MBavoTTO VO UMV VIThPYEL OVPQL Pyg=o 0.26

Table 13: Zuykpian atmmoteAeauaTwy yia povieAo M/M/2 kai G.I/M/2 pe eicodo KDE

JuvaptAoslc mBavoTnTaC TOU XpOVOU avapovhc
——PDF CDF
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Figure 32: Zuvaptnaeig mlavoTnTag Tou XpOVou avapovng

To amoteléopata cuyKptikd pe v €icodo Poisson dtopépovv onuaviikd. Ot péceg
TIEG elvarl onuavtikd avEnuéveg (tepimov pe Evav mapdyovra 3.5 — 5). Zyetkd pe TG

KOTOVOUESG TOOVOTNTOG, O PLOUOS TTOL UELOVETAL ] GUVAPTNGT TLKVOTNTOS TOAVOTNTAG

94



Egopuoyn twv Moviédwv Avouovig otn Navtidio

KPEmiaz Baaxox 'EQPTIOE

ZUVOPTACELG TILOAVOTNTOG TOU HNKOUC OUPAC
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Figure 33: ZuvapTtnoeig mOavoTNTAG TOU PHKOUG OUPAG

elvatl onuovtikd pkpotepog evd 1 abpototikn katavoun mihovotntog (CDF) apyel va

AdPet To AoyaptOpukd TPoeiA TG, o TIHES £x0VV YOV HelmBel 6To GO Ko TapoVGAlEL

pa ypoppukotta. o mapddetypa n mbavotnta yo ypoévo avopovig petald 4.8 kai 9.6

wpav etvar 20% yia eicodo Poisson kat 10% ywa eicodo KDE.

AxoAovOel KOPUATL KOOWKO Yo ETIAVGT] TOV GLGTHUATOS EEICHOCEMY TOV K OP®V Kol TO

TPOGIOPIGUO TOV 77 POV Y10 GOGTNUA AVOHOVIG HE 2 eELTNPETNTES e dedOUEVO OO TO

AMpévt Yokkaichi kot yeopetpikn €16000 Yo TOVG EVOIAUETOVS XPOVOLS apiEemV:

import numpy as np

import math

from

from

from

from

from

SV

sSympy

Sympy .

scipy

SYWRY o

import x*

import solveset

solvers.solveset import solveset, solveset_real
import optimize

utilities.lambdify import lambdify,implemented_function
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from sympy.solvers.inequalities import solve_univariate_inequality

#Creating the variables for solving with SymPy library
U,u,b,c,m=symbols('U,u,b,c,m',real=True)

init_printing (use_unicode=True)

#Setting the relative traffic intensity

r=(0.3/(2%0.21))

#The approximation to the derivative of the geometric function

dAx=0.02*(0.98*%*u)

#The initial equation could not be solved

#so it was degenerated to a form that a solution
#could be obtained

IAx=b-integrate (exp(-(1)*u/r)*dAx, (u,0,00))
IAx=lambdify (b, IAx)

root=optimize.newton (IAx,x0=0.9,maxiter=2000)

import numpy as np

import math

from sympy import *

from sympy import solveset

from sympy.solvers.solveset import solveset, solveset_real
from sympy import factorial

import sys

sys.setrecursionlimit (1500)

#The probability of binomial was set eqaul to p=0.02 and q=1-p=0.98
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#by utilising the data from MarineTraffic

#Creating variables for the SymPy library

U,u,b,c,m=symbols('U,u,b,c,m',real=True)

#Solution obtained for the hta term
1=0.8

r=(0.3/(2%0.21))

def factL(zl,z2):

return (factorial(zl)/factorial(z2)/factorial(z1-z2))

#formulating the probabilities of table A
def pijA(m,n,b):
return (Integral (factL(m,n)x*\
((1-exp(-u/b))**n)*xexp (- (m-n)*u/b)*0.02*(0.98**u) ,\

(u,0,00)).doit () .evalf())

#formulating the probabilities of table B
def funcsup(m,n,s,b):
return (factL(s,n)*(1/factorial (m-1))*((s/b)**m)\
*Integral (Integral (exp(-s*U/b)*(U*x*x(m-1))\
*((1-exp ((U-u) /b)) **n)*\
exp ((s-n)*(U-u)/b),\

(U,0,u))*0.02%(0.98**xu), (u,0,00)).doit().evalf())

#Solving for the k term i.e. kO
#0nly the first 6 terms are considered

suml=0
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for i in range (1,6,1):
suml+=funcsup(i,1,2,0.3)*(1**i)

p01=pijA(1,0,0.3)

pl2=pijA(2,1,0.3)

m0=(1-suml-p12)/p01

summ=mO0

#0btain the mean value results and the probabilities

wO=(summ+1) / (summ+(1/(1-1)))
Q0=(summ+1+1)/(summ+(1/(1-1)))
Ew=0.3*(1-w0)/(2*x(1-1))

EQ=(1-Q0)/(1-1)

print ('The probability not having to wait is, i.e. w is zero', wO0)
print ('The probability having zero customers in queue is', QO)
print ('The mean value of customers in true queue is', EQ)
print ('The mean value of waiting time is', Ew)
AmoteAéopota
Xapakmpiotikd Méyebog Yvpporopdg | G.I/M/2
Mé€c0g xpdvog avaLovig 6TV ovpa E[W] 0.02
Méooc apBudc Teratdv otnv ovpa E[Ng] 0.09
[TBavéTTa vo unv vdpyet xpOvVOS aVapLoviG Py_o 0.98
[TBavéTTa Vo unv vdpyet ovpd Pyny=o 0.98

Table 14: Z0ykpian ammoteAegpdTwy yia poviéAo M/M/2 kai G.1/M/2 e €icodo MewpeTpIKn
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ZuvapTAOELG TIOAVOTNTOG TOU XPOVOU aVAOVC
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Figure 34: ZuvapTtnogig mOavoTnTag TOU XPpOVOU QVOUOVIG
ZuvapTAOELG TIIBAVOTNTOG TOU MAKOUG OUPAS
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Figure 35: Zuvaptnoeig mOavoTNTAG TOU PAKOUG OUPAG

To amoteAéopato S1PEPOVY CNUAVTIKA KOl OO TIG VO TPONYOVUEVEG TEPITTMGELS KO

AopPévouy TIHEG TOL PAIVETOL VO LTV GUUG®VOLV LE TO PLOUO GULVOCTIGHOD OvE EEVTNPETNTY).
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Anhaon, mhavotta 98% yia undevikn ovpd Kot péco unkog ovpdg 0.09 evo p = 0.71

amoteAel £vOelgn 0TL To LOVTELO dev Aettovpyel CMOTA.
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5.3 E@appoynq tov M/G/m povtélov avapovig

Xe autd Ta LovVTELD 01 Ypdvol eEumnpétnons Aapupavouv pia yevikn Katavop] G. v ot
evolapecol xpovol eEumnpétnong oéyovrot Poissonian €icodo. Xtn BiAtoypapio vrdpyovv
TPOGEYYIGELS Y10 TO HEGO YPOVO avapoviS oty ovpd E[W] (eEapdvtag o xpovo eEumnpétnong),
vt mavotta delay formula tov Erlang P(W>0) 1 II 1 P xabadg kot yio tn katovoun

TOV UNKOLG OVPAG OALG OlYMG OMOTEAECUATA Y10, T KOTOVOUY] TOL ¥POVOL OVOLOVIC. XTO
[12]mpoxdmtern e&icwon yia to Py yo omotodnmote aptdud eSuanpetnt®dv m, yio 0 HEGO
xPOVO AVOLOVIG TNV 0LPE KOl Y10 TO HEGO aPOUO TEAUTOV 0TV 0vPd. ZTo [9] vrdpyet

po yevikn Avon vy 10 Py kabdg Kot yio t0 HEGo Xpovo avapovig oty ovpd, E[IV].
Eniong oto [19] mpoceépetan £vag eVOALOKTIKOG TOTOG Y10 TO PEGO XPpOVO avapovig. T
avTa To povtéda avapoving M/G/m Ba yivel ypnon Lovo g yevikev uévng eKBETIKNG KOTOVOUNG
(G.E.) aAAd omoradnmoTe GAATN GLVAPTNON TOL PEPELIGOVOUT Kot aveEAPTNTN TUY O pLeTaPANT

dvvatal va ypnoyLomrotnet.
CDFof GE. =1 — . 7#?

PDF of GE. =~% - - e 7t & __2
() T p-e , OOV 7Y T

To ¢? eivan to Squared Coefficient of Variation (Variance devided by square of the Mean)

ka1 1 oyéon petasy v ko SCV yia v G.E. amodeicvietot mapoakdtm:
E[X] = / e TR L
0

1 oo
— . / f}/ . lu . e—’Y‘M‘tdt
0
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1
= 2'F(3)
v
2
v
) ) 9 1
VIX]=EX°]| - F*[X]| = — — —
v
_2—7
vt
2—7
2 VIX] _ 2
E*x] 1
14
2_
2==2"1
5

Apyucd yivetar yprion ¢ G.E. yuo va emPefoaiwbei n eykvpdtmra g pebddov oto [9] pe

Bdaon ta dedopéva amd o Apdvt Yokkaichi. AkolovBmvtog Ta 0€00UEVI TOL TOPATAV®D

apOpov yia Srapopeticés TIpéC TS TpAéTag (o, m, ¢2) = (pLOLOG GLVOGTIHOV ava ETVNPETNTY,

apdpds e&ummpetntodv kot SCV) tpoxvmtet 6tiya (0.7,2,3) nmboavotnta [I(M /G /$)=0.48.

H pebodoroyio mov akorovdnOnke yio T Ayn Tov 0moTEAECUATOC TAY VOL YIVEL YPOLLLUKT

napepforn yia 1o mpocdopiopd g mbavotta [I(M /G/s) o i tov SCV = 3,

v OAeg Tig drabéopeg Tipég eEummpetntov m = 5, 10, 15, 20 kot v otabepd p = 0.7.

[Ipocappolovtog po cuvapTnon eKOETIKNG LOPPNG Y10l TIG SAPOPES TILES TV EELTNPETNTOV

m = 5,10, 15, 20 Aappdvetor kon n T yio m = 2. [Hopakdto gaivetor o mivakag g

YPOLUKNG TOPEUPOANG KOt 1) €V AOY® GLVAPTNOT TPOCAUPLOYNG EKOETIKNG LOPPTG.

H d1a01kacio yio Tov VToAOYIGHO TOV TEMK®OV ATOTEAECUATOV amoTeAeital and ta &g
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N(M/G/m)

I'poappuxn Mapeppforn
2=25|ct=3|c* =4 | Ecompemrég
- 0.48 - 2
0.39 0.39 0.39 5
0.23 0.23 0.23 10
0.15 0.15 0.15 15
0.1 0.1 0.1 20

Table 15: pappikn MNMapepBoAn

rpOtMLJ.LKﬂ HGPEHBOAW y = 0.5915¢-0.05
0.45
0.4

0.35

=
w

=
fo
[%a]

=
fo

o
R
u

o
s

0.05
0 5 10 15 20 25

AplBpoOC eEUTINPETNTWY

Figure 36: Npappiki MapepBoAn

103



Egopuoyn twv Moviédwv Avouovig otn Navtidio

KPEmiaz Baaxox 'EQPTIOE

fruata.
¢ [Ipocdlopiopndg e mosdtTag 7.

* IIpocdiopiouog tov OAOKANPOUATOS G (m) SOMEOVE e TN cuvaptnon G. mov £xet

emheyel (€00 n G.E.) og CDF y1a tovg xpodvovg eEummpétnong.
* TIpocdiopiopdg tg mocotnTag RE.

H mocoétta v tidetan ion pe 0.5 kot éto1 ¢ = 3.

Amo 115 Té60¢ep1G mpoTeEWOUEVEG Aboelg oto [9] emidéyeton m “Linear Interpolation - L”
Kot 11 "Harmonic Interpolation - H” 81611 givat mo kovtd oto mpaypoticd dedopéva yio

m < 10 xon ¢? < 2.5. Enopévag Yo T mepintwon L dappdévovpe:

S R (MM )

Py=1[1=p)-m-p-Ige+p-

Ev® yio ™ mepintoon H:

1—p 2-p
PH — + -RE TI(M /M

Kat yuo 115 600 mepmtdoelc Opmg 0 HEGOG XPOVOS OVaLLOVIG Elvat KOvOg Kot {00G Le:

1-¢
2 1o 1 — Jo
EW](M/M/m) — EW|(M/D/m)

EW(M/G/m) =

[ 0 péco xpdvo avapovig Yo To cOGTIA pe 6Tabdepovg xpdvoug eEumnpétnong (regu-
lar input) E[W](M /D/m) o id10g 0 cuyypapéag ekpetorrevgtal t npocyyion tov Cos-
metatos [20] mov etvar moAd axppng yioom < 10 ko p > 0.6 [21].

EW](M/D/m) =0.5-[1+C(m,p) - EW]|(M/M /m)]
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vVid+5-m—2

16-m-p

omov C'(m,p)=(1—p)- (1 —m)-

Elvar pavepd amd 11g e§lomaoeig 0T etvat Tpooeyyicelg apol dgv TEPLEYOVY AUECO ATOTELEGILOTOL
Y0 TO HEGO XPOVO OVOLOVIG Kol TN ThovOTNTA Vo VITEPYEL OVPE OALL EUTEPIEXOVV TIG

aVTIoTOL EG TOCOTNTES Ad TO cvoTne M/M/m.

Eniong and 1o [21] ywo va axvpmBei n advvapio tov Cosmetatos tpoteiveTat 1 TopaKaT®
oyéom Yo To HECO XPAVO OVOLLOVIG LE oTadepoug ¥ pdvoug eEummpétnong (regular €16000).
Oleg ot empépovg cuvaptioelg etvar dtabéopeg oto [2 1]. Zvveyilovtag Toug VITOAOYIGHOVG
Yo TV E0PECT TOV TEAIKOV ATOTEAEGUATOV YiveTal epgaveég 0Tt AdY® ™S G.E. cuvdptnong

N mocodTTa JoEm) Eivan ion pe T povada agpov:

142
IGE(m):—2.M.m
J _m+1.( 1+ _1)
GE(m)_m—l 1+
(m"‘l)'ﬂ'_g.,u.m
_m+1 2-m—m-—1
Com—1 m+1
=1

Avto éxel og anotéleopa to KAGopa mov exnpedler ™ tpn E[W](M/D/m) vo givon
UNOEVIKY] KOl EMOUEVOC VO UNV €)EL Kapio Emidpoom.

1-— JGE(m)
EW](M/D/m)

= 0,6tav Jgum) =1

H mocotta RE vroloyileton pe Béon 1o mapakdto tHmo Tov omoiov OAeg 01 EMUEPOLG
TOGOTNTEG £XOVV VTOAOYIGTEL NN £KTOG amd T mosdTTa RE , 1) omoia mposdiopiletar oto

[©].
K _ Rg'(1+02)
¢ (2-Rp—1) Jawm +1
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AmoteAéopota
Xapaktnpiotikd Méyebog Yvpuporopog | M/G.E./2
Méoog xpoévog avapovig oty ovpd Kimura E[W (M /D /m) E[W] 0.68
Méoog xpoévog avapovig oty ovpd Cosmetatos E[W|(M /D /m) E[W] 0.68
[MBavéTnTe vo 3 ovpd r5 0.66
MOavotTa vo 3 ovpd 2 Py 0.66

Table 16: AmmoteAégpara yia 1o povtéAo avapovig M/G.E./2

Tehka, Tapatnpeitot 6TL 6€ oxéon pe o M/M/m cvotnpa to M/G/m Aapfavel tn dumhdoto

TIUN 6TO HEGO YPOVO avapovig evad 1 mlavotta I elvatl oyedov idwa. Ot Tpéc Tv dvo

dapopeTik®v Tpoceyyicewv yio T mbavomta Py = Il efvon emiong idieg Adym tng e1dikrg

NG mov AauPdverl to Jg(m) = 1.

[ v 0AOKA p®OT TOV TPOT®V VITOAOYIGLOV TOV TOCOTIKMV YOPUKTNPLOTIKAOV TOV LOVTEA®V

avapovig M/G/m avthieitot pio mpocéyyton and to [ 2] ywotn [I(M /G /m), to péco ypdvo

aVOLLOVIG Ko TO PEcO pnkog ovpds. H mpdtaom tov cuyypapéa givor n e&ng:

Opilovtag wc G* to petaoynuatiopnd Laplace tng exdotote cuvaptnong G kot amodetkvhovtog

OTL LEYPL TN TAP®CT TOV GLOTHHATOG e m — 1 TeAdTe, dnhadn £ < m — 1, o1 e£loDoELg

TOavoTTOV p; €lval ioeg pe TIc avtiotolyec Tov M/M/m cuotiotog, eve Yo k > m yu
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™ mlavoyevviTplo cuvdptnon P(z) woyvel n mtapakdtom cyéon:

f: ) 1_G*(a«(1—z))
pe- 2 = 1L
k=m ' Cﬁ(_z_%g:léiijﬁ)

Katonyet 6tiyo z = 1 kot yio G = M:

Plz=1)= % *Pm—1

[Tov eivon 1 Erlang Delay Formula kot dpa vapyet po yevikn e&icmon yuo ) mbavotnta

I(M/G/m) = P(z = 1).

Yvvoyilovtag ta amoteléopoto mov epeavifovral oto [12] ko to kddwo Python mov
001yNoE otV €HPECT| TOLG:

import numpy as np

import math

from sympy import *

from sympy import solveset

from sympy.solvers.solveset import solveset, solveset_real
v,u,U,a,b,c=symbols('v u U a b c',real=True)

nom=Integral (3.33*(0.5%*2)*exp(-3.33*%0.5%u),(u,0,00)).doit().evalf ()

denom=Integral (exp(u)*3.33%(0.5**2)*exp(-3.33%0.5%u),(u,0,00))\
.doit () .evalf ()

P=(1-nom)/denom

Q=0.71%(9+1)*P/(2%*0.3)

W=Q/(3.33*%2%0.7)
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16 print ('The probability that W>0 is', P)

17 print ('The mean customers in queue', Q)
18 print ('The mean waiting time in queue', W)
AmoteAéopota
Xoapaktnpiotikd Méyebog Yvpuporopds | M/G.E./2
Mé€c0og xpdvog avapovig Ty ovpa E[W] 1.01
Méoog apBudg mehotdv 6TV ovpah E[Ng] 4.73
[MBavotnta va 3 ovpd Py 0.39

Table 17: AmoteAégpara yia 1o povréAo avapovig M/G.E./2 kard Hokstad

[Tpaypatorowwvrog v 1d1a peBodoroyia yia tnv emPefaimon g KOUTaAANAOTNTOG TG

Katovoung ota dedouéva, dnAadn epapudloviog To x? test eEavtiovvtar ot uédodot yio

e&okpifwon Tov fabpod TPOCAPHOCTIKOTNTAG TG CLVAPTNONG GTO OESOUEVA. ZOUPOVAL

HE To omoTeEAEoUATO OTMG POIVOVTOL TOPOKAT® TO KOVOVIKOTOMUEVO TETPAYOVIGUEVO

COAALO TOV GVYKPIVETOL e TO Op1o dev eivar amodekTo.
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Y’test
PDF g G.E. | Zuyvomta g G.E. | [Ipaypatikny Zoyvoémra | KOVOVIKOTOIIEVO TETPOYMVIGUEVO GOAALLA
0.6 31.63 19 8.39
0.51 26.78 31 0.58
0.43 22.67 3 128.95
Opro 3.814 ABpoioua 137.91

Table 18: x?test yia 10 povtého avapovig M/G.E./2

loToOypap o XpOVWY EEUTINPETNONG

I POy 0TI KATOVOT Generalized Exponential (G.E.)

35
30
25

20

0.2 0.3 0.4

Xpovoc eEUTTINPETNONG OE MOGOOTO TN NUEPAC

Figure 37: lotoypappa xpdvwv eEuttnpéTnang yia 1o Aipdvi Yokkaichi
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6 XOykpron petalv 6V0 OLUPOPETIKAV GYNUATOV KOGTOVS

[N va popécovy va Bpovv epappoyn to aveotépm Ba mpémel va dStopopemBel évo KotdAAN o
TAOiG10 TOV va. TNPEl TIC GLVONKES OV OTALTOVY TO. LOVTEAQ OVOUOVIG. To Qavouevo
TOV OA00YIK®OV aPpi&emV TAOIMV 6 Eva AUAVL OgV eivat €V YEVEL TUYAIO TOL ATALTOVY TA
GUGTHLLOTO OVOLIOVIG OALG GE GUYKEKPIUEVEG TEPITTMOGELG OVVOTOL Vo Yivel. Mia Té€Totn
ePinTon AAUPAVEL YDPO OTAV EIGAYETOLT) EVVOLNL TNG APYOTOPNUEVNS APIENG. XN TtepinTmon
7ov N kabopiopévn (cupPatikn) dtadpoun Tov cuviBwg eival Kot 1) cuvtopdtepn e&elybel
o€ £v0, OLGKOAO SLUTAOV AOY® LYNADV EVIAGE®V OVELL®V Kol BalaccoTapoydV, 0 TAOToPYOC
Kol 0 ekaotote amopacilmv (Decision maker) kaAeitol va AaPet v amdeaon yio 1o av Ha
dlaoyicetl ot T SVOKOAN BAlaGGa Kol TOV KOpd TNG £T0L DGTE VO PTACEL EYKAIPMG GTO
TPOKAOOPIGUEVO GNULEID TOV VOLAOGVUPDVOL KOl T GUUP®VNOEicH Dpa M VO TAPOKALYEL
(M v TEPEVEL TAEOVTOG LE YOLUNAT] TOYVTNTOL) TN TPOGYEOAGIEVN TopEia, Vo KaBvoTEPTOEL
o1 0G0 £X0VV NO1 CLUPOVNOEL EK TOV TPOTEPWOV KOl VAL ATTOPVYEL VO OLUKIVOLVEDGEL KOl

va ekBécel To mholo o€ KIvduVoug Tov B KOGTIGOLV LETAYEVESTEPQ.

AMG vtdpyel ko 1 GAAN Oy Tov vopiopatoc. Agdopévou Ot Ba drocyicel Ta TpIKL N
LE OKOTO VO, TAL KATAPEPEL OTI VIOYPEDGELS TOV VOVAOSLUO®OVOL o TpoKaAEGEL GTO
TAO10 JOUIKY] KOTATOVN G, EVOEXOUEVES PAAPES GTO PUNYOVOAOYIKO E0MMG O, aDENCT OTN
KATOVAA®GON Kovoipov k.o Evo pe v evailoaktikn 0o amopidyel ta avotépm Kot Oa €xet,
£€0TO Ko po pikpr mbavotra, vo dexfel Hel@IEVA OVTITOVOL OIKOVOIKNG GUGEMG Y10l TN
kaBvuotépnon av ekeivn givor evtog emtpent®v opiwv. [ Tig VO AVTEG EMAOYEG OUMG
To KOGTN TTov dnpovpyodvtal dev eBAavel va cuykplBodv pdvo yua éva dpoporoylo. Mia

o OAOKANpOUEVN ekOVa Ba TPOKOWYEL av 1 oviALGoM Yo To. dVO SLOPOPETIKE GYNLATO
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KOGTOVG YiveL yio OAOKAN PN NG ddpkela {mng Tov TAoiov vt e€étaom. [a va yivel Opmg
1N ovéAvon amontovvTot To SEGOUEV TOV EMNPEALOVV Kot TPOKAAOVV 0V TA To KOGTY KOOMG
Kot wota ivat 1 fopdTNTa KoL 0 TPOTOG TOV EMOPOVV TN SIUOPP®CT| TOVS. AT TO, TLO
Baocukd eivorl o @KEAVOYPOPUKA OEOOUEVA TT.Y. TOYVTNTO AVELOV, XPOVOCELPES Y10 TIG TIESG

TOV VOOA®V, YPOVOGELPES Y10, TO KOGTOC KAVGILMOV K. .

Ooco apopd ta wkeavoypaikd dedopéva n mo Pactky] amaitnon frov 1 TaxHTnTe TOV
AVELLOV KO IO CLUYKEKPIUEVO T) GUVOALKT TaOTNTO TOV OVELOV aveEapTITMS d1evbuveng
KOt Ol EMPUEPOVG CUVTEAESTEG TOL GE KAPTEGLOVO GUGTNHO 0EOVOV ML TNV EMPAVELD TNG
B8aracocag. OttayvntegNTav tposfaciues pésm tov ICOADS (International Comprehen-
sive Oceanographic Atmospheric Data Set) tov Tpuquatog PSL g vanpecsiog NOOA tov
vrovpyeiov gpumopiov v H.ILA. To gv Adym Data set dotnpet dedopéva e yemypopikn
axpifela 1zl kol 222 evd ypovikd GEPEL UNVIioVg HEGOVG 0povs. To 16TopKd PEpEL
0ed0UEVA Y100 TOVG TEAEVTOIOVG 3 OLMDVES, AVAVEDVETOL LNVIOIMG Ko TaL apyeia dtotnpovval

og popen netCDF.
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6.1 Amdéxtnon Kot Awoyeipion QKeAVOYPUPIKAOV AEGOPUEVOV

H povterlomoinon tov 0aAdco1®mV KATAGTAGEDV e EVTOVOLS KLHOTICHOVS (TPIKLUIES) Ko
amd ed® kat oto e€ng Sea States (SS) vAomomOnke pe v epappoyn tov JONSWAP Spec-
trum poli pe ta amoteAécpata Tov Tpodkuyay and To v Ady® project oto [22]. H tiun tov
QVELLOV TTOV YPMNOLUOTOMONKE GTOVG VITOAOYIGHOVG TG dnpovpyiag Tov Sea States Mtav
TO KEVTPO EMPAVELNG TOV TPOAVAPEPHEVTMV OEOOUEV®V Y10l TOL XPOVIKO Otdotna 06/2000
¢wg 06/2019. Evd, yio 10 mpoodoptopd tng 0evtepng 16000V, T0 HOVOUETPO HEYEBOg
fetch, mov amotteitar, yio propéoet 1o spectrum JONSWAP va poviehonomoet 1o Sea
State ¢ ekdotote Bdhaccag, emvondnke n akdAovdn pebodoroyio. H mocotnta fetch
OV OLGLUGTIKA vl 1 ATOGTOCT GTY| 01Ol 0 AVENOG £xEL oTOOEPT] £VTaoT) VITOAOYIGTNKE
£YOVTOG MG YVAOUOVO TOVG ¥ApTeS OV amelkovilovy T KatevBuvor tov avépov. Availoya
pe ) Bahacca/QKeavo Kot Tn YEOYPOUPIKN TEPLOYT TOV CLUPATIKMVY S100POUDOY TOV akoAovBovvTan
o710 o cvvnoiouéva SPoroAdYLN TTOV EKTEAODV TO TAOLN 1) OTOGTACT) TOL OTTIKA PAIVETOL
va éyel otabepng koatevbuvong kot évtaong dvepo eopoidbnke kot t€dnke ion pe

nocotnta fetch.

Onwg kot oto mponyodueva kediaia 1 enelepyoacio TV 0eS0UEVOV EYIVE OTI YADGGA

wpoypappaticpov Python kat yio 1o cvykekpiuévo tomo apyeiov netCDF, pe ) Bonfeia

™G PipAodnkng xarray.

H ev Aoy B1pAobrkn diver tn duvatdtnta vo onpiovpyndody ypovocEpEg 6 OTOL0ONTOTE
povada ypovov (unviaia, Tpiunviaio, ETNCL0 APOD TPAOTO EKTEAEGTOVV 01 GYETIKOL VITOAOYIGHLOT
OM®G LEGOG OPOG K. T.A.) KOL'YL0L OTTOLAONTOTE YEWYPAPIKN TEPLOYN TOL TAaviTY. [TapatiBevran

vtV ewooaetio 06/2000 — 06/2019 o pésog unviaiog 6pog g TaHTNTOS TOL AVELOL Y10
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TOVG OKENVOVG/0dAaCTEG N TNV 1o £vTovn eumopikt| dpactnprotto. Mall pe to xapt
napovstaletot kot 1 eEEMEN TG £vTaomS TOV aVELODL Y TV 1010 TePindo Mg PEGOG OPOG
YL OAOKANPY T YEWYPOAPIKN TTeployn Tov Qreavov/Bdraccag. TELOG, yio TV mopaymyn
tov Sea States mov émovton facikn tpotimdOeon givar n KatehBvuvon Tov AVELOL TOV OTTMG
Kol ToL VTOAOUTa, dESOUEVA TOPATIOETAL TOPOKAT®. Tol AVOTEPO ATOTEAEGLOTA GUVOOEVEL

KoL 0 KOSIKOG TOV TOL TP YOLYE.

37.5 4 —— data —— mean

il |
| n
il |

27.5 - J

25.0 4

225 1 \
20.0 - | | J " | | i J ”

17.5

T T T T T T T T T T T
2000 2002 2004 2006 2008 2010 2012 2014 2016 2018 2020

Figure 38: Mapadeiypa xpovoaeipdg yia Bopeio ATAQVTIKO

#!'usr/bin/python

import xarray as Xr

import matplotlib.pyplot as plt
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import matplotlib

import numpy as np

import xarray.ufuncs as xu

from gdal import *

from matplotlib.patches import Polygon

from mpl_toolkits.basemap import Basemap

fh=xr.open_dataset ('wspd.mean.nc')

wind=fh.wspd

def t_series(latl,lat2,longl,long2):

fig, ax=plt.subplots()
wind2=(wind*10**0.12)*(3600/1852)
windA=wind2.resample (time='M').asfreq().time
windA2000_2019=wind2.sel (lat=slice(latl,lat?2)

,lon=slice(longl,long2))

ax.plot(windA,windA2000_2019.mean(['lat','lon']),'r',label="data')

windA2000_2019=wind2.sel (time=slice\

('2000-06"','2019-06"'),lat=slice(latl,lat2)

,lon=slice(longl,long2))
bo2=windA2000_2019 .mean(['lat','lon'])
bol=xu.square(bo2)
acentroid=(bol.integrate('time')/bo2.integrate('time'))
windA=windA.sel(time=slice('2000-06"','2019-06"))
ll=windA.time.sel(time="'2005-06").coords['time'].values

ul=windA.time.sel(time='2013-06"').coords['time'].values

ax.plot(windA,windA2000_2019 .mean(['lat','lon']),'r',label="'data')
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ax.plot(windA,xr.DataArray(np.array([acentroid]*\
len(windA)) ,dims=["'time'],
coords=[windA]),'g',label="'mean')
plt.legend(ncol=2).draw_frame (False)
plt.show ()

print (acentroid)

#t_series (50,40,310,330) NA
#t_series (40,35,190,200) NP
#t_series (24,18,117,127) pg indian
#t_series (-20,-30,160,170) SP
#t_series(60,50,0,5) NS

#t_series(35,30,20,30) MED

#!usr/bin/python

import xarray as Xxr

import matplotlib.pyplot as plt
import matplotlib

import numpy as np

from gdal import *

from mpl_toolkits.basemap import Basemap,shiftgrid

fh=xr.open_dataset ('wspd.mean.nc')

wind=fh.wspd

def wm(latl,lat2,longl,long2):

fig=plt.figure ()
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m=Basemap (projection='cyl',llcrnrlat=1lat2,llcrnrlon=longl,
urcrnrlat=latl,urcrnrlon=long2,resolution="'c')
windA2000_2019=wind.sel (time=slice ('2000','2019"')\
,lat=slice(latl,lat?2)
,lon=slice(longl,long2))\
.groupby ('time.year') .mean('time"')
lons=windA2000_2019.coords['lon'].values|[:]
print (lomns)
lats=windA2000_2019.coords['lat'].values[:]
z=windA2000_2019 .mean(dim="'year') .values[:]
print (z)
m.drawcoastlines ()
parallels = np.arange(lat2,latl,5)
m.drawparallels(parallels,labels=[1,0,0,0])
meridians = np.arange(longl,long2,10)
m.drawmeridians (meridians,labels=[0,0,0,1] ,rotation=45)
plt.title('Global Wind speed at sea surface', fontsize=14)
plt.xlabel('Longitude', labelpad=50, fontsize=12)
plt.ylabel ('Latitude', labelpad=40, fontsize=12)
x,y = m(lons,lats)
mapy=plt.contourf (x,y,z,cmap="'jet")
cbar=plt.colorbar (mapy)
cbar.ax.set_ylabel(wind.units)

plt.show ()

42 #wm(90,-90,0,360) Global

43 #wm(50,40,310,330) NA

44 #wm(40,35,190,200) NP
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#wm (24,18,117,127) pg indian
#wm (-20,-30,160,170) SP
#wm (60,50,0,5) NS

#wm (35,30,20,30) MED

#!usr/bin/python

import xarray as Xr

import matplotlib.pyplot as plt
import matplotlib

import numpy as np

import math as math

from gcd import gcd

from mpl_toolkits.basemap import Basemap

fh=xr.open_dataset ('uwnd.mean.nc')
uwind=fh.uwnd
fh=xr.open_dataset ('vwnd.mean.nc')

vwind=fh.vwnd

def arrows(latl,lat2,longl,long2,flatl,flonl,flat2,flon2):
m=Basemap (projection="'cyl',llcrnrlat=1lat2,llcrnrlon=1longl,
urcrnrlat=latl,urcrnrlon=long2,resolution="'c')

u=uwind.sel (time=slice('2010','2019"'),lat=slice(latl,lat2)
,lon=slice(longl,long2))\
.groupby ('time.year') .mean('time').squeeze ()

v=vwind.sel (time=slice('2010','2019"'),lat=slice(latl,lat?2)
,lon=slice(longl,long2))\

.groupby ('time.year') .mean('time').squeeze ()
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u=u.mean(dim="'year')

v=v.mean (dim="'year')

ul=u.values

vi=v.values

parallels = np.arange(lat2,latl,5)

m.drawparallels (parallels,labels=[1,0,0,0])

meridians = np.arange (longl,long2,10)

m.drawmeridians (meridians,labels=[0,0,0,1],rotation=45)

plt.title('Calculation of Fetch for .... Ocean', fontsize=14)

plt.xlabel('Longitude', labelpad=50, fontsize=12)

plt.ylabel('Latitude', labelpad=40, fontsize=12)

lons=u.coords['lon'].values

lats=v.coords['lat'].values

speed=np.sqrt (ul*ul+vi*vl)

X,

y

= m(lons,lats)

m.fillcontinents (color="'#cc9955"',zorder=0)

m.drawcoastlines ()

mapy=m.quiver(x, y, ul, vl,speed,scale=0.1,units="'dots',\

cmap=plt.cm.autumn,linewidth=2)

cbar=plt.colorbar (mapy)

cbar.ax.set_ylabel (uwind.units)

radius = 6371

dlat

dlon

a

math.radians(flat2-flatl)

= math.radians(flon2-flonl)
math.sin(dlat/2) * math.sin(dlat/2) + \
math.cos(math.radians (latl)) \

* math.cos(math.radians(lat2)) * \
math.sin(dlon/2) * math.sin(dlon/2)

2 * math.atan2(math.sqrt(a), math.sqrt(i-a))

120



54
55
56
57
58

Egopuoyn twv Moviédwv Avouovig otn Navtidio

KPEmiaz Baaxox 'EQPTIOE

plt

km '

plt.

radius * c

.text (((flonl+flon2)/2)+2,(flatl+flat2)/2, " '{}\

.format (round(d)),color="'g')

show ()

59 #arrows (90,-90,0,360,40,170,45,190) Global
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6.2 Anuovpyio XapoKTnploTiKOV TMV Sea States

Ot Bdhacoec/Qkeavol mov povieloromdnkoyv copemva pe 10 JOWSWAP spectrum kot
£xovv Tapatedel Tapandvm, 0plofeToHvTaL YE®YPOEIKA 0d T TOPUKATO (EVYT) CLUVTETOYUEVDV

KOl OVORLOGTIKG glvon ot eENg:

Boépetog Athavtikog (North Atlantic) @ [(50,40),(310,330)]

* Bopetog Eypnvikog (North Pacific) : [(40,35),(190,200)]

* Nortewog Eypnvikdcg (South Pacific) : [(-20,-30),(160,170)]

* Meodyeloc 0Gdhacoa (Mediterranean) : [(35,30),(20,30)]

Bopeto Odhaooa (North Sea) : [(60,50),(0,5)]

¢ Ilepowdg kOATOG - Ivdkdc Qreavdc (Persian - Indian Ocean) : [(24,18),(117,127)]

H d1adikacio mov akolovdnOnke yio T onpovpyia Tov tuyaiov Sea States amd €0 Ko
oto €&nc Random Sea States (RSS) mov Ba cuvavioet ot dibpkela g (ong Tov €va
mAoio odnyNnoe ot ONovpyia e facng Tave oty omoia Ba a&loroynBel mwg o 1oyvpn
OoAaccotopay] N OKOUO O CNUOVTIKA TG Mo akoAovdio amd SmAoVG G SUVATEG

Bdlacoeg Ba emdpdoset ot peiwon g dbpketag g Long Tov.

Axp1ac n 101a dradkasio propei vo akoAovOnOel av vapyovy TPUyUOTIKA OEO0UEVH OO
ta&idlo TAOI®mV Y1 To SPOUOAGYLO TTOV EKOVOAV, TIG KAPIKEG GUVONKES TOL GLVAVINGOV KOl
70 YPOVO NG {ONG TOVS HEYPL TN KATASTPOPT)/ AVAKOKAMGY| TOLG. AVTO TO QPUIVOUEVO TG
peimwong e nAKiog Tov TAo1ov AOY® TG AAANAETIOPAONG e EVTOVO KALPIKA POIVOLEVOL

OV GLVOEVOVTAL OO EVTOVOLG KULOTIGHOVG KO YEVIKT KOTOTOVN G TOL TAOIOL atd Kol
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010 €€NG Ba kadelton TeXVN T YHPOVON.

AoV onpovpyndel kot 1o WCSSS (Worst Case Sea State Scenario) to pétpo ovykpiong

aroteAel To k€vipo empaveiog Ttov JONSWAP spectrum tov pésov 6pov twv RSS, €.

H oyéonm onoia evpiotikd eikaletan peta&d Tov HEGOL OPOL KL TNG XEPOTEPTG TEPIMTOONG

WCSSS (Worst Case Sea State Scenario) amoTundVETOL LOONUATIKA G ENG:

Ce 0 . , ,
— = 7> Om0v 0 M mapdapeTpog TEYVNTAG YRPavoNG (11)
C Z=

Y

Eniong n mapondve pabnuatikn oxéon divel dueca (e@dcov £xovv TpocdlopioTel ot TIES
cg, G, Y, ) mv pelowon mov Ba vrootel 10 Vo e€ETacm mholo péypt o mEPAS TG LoNG TOV
a@ov N oxéon 11 givon otatikn kot ave&dptn Tov }¥povov. Avtd dumg Ba 1oyvel Epdsov
dwoyilerto WCSSS og 0ha ta dpoporodya mov Ba exktedécet kaf’ 6An ) dudpreta TG Long
tov. H oyéomn 6pmg ¢ divel TAnpopopieg oVTE Y10 TO AMOTEAEGLA GE EVOL LOVO dPOUOAOYLO

Kol 00TE Y10, TO pLOUO.

[N va vepPet av T Suokoria To HOVTELD Bewpel OTL M oyéomn HeTa&D T TPAOTNG GTIYUNG

mov 10 mhoio Ha Thevoel L = 1 kot ™G XPOVIKNG OTIYUNG TTov Oa £yovv pecoiafnoet

Y
Y xpovio etvor ypoppukn. Avtd amotedel to cvvoecuo peTa&d g oxéong 11 kot g
SUVOIKOTNTOG OV TNG AEIMEL KAl YEQPUPAOVEL TO YEYOVOS TOL OTL givol ave&pTnTn TOL
xPOVOL. Av yio To TAOI0 LINPYOV dESOUEVA Yol OO T OPOLOAGYI TOV Ba EKTELOVGE

10tE M dnovpyia pog oxéong cp(t) kon O(t) Ba frav epicty kot dev Ba ftav anapaitnTn

N Tapondve cyéon.
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E@ocov dev vapyovv mpayprotikd dE00UEVa Yo TO TPoGdlopiond tov 6, amd ta texynTd
dedopéva TpokHRTEL OTL TO % Aappdvet Tyég viog Tov avotktov dtuctipotos (1.7 —2.3).
Apa po iy 0 = 0.2 Ba mpokaréoet peimon g (ong tov mhoiov votepa amd i ypdvia

katd 10% g péong Long y.

H dadwacio mtov akolovdndnke 6mmg mpoavaeépOnke yio T dnpovpyio e faong yuo

TOVG VTOAOYIGLOVG TV M €ENG:

* Anovpyia tov JONSWAP spectrum kot vToAoyIGHOG TOL KEVTIPOL EMPOAVEING TOV
otov d&ova y v Kabe e amod 115 6 Bdhacoeg/Qkeavoog SSB; pet = 1,2,...,6

(Sea State Basis).

* Anuovpyla RSS; pej = 1,2, ..., 10 xpnoylonoidvtog g GLGTATIE TIC 6 LOVTEAOTOUHEVEG
0drhocoeg/Qreavoig pe Tic Tipég avépov ko fetch copupmva pe ™ oxéon RSS; =
Zle RSS;-a; 6mov Y a; = 1 kot gvdgikvoovy 10 1060010 TG (o Tov TAoio VIO
eétaon oty exdotote BdAacca/Qreavd yia ddmiovs. YroAoyilovtal ta kKévipa

empaveiag c; kabevog and ta 10 RSS.

* AvabBeon o nAiog petago 15 kat 25 €1dv Yo To mhoio Tov EKTEAOVV TAOES O
ka0e éva and ta RSS; aviloya pe TO KEVIPO EMPAVEING ¢;l TOV TPOEKVYE GTO
TPONYOOUEVO Priua.

* Oplopog eVOC OVATOTOV KOl KATOTATOV 0PIV 6T ¢, Cf, = Crpin+0.1- (m)

KOl €y = Cpaz — 0.1 - (%—Hﬂ) €101 ®OTE VO TOpoANPOoOV akpoieg TILES.
[Tpocdiopiopdg tov PEGOL OPOV TOV ¢; KOl TOV ¥; TOV TOLG AVTIGTOLYOVV, € KOl
Yy avtiotoyo. Anpovpyic IGTOYPOUUATOV Y10 TPV KOl PETA TNV OTOAOLYN TOV

aKpoiOV TIU®V.
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Figure 41: JONSWAP spectrum yia 10 RSS

Matplot scatter plot
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Figure 42: A@aipean akpaiwv TIHwWv
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Figure 43: loToypappa ¢; IV TNV AQaipean akpaiwv TIHWV
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Figure 44: loToypapya ¢; YETQ TNV AQAipEDN AKPAIWY TIHWV
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* Anovpyia tov WCSSS kot tpoodtopiopdg e Tiung cg. o Tov mpocdiopiopd

tov WCSSS AMoednkav v’ dyn 6Ho cevapua:

— Elappng avénuéveg tinég fetch kot évraong avépov kot yprion tov RSS yua 1o

TPOGIOPIGUO TOV KEVIPOL EMPOVEING OG TEMKT TIUY| Cp.

— EAappdg avénuéveg Tég fetch kan évraong avépov kat yprion tov RSS ya
TO TPOGOIOPICUO TNG TIUNG Cp 101 He TV avticToyn T mov Bo TpokvuyEL
and 10 JONSWAP spectrum pe f = f. = Tlc ['o 10 TPOGO10PIoUO TS TIUNG
T, a&lomombnke 10 dibypoppa 6to [23] Kot TPOSAPUOGTNKE EVO VEVPMOVIKO

O1iKTLO, 0 KOOKAG TOV 0moiov TapatifeTol TapaKdT®.

800 1

600

400 -

2001

T T T T T T T
0.00 0.05 0.10 0.15 0.20 0.25 0.30

Figure 45: JONSWAP yia WCSSS

#usr/bin/python

import numpy as np
from scipy.stats import truncnorm

import matplotlib.pyplot as plt
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10
11
12
13
14
15
16
17
18
19
20
21
22
23
24
25
26
27
28
29
30
31
32
33
34

learning_rate=0.5

t=np.array ([[25,1000],[25,1500] , [25,2000], [20,1000], [20,1500]\

Y=np.array([[13.5],[14.5],[15],[11.6],[12.1],[12.5],[10.5]\

for

def

def

def

,[20,2000]1,[17.5,1000],[17.5,1500],[17.5,2000],\

[15,1000],[15,1500],[15,2000],[12.5,1000],[12.5,1500]\

,[12.5,2000],[10,1000],[10,1500],[10,2000] ,\

[7.5,1000],[7.5,1500],[7.5,2000]1)

,[10.81,[10.91,[9.2]1,[9.41,[9.41,\

[7.81,[7.91,[7.9]1,[6.2],[6.2],[6.2],[4.71,[4.7],[4.7]11)

i in range (21):
t[i] [0]=(t[1][0]-7.5)/(25-7.5)
t[i][1]=(t[1i]1[1]1-1000)/(2000-1000)

Y[il=(Y[i]-4.7)/(15-4.7)

sigm(x):

return 1/(l+np.e**(-x))

truncated_normal (mean,sd,low,upp):

return truncnorm((low-mean)/sd, (upp-mean)/sd,loc=mean,scale=sd)

initweights ():

no_input_nodes=2
no_hidden_nodes=3

no_output_nodes=1
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35
36
37
38
39
40
41
42
43
44
45
46
47
48
49
50
51
52
53
54
55
56
57
58
59
60
61
62
63

def

bias_node=1

limitl=1/(np.sqrt(no_input_nodes+bias_node))

limit2=1/(np.sqrt(no_hidden_nodes+bias_node))

sl=truncated_normal (2,1,-1limitl,limit1)

X=s1.rvs (10000)

plt.hist (X)

plt.show ()

wih=s1l.rvs((no_hidden_nodes ,no_input_nodes+bias_node))
s2=truncated_normal (2,1,-1imit2,1imit2)

X=s2.rvs (10000)

plt.hist (X)

plt.show ()

who=s2.rvs ((no_output_nodes ,no_hidden_nodes+bias_node))

return wih,who

train(wih,who,t,Y,learning_rate):

for j in range (1000):

for i in range (21):

bias_node=1

input_vector=np.concatenate ((t[i], [bias_node]))

input_vector=np.array([input_vector]).T

target_vector=np.array ([Y[i]]).T

129



Egpapuroyn twov Moviédwv Avouovyg oty Novtidio

KPEmiaz Baaxox 'EQPTIOE

64
65
66
67
68
69
70
71
72
73
74
75
76
77
78
79
80
81
82
83
84
85
86
87
88
89
90
91
92

output_vectorl=np.dot(wih,input_vector)

output_vector_hidden=sigm(output_vectorl)

output_vector_hidden=np.concatenate\

((output_vector_hidden,[[bias_nodel]))

output_vector2=np.dot (who,output_vector_hidden)

output_vector_network=sigm(output_vector2)

output_error=target_vector-output_vector_network

tmp=output_error*output_vector_network\
*(1-output_vector_network)

tmp=learning_rate*np.dot (tmp,output_vector_hidden.T)

who+=tmp

tmp=np.dot (who.T,output_error)

tmp=tmp*output_vector_hidden*(l-output_vector_hidden)

tmp=tmp [: -1]
tmp=learning_rate*np.dot (tmp,input_vector.T)
wih+=tmp

return wih,who

def run(wih,who,t,Y,k):
Total_error=0
for i in range (k):
bias_node=1

input_vector=np.concatenate ((t[i], [bias_nodel))
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93

94

95

96

97

98

99
100
101
102
103
104
105
106
107
108
109
110
111
112
113
114
115
116
117
118
119
120
121

input_vector=np.array([input_vector]).T

target_vector=np.array ([Y[i]]).T

output_vectorl=np.dot (wih, input_vector)

output_vector_hidden=sigm(output_vectorl)

output_vector_hidden=np.concatenate\

((output_vector_hidden, [[bias_nodel]))
output_vector2=np.dot (who,output_vector_hidden)
output_vector_network=sigm(output_vector2)
print (output_vector_network)

output_error=(target_vector—output_vector_network)**2

Total_error+=output_error

return Total_error

wih,who=initweights ()

wih ,who=train(wih,who,t,Y,learning_rate)

Total_error=run(wih,who,t,Y,21)

print (Total_error/21)

tl=np.array ([[14.,1023],[19.,1500],\

[22.,2000], [10.,1300],[15.,1800],[13.,2000],

[10.,1100],[17.,1900],[14.,175011)
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122 Yi=np.array([[9.2],[12],[13.5],[6.3]1,[9.5]1,[7.9],
123 [6.2],[10.9],[9.411)
124

125 for i in range (9):

126 t1[i]1[0]=(t1[i]1[0]1-10)/(22-10)

127 t1[i]1[11=(t1[i1[1]1-1023)/(2000-1023)
128 Y1[il=(Y1[i]-6.2)/(13.5-6.2)

129

130 Total_error=run(wih,who,t1,Y1,9)
131

132 print (Total_error/9)

* [1poGd10pIGHAC TNG TOPAUETPOV TNG TEXVNTNG YNPAVONG 6 KOLARYT TOV OTOTEAECUATOV

OTN HOPPN TOGOGTOV YNPOAVONG ava NUEPa, ava £T0¢ kabdg kot avd tatiol. o to

1.0 A

0.9 4

0.8

0.7 4

0.6

0.5 1

T T T
0.0 2.5 5.0 7.5 10.0 12.5 15.0 17.5 20.0

Figure 46: Npappik axéan texvntng ynpavong
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dpoporoyo Qatar — Japan : Y okkaichi 10 1060016 yHpavong ava Ta&idt givat

010 0.2%, 10 €610 2% VO TO NUEPNTGLO £Vt GYEOOV UNIEVIKO.

#!usr/bin/python

import numpy as np
import math
from math import pi

import matplotlib.pyplot as plt

g=9.81

lowerbound=0.01

10
11
12
13
14
15
16
17
18
19
20
21
22
23
24
25
26

upperbound=0.3

def RSSB(F,ul0,g,Nxv):

a=0.076*((ul0**2)/(F*g))**0.22
lowbound=0.01
upperbound=0.5
f=np.linspace(lowbound,upperbound,num=Nxv)
fp=[3.5%(g/ul0)*((ul0**2)/(g*F))**(0.33)]*len(f)
fp=np.asarray (fp)
JONfp=3.5%(g/ul0)*((ul0**2)/(g*F))**(0.33)
PMfp=[((4*%0.74*((g/ul0)**4))/ (5% (2xpi)**4))*xx(1/4)]*len(f)
PMfp=np.asarray (PMfp)
PMfp2=((4%0.74*((g/ul0)**4))/(5x(2*pi)**4))**(1/4)
sigma=np.zeros (len(£))
EPMfp=((0.0081*(gx*2))/(((2%pi)**4)*xPMfp2*+*5))*np.exp\
(-(5/4)*((PMfp2/PMfp2) **4))

EJONfp=((a*(g**2))/(((2%pi)**4)*JONfp**5))*np.exp\
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27
28
29
30
31
32
33
34
35
36
37
38
39
40
41
42
43
44
45
46
47
48
49
50
51
52
53
54
55

def

(-(5/4)*((JONfp/JONEp) *%4))
gama=EJONfp/EPMfp
print (gama)
for i in range(len(f)):
if flil<=fplil:
sigma[i]=0.07
else:
sigma[i]=0.09
sigma=np.asarray(sigma)
r=np.exp (- ((f-fp)**2) /(2% (sigma**2)*x(fp**2)))
JONSWAP=((a*(g**2))/(((2xpi)**4)*f**5))*np.exp\
(-(5/4)*((fp/f)**4))*gama**r
PM=((0.0081*(g**2))/(((2%pi)**4)*xf**5))*np.exp\
(-(5/4)*((PMfp/£f)**4))
acentroidy=(1/2)*np.trapz (JONSWAP**2,\
x=f)/np.trapz (JONSWAP ,x=f)
acentroidx=np.trapz (JONSWAP*f ,x=£f)/\
np.trapz (JONSWAP ,x=f)

return JONSWAP

RSSGEN (NGRSS ,Nxv ,lowbound ,upperbound) :
CRSS=[[] for i in range (2)]

zr2=((NGRSS ,Nxv))

RSS=np.zeros (zr2)
f=np.linspace(lowbound, upperbound ,num=Nxv)
NP=RSSB (1420000,27 ,g,Nxv)

SP=RSSB(1500000,23.84,g,Nxv)
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56
57
58
59
60
61
62
63
64
65
66
67
68
69
70
71
72
73
74
75
76
77
78
79
80
81
82
83
84

PG=RSSB (1240000,21.73,g,Nxv)

NA=RSSB (1200000,20.05,g,Nxv)

NS=RSSB (800000,20.4,g,Nxv)

M=RSSB (800000,17.61,g,Nxv)
perc=np.random.dirichlet (np.ones(6),size=NGRSS)
for i in range (NGRSS):

RSS[il=perc[i] [0] *NP+perc[i] [1]1*SP+perc[i] [2]*PG\

+perc[i] [3]*NA+perc[i] [4] *NS+perc[i] [5]*M
acentroidy=(1/2)*np.trapz (RSS[i]**2,x=f)\
/np.trapz (RSS[i],x=f)
acentroidx=np.trapz (RSS[i]*f,x=£f)\
/np.trapz(RSS[i],x=f)

CRSS[0] .insert (0,acentroidx)

CRSS[1] .insert(1,acentroidy)
fig,axs=plt.subplots(5,2)
av=[0,0,1,1,2,2,3,3,4,4]
bv=[0,1,0,1,0,1,0,1,0,1]
for i in range (NGRSS):

axs[av[i] ,bv[i]].plot(f,RSS[i], 'k',\

label="JONSWAP 20.6 100")
plt.show ()

return CRSS

CRSS=RSSGEN (10,200,0.01,0.3)

def YPRSS(NGRSS):
years=np.random.random_integers\
(15,25,size=(1,NGRSS))-0.01

Cmax=np.amax (CRSS,axis=1)
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85
86
87
88
89
90
91
92
93
94
95
96
97
98
99

100

101

102

103

104

105

106

107

108

109

110

111

12

113

Cmax=Cmax [1]
red=0.1*x(CRSS[1]/Cmax)*years
years-=red

return years

years=YPRSS (10)
CRSS=np.append (CRSS,years,axis=0)

Cmin=np.amin (CRSS,axis=1)

def SPoCV():
Cmin=np.amin (CRSS,axis=1)
Cmin=Cmin [1]
Cmax=np.amax (CRSS,axis=1)
Cmax=Cmax [1]
Clow=Cmin+0.1*(Cmax+Cmin) /2
Cupper=Cmax-0.1*(Cmax+Cmin) /2
GBCL=[[] for i in range (2)]
GACU=[[] for i in range (2)]
IG=[[] for i in range (2)]
for i in range (len(CRSS[1])):
if CRSS[1][i]l<=Clow:
GBCL[0].insert(0,CRSS[1][i])
GBCL[1].insert (1,CRSS[2]1[i])
elif CRSS[1][i]l>=Cupper:
GACU[0].insert(0,CRSS[1]1[i])
GACU[1].insert (1,CRSS[2]1[i])
else:
IG[0].insert (0,CRSS[11[i])

IG[1].insert(1,CRSS[2][i])
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114
115
116
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128
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130
131
132
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134
135
136
137
138
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140
141
142

Ymean=np.mean (IG[1])
Cmean=np.mean (IG[0])
data=(GBCL, IG,GACU)
colors=("red","green","red")
groups=("Below Clow","Good data","Above Cupper")
fig,ax=plt.subplots ()
for data,colors,group in zip(data,colors,groups):
x,y=data
ax.scatter(x, y, alpha=0.8, c=colors,\
edgecolors='none', s=30, label=group)
plt.title('Matplot scatter plot')
plt.legend(loc=2)
plt.show ()

return IG,Cmin,Cmax,Cmean,Ymean

IG,Cmin,Cmax ,Cmean, Ymean=SPoCV ()

def HoCV():
fig,ax=plt.subplots ()
plt.hist (CRSS[1],bins=7)
plt.show ()
plt.hist (IG[0],bins=7)

plt.show ()

HoCV ()

def YCR(Nxv):

f=np.linspace(lowerbound ,upperbound ,num=Nxv)

WCSSS=RSSB(1540000,25.73,g,Nxv)
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165
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169
170
171

Ce=acentroidy=(1/2)*np.trapz (WCSSS**\
2,x=f)/np.trapz (WCSSS,x=f)

Cerange=np.linspace(Cmin/10,10*Cmax ,num=100)

Y=1/(Cerange/Cmean)

fig,ax=plt.subplots ()

ax.plot (f,WCSSS)

plt.show ()

ax.plot(Cerange,Y)

ax.plot((Ce/Cmean), (1/(Ce/Cmean)) ,marker="'x")

plt.show ()

return Ce

Ce=YCR (200)

def

def

YCR (Nxv) :

Tc=9.5

wc=2*pi/Tc
WCSSS=RSSB(fetch,wind@10,lowbound ,upperbound , Nxv)
Ce=WCSSS
Cerange=np.linspace(Cmin/10,10*Cmax ,num=100)

Y=1/(Cerange/Cmean)

DAAR (VD) :

vita=1
lamnta=((1/(Ce/Cmean))-1)/(Ymean-0)
f=np.linspace (0, Ymean,10)
Y=lamntaxf+vita

AAA=lamnta

DAA=lamnta/365
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172
173
174
175
176

print ("The cost will increase by", DAA*VD,\
"as a function of time")

fig,ax=plt.subplots ()

ax.plot(f,Y)

plt.show ()
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6.3 Avdivon onatog K66Tovg - 1 emioyn Tov Amo@acilomv

2m mepinT®o™ TG EMAOYNS TOL SATAOV Ao pio EvTovn BaAaccoTapayn Kol KOUOTIGHOUG

Ba TpoKLYOLV TO TOPOKAT® KOGTI:
* Avénuéva KOGTN KOGV
* Avénuéva KOGTN GLVTNPNONG
* Meiopéva £€60d0 Adym Ayotep®V Spoporoyimv
["a kéBe éva amd avtd dnpovpyndnke évag kmodwag oe Python mov vrroAoyilet:

* [0 t0 TpdTO KOGTOG, TNV NUEPN LA EXTPOCHETY KATAVAADGT OVAAOYOL LE TO TOTO

(BC,Tanker,Containership,LNG Carrier) kot to péyefog (‘000 DWT).

* [ 10 devTEPO, TO EMITPAGHETO KOGTOG GLVINPNONG AOY® TNG TEXVNTNG YNPOVONG.
Ovo1aoTiKd TPOKVTTTEL ATt TN O10POPA LETAED TOL TOPOHVTOG KOGTOVS KOl TOL KOGTOVG
7oV B glye TO TAOLO0 PETA TO TEPOIS TOL YPOVIKOV SLUGTHUATOS TG TEYVNTNG YN POVOT|G.
H poBnpartikn oyéon mov 61€net 1o KOGTOG GLVINPTONG GLVAPTHGEL TOV XPOVOL Eivat

TOAVMOVLUO dEVTEPOL Pabpo.

* ' 10 1pito, Ta 50000 TOL B Y0BOVV AOY® NG HKpdTEPT G dtdpkelag LmNg Tov
mAoiov apov Ba extelécel MyoTepa OpopoAOYla. Oewpeitor 6TiTo TAOTO Eiva vavAmpévo

010 65% tov Ypovov (NG TOL.
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6.3.1 Avénpévn Karavaimon Kovoipov

To yeyovdg g avénomng ¢ KaTavAA®oNS KAVGIHL®OY 0QEiAeTOL 6TO OTL TO TAOIO Yo VO
dlatnpnoel TV 1010 ToOTNTA TOL £YEL OTOV OEV EIVOL AVTILETOTO e TOV Koupd Oa mpémet
1 KOPLOL LYV O LETOPEPEL TEPLGGATEPT EVEPYELD GTN TTPOTEAL. AVTO cupPaivel 10T
EVEPYELN TOV KVUAT®V Kol TOV ovELOL gUmodilovy 1o mhoio va dtatnproetl otabdepn mopeia
Kol TEPO OO TOVS EAYLOVG TTOV KOAEITOL VO KAVEL O TAOLOPYOG OLGYEPAIVETOL T OLLOAY|
Aertovpyio tng TpoméAG 1 omoia e T GEPA TG EMNTA LeEYOADTEPQ TOGE EVEPYELOS OO
TN UV Yo vo dtatnpriost otabepn| T tohTnta Tov TAoiov. O pafnpoatikdg pnyovicpog

otpileton ot TapakdTm oyéon [24]:

P =c - N* 6mov 2 <z < 4 géaptdtat omd T0 TOTO TOV TAOIOL

V= Cy N
KOt €1 KOt co otafepéc mov e£apTdVvTOL amd To TOTO TOL TAOIOoL,
T0 péYefog Kot AALL YOPOKTNPIOTIKA TOV TAOTIOL.

(PVN) = (1oy0¢, toydtnto thoiov, aptOpuog 6Tpo@®v Tpoméiog)
Kot otV vodeon 4Tt To TAOIO Yo va daTnPNGEL ToV 1510 aplBpd GTPOP®V 6T TPOTELD
Oa mpémer N punyovn va Tpocseépel peyarvtepn woxd. To mOCO HPEYIAVTEPN TPOPAVAOS
e€aptatat amod T punyovn oAAd Ko oo To puEyefog TG TTAOCGNS TWV GTPOPOV TNG UNYOVIG
OV pE TN GEPA TOL EUPTATAL Amd TNV £VTaoT TNG Kotdotaong g 0Ahaccas Kot Tov
avépov. H mtdon tov otpopodv 00 Bewpeitan otabepn kot ion pe 10%. IMapatiBeton
KOUUATL TOL KOITKA (AOY® HEeYOANG EKTOONG) KO TO SLAYPOLLLLOL LLE TIC ETTPOCHETEG NULEPTOIEG

KATaVOADGELG avd TOTo Kot péyebog mhoiov.
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#!usr/bin/python

from scipy import optimize
import matplotlib.pyplot as plt
import matplotlib

import numpy as np

import random

def fitl1(x,al,a2,a3):

return al+a2*x+a3*x*x*x2

ShipType=['Bu1k Carrier', 'Tanker', 'Container','LPNG Carrier']

BCsize=['Handymax', 'Panamax', 'Capesize', 'VLBC']
Tsize=['Handymax', 'Panamax','Aframax','Suezmax']
Csize=['Panamax3.5','Post_Panamax5','Post_Panamax10','New_Panamaxi14']

LPNGsize=['Large Conventional'l]

s=[[] for x in range (100)]
for i in range (100):
ss=random.choice (ShipType)
s[i].insert (0, ss)
if ss==ShipType [0]:
ss=random.choice (BCsize) #shipsize
s[i].insert (1, ss)
if ss==BCsize [0]:
Pm=8400
Vm=14.5
Vchr=Pm/Vm*%*3.5

Nmax=127
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Pmax=9960
Vmax=(Pmax/Vchr)**(1/3.5)
cV2N=Vmax/Nmax
Nm=((Pm/Vchr)**(1/3.5))/(cV2N)
c=Pm/Nm*%*3.5
Ps=(100/110) *Pm
Ns=(Ps/c)**(1/3.5)
Nlr=Nsx*1.1

V1ir=Nlr*cV2N
Vclr=Pm/V1r*x*3.5
Clr=Pm/(N1lr)**3.5
Plr=Clr*Nm**3.5
Ph=(Clr/c)*Ps
SeaMargin=100* ((Ps/Ph)-1)
draught=11.6

breadth=30.4

Lengthbp=177

dwt=45000

pvgraphlr=np.array([np.linspace(V1lr-10,V1lr+10,num=200)\
,Vclr*(np.linspace(V1lr-10,V1lr+10,num=200))**3.5])
pvgraphhr=np.array([np.linspace(Vm-10,Vm+10,num=200)\
,Vchr*(np.linspace(Vm-10,Vm+10,num=200) ) **3.5])
pngraphlr=np.array ([np.linspace(N1lr-60,N1r+10,num=200)\
,Clr*x(np.linspace (N1lr-60,N1r+20,num=200) ) **3.5])
pngraphhr=np.array([np.linspace (Nm-60,Nm+10,num=200) ,\
c*(np.linspace (Nm-60,Nm+10,num=200))**3.5])

BSFCgraph=np.array([[10,20,30,40,50,60,70,80,90,100],\

[191.1,178.1,173.1,170.7,168.5,

166.9,166.1,166.6,168.1,170.5]11)
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print (s)

tons/day
= [ N 98]
(93] o wu o

[y
o

print (BSFCgraph)

params ,params_covariance=optimize.curve_fit\
(fit1,BSFCgraph [0] ,BSFCgraph[1])

plt.figure

plt.plot (BSFCgraph[0],fit1 (BSFCgraph[0],\

params [0] ,params [1] , params [2]))

hrcon=fit1 (100*(Ps/Pmax) ,params [0] ,params[1],params[2])

lrcon=£fit1 (100* (Ph/Pmax) ,params [0] ,params[1], params [2])

extrafuelperday=((hrcon*(Ps/Pmax)*Pmax-1lrcon*\
(Ph/Pmax)*Pmax)/ (10%%6))*24
s[i].insert(2,draught), s[i].insert(3,breadth),\

s[i].insert (4,Lengthbp),

s[i].insert (5,dwt), s[i].insert (6, extrafuelperday),\

s[i] .insert (7, [Pm,Vm,Nm])

Hueprnola emutpocBetn Katavaiwaon

==@==Bulk Carrier Tanker e=@em| NG ==@==(Containership

/

45k DWT 75k DWT 125k DWT 210k DWT

Figure 47: Hyepniaia emmmpoaBeTn KatavaAwaon

90
80
70
60
50
40
30
20
10

Containership tons/day
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To K60T0¢ TOL TPOKVTTEL EEUPTATOL KO 0T T TN TOV KOVGILOL TOL TOKIAEL XPOVIKE KO
avd meployn. ' to mapdostypa tov Mpévog Yokkaichi ot lamwvia emdéyOnie n tyun tov
kavoipov [FO 380 oto Apdvt g Zrykamovpng apod TPMOTO VITOAOYIGTNKE 0 LEGOG OPOG
v ToVg TedevTaiovg 0vo puMves. Ta 15 ta&idio etnoimg Kot 2 NUEPES EVIOS TOL KAPOL
TPOKVITEL OTL TO £TNG10 KO6TOG €ivor 2000 - 15-2 = 60.000$. Avavedvovtog To Topandve

OLIYPOLLLLOL LLE UEPN GO KOGTOG ALVTL Y10, NLEPT OO KATAVAA®GT AAUPBAVOVLE TO TAPUKATO.

Huepnolo enutpooBeto KOOTOG KAUGIHWY
18000
16000
14000
12000

10000
8000
6000
400 I
200
T 1 | |

45k DWT 75k DWT 125k DWT 210k DWT

S/day

(ST -]

W Bulk Carrier ®Tanker ™ Containership BLNG

Figure 48: Huepragio emmmpooBeTO KOOTOG KAUTIMWY
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6.3.2 Avénpuéva 'E€oda Xvvripnong

To k661N GLVVTPNONG EVOS TAOTIOL TEIVOLY Va avEdvovtol 660 peyalmvel o nAkio. Amd
ta dedopéva yia Bulk Carrier [25] o€ BdBog ypodvov 20etiog TposapuodcTnKe TOAVDOVULO

devtépov Pabdov mov mapovctdalet To KOGTOG avd £T0g. AOY® TNG TEXYNTNG YNPAVONS GTHV

2400

2200 A

2000

1800 ~

1600 ~

1400 ~

0.0 2.5 5.0 7.5 10.0 12.5 15.0 17.5 20.0

Figure 49: EThgi0 k60TOG OUVTAPNONG

o1oi0 LITOKEWVTOL TO TAOT0 OUMG TOL KOGTN LETATOMILOVTAL GE TPOYEVESTEPX XPOVIKE O pLEiD
Kot Apa aVEAVETOL TO ETNOL0 KOGTOS OTMG POIVETOL GTO SLAYPALILO TopakdT®: Adym g
KOUTTOANG TTPOGOPLOYNG TTOL NTAV TOAVMVVUO deLTEPOL Pabpod 10 emmpdcsbeto KOGTOG
tetvel va petdvetol 060 teivovpe 6to téAog g {ong Tov mAoiov. Na onueldcovpe 0TL M

dpaoctnpronoinon tov mhoiov Bempeitor 0Tt kKupaivetar oto 65% tng {omng tov. O péoog
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2400 A

2200 A

2000 A

1800 A

1600

1400 4

0.0 2.5 5.0 7.5 10.0 12.5 15.0 17.5 20.0

Figure 50: Etrj010 KOOTOG GUVTAPNONG 2

€TNG10 0pog eivor 550.0008. O KOIKOG KOl TO OTOTELEGOTO TOPATIOEVTOL TOPAKATO.

700 A

650

600

550

500 A

450 A

Figure 51: Etrigi0 emmmpoaBeTo KOATOG GUVTHPNANG

1 #!'usr/bin/python
2
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from scipy import optimize
import matplotlib.pyplot as plt
import matplotlib

import numpy as np

import random

def func(x,al,a2,a3):

return al+a2*x+a3*x*x*2

xxvalues=np.linspace(0,10,10)
def func2(x,al,a2,a3):

return al+a2*x+a3*xx*x*x2

xvalues=np.array([[5,10,20],[1710,2041,2450]])
params ,params_covariance=optimize.curve_fit (func,xvalues[0],xvalues[1])
plt.figure
newxvalues=np.array([-15,-14,-13,-12,-11,-10,-9,-8,-7, -6\
,-5,-4,-3,-2,-1,0\
,1,2,3,4,5,6,7,8,9,10,11,12,13,\
14,15,16,17,18,19,20])
newxvalues=np.array ([0\
,1,2,3,4,5,6,7,8,9,10,11,12,13,14,15,\
16,17,18,19,20])
plt.plot(newxvalues, func(newxvalues ,params [0] ,params[1],params[2]))
plt.show ()
plt.plot(newxvalues,func(newxvalues,params [0] ,params[1],params[2]),\
newxvalues ,func(newxvalues ,params [0]+10*params [1]\
+100*params [2] ,\

params [1]+20*params [2] , params [2]))
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plt.show ()

xforcost=np.linspace(0,10,100)

extra_cost=np.trapz(-func(xforcost,params[0],params[1],params[2])+\

func (xforcost,params [0] +10*params [1]+100*params [2] ,\

params [1]+20*params [2] , params [2]) ,x=xforcost)

print (extra_cost)

extra_costl=np.zeros (10)
x1=[1,2,3,4,5,6,7,8,9,10]
for i in range (10):
xforcost=np.1inspace(i,i+1,100)
extra_costl[i]l=np.trapz (-func(xforcost,params[0],params[1]\
,params [2])+\
func (xforcost,params [0]+10*params [1]+100\
xparams [2] ,\
params [1]+20*params [2] , params [2]) ,x=xforcost)
plt.figure
plt.plot(xl,extra_costl)
plt.show ()
print ("T :",extra_costl," "o\

np.sum(extra_costl))

xvalues=np.array([[5,10,20],[4685,5591,6712]])

params ,params_covariance=optimize.curve_fit (func,xvalues [0],xvalues[1])

plt.figure
newxvalues=np.array([-15,-14,-13,-12,-11,-10,-9,-8,-7,-6\
,_5’_4:_3,_2’_1:0\

,1,2,3,4,5,6,7,8,9,10,11,12,13,14,15,16,\
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17,18,19,20]1)

plt.plot(newxvalues, func(newxvalues,params [0] ,params[1],params[2]),\

newxvalues ,func(newxvalues ,params [0]+10*params [1]\

plt.show ()

+100*params [2] ,\

params [1]+20*params [2] , params [2]))

xforcost=np.linspace(0,10,100)

extra_cost=np.trapz(-func(xforcost,params [0],params[1],params[2])+\

func (xforcost,params [0] +10*params [1]+100*params [2],\

print (extra_cost*365)

params [1]+20*params [2] , params [2]) ,x=xforcost)
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6.3.3 Mewwpéva 'Ecoda Aoym Teyvntig I'paveong

Av106 10 6TOLYEL0 KOGTOVS OIS KO TO TTPONYOVUEVO OPEIAETOL GTO POVOLLEVO TNG TEXVNTNG
ypavone. Aappavovtag vrdym Tic TYES TV VoAV Yia éva tAoio Bulk Carrier peyéfovg
Aframax [26] yio ) dekaetio 2005 — 2014 pmopei va vépéet pa ektipnon yo tn peioon
TOV €600V POV TO TAOTO OEV OPOUGTNPLOTOLEITOL KOl ATMAELEG EGOOMV Y10 TO 1GOIVVOLO
YPOVIKO O1AoTNUO. ZOUP®VO UE TOVS VITOAOYICUOVS OO TO TOPAKATO KMOTKO KO TO
dedopéva amd 1o ddypapLpa, To EKAGTOTE TAOL0 Ba elye ammAeleg E600mV 1GEG e TIG TIES
OV POIVOVTOL GTO TAPAKATM TTivako avd £€Toc. Eivatl onpoavtiko vo onueliodei 0Tt vedpyet
HEYAAN O10KOUAVOT) OTO LELOUEVE £5000 v £TOG Gpa AapPdveTol o HEGOG ETNG10G OPOG.

#!usr/bin/python

from scipy import optimize
import matplotlib.pyplot as plt
import matplotlib

import numpy as np

import random

10
11
12
13
14
15
16
17
18

yvalues=np.array ([40, 36, 47, 32,\
38, 22, 22, 28,\

57, 65, 62, 53,\

40, 35, 18, 30,\

28, 41, 38, 48,\

SER 45, 50, 45,\

45, 38, 39, 28,\

28, 18, 23, 23,\

28, 40, 60, 75,\

60, 45, 35, 40,\
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20
21
22
23
24
25
26
27
28
29
30
31
32
33
34
35
36
37
38
39
40
41
42
43
44
45
46
47
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50,
55,
40,
18,
9,
23,
20,
15,
10,
9,
14,
20,
18,
17,
16,
16,
18,
43,
17,
30,

yvalues=30*xyvalues

xvalues=np.linspace(5,15,120)

plt.figure

65,
45,
30,
15,
15,
25,
15,
28,
10,
13,
14,
18,
18,
17,
16,
17,
20,
30,
18,

21,

plt.plot(xvalues,yvalues)

plt.show ()

xvalues=np.linspace (0,120,120)
rev_lost=np.trapz(yvalues,x=xvalues)

print (0.65%rev_lost,"for 10 years")

62,
36,
20,
15,
20,
20,
10,
22,
19,
15,
17,
16,
15,
20,
16,
19,
25,
18,
19,

17,

62,\
53,\
23,\
9,\

30,\
30,\
10,\
18,\
15,\
10,\
20,\
16,\
15,\
18,\
16,\
18,\
35,\
17,\
24,\

321)
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53
54
55
56
57
58
59
60
61
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x=xvalues [:60]
y=yvalues [:60]
rev_lost=np.trapz(y,x=x)

print (0.65*rev_lost,"for the first 5 years")

x=xvalues [-60:]
y=yvalues [-60:]
rev_lost=np.trapz(y,x=x)

print (0.65%rev_lost,"for the last 5 years")

for i in range (10):
x=xvalues [12*i:12x(i+1)]
y=yvalues [12%1i:12*(i+1)]
rev_lost=np.trapz(y,x=x)

print (0.65%rev_lost,"for the",i+l, "year")

2250 A

2000 -

1750 ~

1500

1250 +

1000 ~

750 A

500 A

250

Figure 52: Mnviaieg Tipég NauAwv
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AmoteAéopota

‘Etoc | Twn

2005 | 9MS$

2006 | 8.1M$

2007 | 7.5M$

2008 | 11M$

2009 | 4.1M$

2010 | 4.2M$

2011 | 3MS$

2012 | 3.7M$

2013 | 4MS$

2014 | 4.8M$

Table 19: Meiwpéva €goda Adyw peiwang {wng TTAoiou
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6.4 Avdaivon oMnatog KO6TONG - 21) EMA0YN TOV ATOQPUGILMOV

2 TePInT®O TS ETAOYNG TNG TOPAKOUYNG 1) TAEVONG LE YanAT Tay vt T B0 TpoKdyoLV

TO, TOPOKATO KOGTN:

* Avénuévn katavaioon D.O. yia ta Bondntikd cvotiuata 660 avapével To TAoio

otV ovpa Yo e&uanpétnon.

* Meimomn tov vadhov AOY® apyomopnueEVNG EKPOPTOONG Kol kaBuotépnong oty

TaPAd0GT TOV GOPTIOV.

* E@p6cov 10 mAoio dev TPOAGPEL TO TPOYPOUUUOTIOUEVO SATAOL GE KOVAAL 1] SldpLYQ

dmhominpavet yuo T diérevon. To 1010 1oyveL Kot yio Ta 6000 EAMUEVIGLOV.

* Meiopéva £60d0 Ady® Un SpacTnplonoinomg EpOCOV TPAYLLOTOTOINGT) TOPAKOLLLYT)
a6 T0 SPOUOAOYIO NY/KaL EMAELCE LE YOUNAN TOXDTNTO LE OTOTEAEGO VO VENCEL
TO YPOVIKO SLAGTILO TOV OPOUOAOYIOV KOl EMUTAEOV XPOVOS OVOLOVIG GTIV 0VPa

Ao aVTOV TOL apykd elye ekTiunOel.

['o kO Eva omd ta Taparave onuovpyndnke kmodikag oe Python mov extelel Tovg avaykaiovg

VTOAOYIGLOVG Y10l TH AYN TOL OMOTEAEGLOTOC.
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6.4.1 Avénuévn katavdroon tov Bondntikov Zvotnparov

To Tp®dTO 6TOLYEI0 KOGTOVS Y10l TV OTOPAGT] TG TOPAKOUYNG Evar 1 a0ENOT TS KATAVAADGNG
Diesel Oil (D.O.) ota fondntikd cvotiuata Ady® avapovig 6to Apavi. To amotéhecpa
TPOKVTTEL TOAD EVKOAQ KOl dgV amatovvTol TOAAES evépyetec. To KOGTOG 1GoOVTAL LE TO
ywopevo Tov apliumv tov taSidumy mov 1o mhoio Oa kKabvotepnoet ava £10¢, TIg NUEPES
(To ¥POVIKO SLAGTNLA TOV YPAVOL avapovig) Tov Ba Kabvotepnoet o€ kb apyomopnuUéEVO
Taidl, TV NUEPNON KATOVAAMGN Kot TN T TOL Kovsipov avd tovo. O apBpds tov
A0V Yo T0 Opopordyo Qatar — Japan : Yokkaichi mov ekteleiton yia éva £tog
adrdkoma eival 15 pe otabepn tayvnta 20 kKopPwv. O ypdVOg avooViG TOTKIAEL VOO0
pe o povtédo mov Ba ypnoonombeil. To M/G/m tov Hokstad to amotéheopa ivar 1.01
nuépes. Hnuepnoia katavaiwon yio fondntikd cuotiuato kopaivetal otov 1 tovo yio to
TEPLGGATEPO TAOTOL EVA 1) T TOL KOVGIHOV TOV ¥PNCIoToLEiTal BPicKETON GTO EMIMEDO

TV 400% YL To Apdve g Zrykoamovpne. Apa £tot Aopfavetat To €ENg amotéAesoL:

Etmoto kbéotog = 15-1- 1400 = 6000$
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6.4.2 Meimon Naviov

Eivor oovnbec ot Novtidio 60tav to mAloio dev tnpel TOVG OPOVS TOL VOLAOGVUPHOVOL
Vo OEYETO KVPOGELS, OO TIG OTOIEG EKEIVEC TTOV €IVl OTKOVOIKNG QUGEMY £npedlovV
onuovtikd ta £60da. "ETot 0 vavAog petdvetot 0tov vrdpyovv Kabuotepnoels kot 0 TIpomog
OV TPOGEYYICTNKE GTN TAPOVGA EPYAGI vt OTL He®VETAL parydaio Kot LAAMGTA AOYoptOpKA.
To mapakdatm didypoppo eKEPALEL TO TOCOGTO LEIMGNC TOV VOOAOL GUVAPTIGEL TOL YPOVOL

kaBvotépnong oe Nuépes. A&lomoudvtag To i01o dedopuEvVa OAAL Kot TPOTO TPOGEYYIoNG

1.0

0.8 1

0.6 1

0.4 1

0.2 1

0.0 1

Figure 53: MNMoooaTiaia peiwan vauAou

OT®G Kol TNV vroevotTa 6.3.3, IMNANOT HEIOVOVTOS TO G000 TOL TPOKVTTOLV OO TOV

punviaio vavio ce etnota PAoT, TPOEKLYOV TO TOPAKAT® OTOTEAEGLOTO:
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AmoteAéopota

‘Etoc | Twn

2005 | 3.8M$

2006 | 3.5M$

2007 | 3.2M$

2008 | 4.6M$

2009 | 1.8M$

2010 | 1.8M$

2011 | 1.3M$

2012 | 1.6M$

2013 | 1.7M$

2014 | 2.1M$

Table 20: Meiwpéva €00da aTTd PEiwan vauAou
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6.4.3 EmnapocOcto k66T EAMPEVIGHOV

I to dpopordyo Qatar — Japan : Y okkaichi to mhoio dev dwooyilel kdmolo kaval
dpa 0ev Ba vapEel N TANpoUN Yo 0e0TEPT POPA oe TN T TepinTmon. Ouwg n kKAnon
AMpéva yo dgvtepn popd AoYw g kabuotépnong 6to dpopoidyto Ba ypemBel yia devtepn
@opd. Ot vroroyiopot otnpilovtar oto [27] kot [28] apopovv To Apdvt Tov Rotterdam
v thoia LNG,LPG. [Tap’ 0o avtd 0ev mavet vor ivor Pio pEOAGTIKT] TPOGEYYIO Y10 TO.

¢€oda mov Bo TAnpdvovTay yia devtepn eopd oo Apdvt Yokkaichi.

#!usr/bin/python

a=0.319%150000

b=150000%1.337*0.52
print ("The additional cost incurred due to seond port call\
for the ship is",a,"whereas for the cargo of 150k tons is",\

b,"Thus in total:",a+b)

print ("For the 15 voyages the additiaonal cost is:",15%(a+b))

Apayiota 15 ta&ido mov TpoyatomolohvIol ETNeimg T0 KOGTOG avepyeTol o 2.228.0408.

159



Egpapuroyn twov Moviédwv Avouovyg oty Novtidio

KPEmiaz Baaxox 'EQPTIOE

6.44 Mewwpéva Ecoda AMoym Adpaverag

[Na o TeMkd KOGTOG TV HEWOUEVAOV EGOO®V AOY® TNG UN OpacTNnplonoinong divetat yio
aKOUN M0 POpPa KAvovTag XpNon TOL 0£00UEVOL amd [26]. O TpdTOG AVTILETMTIONG TOV
TPOPANUATOS TOV VITOAOYIGHOV TOL KOGTOG gfval oAl o 010G pe 6.3.3 ko 6.4.2. 'Etot
aBpoilovrtag yia kébe £Tog Ta £5000 TOV YdvovTol AdY® TOL YPOHVOL AVAUOVAG Yid OAd T

tagidw Ty = 15 * 1.01 = 15 nuépeg mpokvmtet 0 nopakdtm mivakog yio kabe £10g.

AmoteAéopota

‘Etocg Twn

2005 | 566.000%

2006 | 514.000%

2007 | 478.000%

2008 | 685.000%

2009 | 259.000%

2010 | 267.000%

2011 | 187.000%

2012 | 234.000%

2013 | 256.000%

2014 | 308.000%

Table 21: ETngia peiwpéva Egoda
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7 Owovopikn Avaiven s Epmopikig Zojg tov IThoiov

Mo va odokAnpwbei 1 avélvon 6€ avT) TNV EVOTNTO TPOYLOTOTOLEITOL [0, OTKOVOLUKT
oVYKPIoN HETAED TV 000 SLPOPETIKOV GYNUAT®V KOGTOVG e BAon dV0 OKOVOUIK®OV
dektov, ™ Kabapn [Mapovoa Aia (KITA) ko tov Ecotepiké Babud Amodoong (EBA).
To pétpo ovyKpilong dev mephapPavel TapdyovTeg OIS TV EXIKIVOLVOTNTO TG OVOPOTIVIG
CoMg 1 ™ pdmavon tov TepPdAiovtog Tov givar peyEdn mov SLGKOA®G LETATPETOVTAL GE
OIKOVOLIKOUG OpOLS Kot Yot avTd T0 AdYo omaving BETovtatl wg faon Yo cOykpion. ‘Etot
OTIG EMOUEVEG OVO VTTOEVOTNTEG TOPATIOEVTOL GUVOTTIKE KO GE LLOPPT TVAKWOV LLE GOVTOUN

eneENYNON T OMOTEAECUATO TOV TPOKVTTOLV.
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7.1 Owovopikn) Xoykpion pe faon to ociktn KITA

To xoppdrtt 6t0 omoio a&ilel va d00el Eppacn Tpv TAPOLGLAGTOVY 01 LTOAOYICHOL KO TO
aroteAéopato ivor n a&io Tov PEPeL To eMTOKIO avaywyng mov Ba ypnoorombet. o
KGO empépoug otoryeiov KOGTOVS Yo KAOe Eva amd Ta VO GYNATO KOGTOVS TPEMEL VO
amodobel éva emtokio avaymyns. Oco peyaddtepo emToOKIO amodideTal 6TO KOGTOG TOV
Bempeiton Yo Adyovg cVyKplong Betikd 1660 meptocdtepo gvvoeitat. [ o mapaderypd
mov mopatiferor o BeTikd KOGTN Be®poHvTon OAo TO EMPUEPOVS KOGTY TOV GYNLOTOS KOGTOVG
1. Evo, 660 peyodlitepo emitoKlo omodidetal 6To KOGTOG mov Hewpeitat apvntikd 1660
7o okAnpd avipetoniletal To k66Tog Tov Bewpeitan Betikd. Tédog, amodidovtag peydio
emtoKl0 o€ 6TOKEl0 KOGTOVG amoTelel £vdelEn 0Tt To KOGTOG Bl Tapapeivel 6Tabepd Kot

dev Ba yaoel v a&io Tov dLPOVIKA.

Froc
Iynuo Kootoug KOOTOC  ESTUTOKLO GVOYwync KIMA 7 5 : i %
Kootogl 5.00% 259768.6 60000 60000 60000 60000 60000
1 Kootoc 2 6.00% 2316800 550000 550000 550000 550000 550000
Kootoc 3 10.00% 22744721 6000000 6000000 6000000 6000000 6000000
Kootocl 1.00% 29120.59 6000 6000 6000 6000 6000
2 Kootog 2 10.00% 11372360 32000000 3000000 3000000 2000000 3000000
Kootoc 3 2.00% 9426915 2000000 2000000 2000000 2000000 2000000
Kootocd 10.00% 1516315 400000 400000 400000 400000 400000

AbBpolopo 2976575

Figure 54: Oikovopikn Zuykpian pe deiktn NPV
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7.2  Owovopiki) Xoykpion pe faon to dciktny EBA

[Na ™ mapovca cvykpion avtd mTov £xel evolapépov stvar to Ot 0 deiktng EBA givan
dtod1dotatog. Avtd onuaivel 6t Kae oy KOGTovS AapPavet v eviaio ETITOKIO OVOY®YNG

YL OAoL T EMPEPOVG GTOLKEID KOGTOVS.  MEe YPOUUIKT TOpAVIPOUNOT ATd TO OVOTEP®

Etoc
Iynua Kootoug KOOTOC  STUTOKLO Gvarywync KIMA 1 5 3 4 5
Kootogl 10.00% 227447.2 60000 60000 60000 60000 60000
i Kootog 2 10.00% 2084933 550000 550000 550000 550000 550000
Kootog 3 10.00% 22744721 6000000 6000000 6000000 6000000 G6OOOOCOO
Kootog 1 5.00% 25976.86 a000 a000 a000 a000 a000
2 Kootog 2 5.00% 12988430 3000000 3000000 3000000 3000000 3000000
Kootoc 3 5.00% 8658953 2000000 2000000 2000000 2000000 2000000
Kootocg4 5.00% 1731791 400000 400000 400000 400000 400000

AbBpolopa 1651950

Figure 55: Oikovopikny Zuykpion pe deiktn IRR NPV>0

Etog
Iynuo Kootoug KOOTOC STUTOKLO GVOLywyng KMA 1 5 3 4 5
Kootogl 20.00% 179436.7 Bo000 Bo000 Bo000 Bo000 Bo000
1 Kootog 2 20.00% 1644837 550000 550000 550000 550000 550000
Kootocg 3 20.00% 17943673 6000000 6000000 6000000 6000000 6000000
Kootocl 5.00% 25976.86 6000 6000 6000 6000 6000
2 Kootog 2 5.00% 129884320 3000000 3000000 32000000 3000000 3000000
Kootog 3 5.00% 8658953 2000000 2000000 2000000 2000000 2000000
Kootog4 5.00% 1731791 400000 400000 400000 400000 400000

ABpolopa -3637205

Figure 56: Oikovopikni Zuykpion pe deiktn IRR NPV<0

npokvmtel = (12.5,5)
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7.3 A&wlroynon Anotereopatov & Xopnepdopoto

Ao 660 cuumepaivovTol amd To ATOTEAEGLOTA, 1] ETIAOYT) TOL GYNLOTOG KOGTOVG 2, ONAadn

N mapakapyn ivor kaAvtepn. Ta povtéda mov £xovv ypnoipomoindel Exovv emPePaiwbet

oe éva Pabud pe mpaypatikd dedopéva Kot gatvetal 6tt duvator vo aEtomombovy yio
mpoPAEyelC. ATO TO AMOTEAEGUATO GLUTEPAIVETAL OTL 6TO dIAANUA TTov €xetl Tebel sivan
000KoAO Vo 500l AVoT EPOGOV 01 APLOUNTIKEG TILEG TMV OIKOVOLIKDV OEIKTAOV TOV TPOKVTTOVV
EVOELKVVOLV T1) LKPN VITEPOYT TG EMAOYNG 2. Ommg dpumg 10m €xet avapepBel ta amoteAéc ot
glval LOvo O1KOVOUIKTG pUGEMG Kot SV AapBavouy v’ Oy GAAEG SIOCTAGELG KO TTUYES
™G Novtidiog. Apkodv OU®G Y10 VO TPOGPEPOVY L0 YEVIKT] EIKOVA Kot pio TANOmpa
TANPOPOPLOVY 6TO ATOUO OV B AdPet TNV amdeac. O 0oVOUIKOG AVTIKTLITOG TNG AmdPAoNS
o€ BaBog ypdvov paivetar va eivar 1oYVPAS Kot va Ny eBivel, COLEOVA LE TO ATOTEAEGUATOL.
Av16 diver o aicOnon 0t Epevva otn TTVyn ™S NavTidiog mov perethOnke Oo mopapévet
gvepyn av dgv evtatikonombet. Mia LeAAovTIKTY TPOTPOTN EIVOLT) ATOTOTOGCT) TOV LETPIKAOV
TOV HOVIEA®V aVOUOVIG OTTOG TOOVOTNTO VL VITAPYEL OLVPE Kot LEGOG YPOVOS CVOLLOVIG
o ™ popeN xaptr. ‘Eva onuoavtikd mOpico Tov TPOEKLYE OALAL OEV OVOPEPETAL EVTOVA
ot Biproypagio extdgamd To [ | 1] elvar 6TLTa LovTEAN avapovig ot pilovTol 6To YEYOVOC

Ot Ta cLpPavTa SnAadn ot apiEelg cupfaivouv Tuyaio Kot dpo aroTEAOVV avVEEAPTNTA KOl
oomifava evdoeyopeva. Kdti 1€1010 OU®g Vo KovoviKEG GUVONKEG deV 1oYVEL EPOGOV Ol
TEPLGGOTEPEG NUEPOUNVIEG POPTOEKPOPTOGE®V Kabopilovion nuépeg mpv v AE1EN T0L
mholov. Apa To povTéda dev umopovv va ypnotponombovv. Oumg ot mepintmon mov
eEetaletal 61N Topovoa ePyacio TO EVOEYOUEVO VA LITAPYEL KAOLGTEPNON TOL OPEIAETOL

o€ Kopkég ovvOnkec Bempeital aveldptnto Ko womifovo pe dAAo TopOUoLd TOV.

164



Egpapuroyn twov Moviédwv Avouovyg oty Novtidio

KPEmiaz Baaxox 'EQPTIOE

Biphoypagia

[1]

(2]

[3]

[4]
[3]

[6]

[7]

(8]

[9]

Liu Dong Xu Jingjing. “Queuing Models to Improve Port Terminal Handling Ser-

vice”. In: Systems Engineering Procedia 4 (2012), pp. 345-351.

Odd I. Larsenb Naima Saeeda. “Application of queuing methodology to analyze
congestion: A case study of the Manila International Container Terminal, Philip-

pines”. In: Case Studies on Transport Policy 4 (2016), pp. 143—149.

J. D. Griffiths. “Queueing at the Suez Canal”. In: Journal of the Operational Re-

search Society 46:11 (1995), pp. 1299-13009.
Dimitris fakinos. queuing theory. symmetria, 2008.

Dimitris fakinos. Introduction to probabilities and stochastic processes. symmetria,

2012.

United Nations. “United Nations Conference on Trade And Development”. In: Re-

view of Maritime transport 2017. 2017, pp. 61-81.

David G. Kendall. “Some Problems in the Theory of Queues”. In: Journal of the

Royal Statistical Society 13.2 (1951), pp. 151-185.

Arne Jensen E. Brockmeyer H. L. Halstrom. The Life and Works of A.K. Erlang.

Copenhagen Telephone Company, 1948.

Kimura T. “Approximations for the Delay Probability in the M/G/s Queue”. In:

Mathl. Comput. Modelling 22.10-12 (1995), pp. 157-165.

WARD WHITT. “APPROXIMATIONS FOR THE GI/G/m QUEUE”. In: PRO-

DUCTION AND OPERATIONS MANAGEMENT SOCIETY 2.2 (1993).

165



Egopuoyn twv Moviédwv Avouovig otn Navtidio

KPEmiaz Baaxox 'EQPTIOE

[11]

[12]

[13]

[14]

[15]

[16]

[17]

[18]

[19]

[20]

[21]

David G. Kendall. “Stochastic processes occuring in the theory of queues and their
analysis by the method of the embedded markov chain”. In: The Annals of Mathe-

matical Statistics (1952).

PER HOKSTAD. “Approximations for the M/G/m Queue”. In: OPERATIONS RE-

SEARCH 26.3 (1978).

Wikipedia contributors. Kernel (statistics). 2020. URL: https://en.wikipedia.org/w/

index.php?title=Kernel (statistics)%5C&oldid=963115754.

Wikipedia contributors. Kernel density estimation. 2020. URL: https://en.wikipedia.

org/w/index.php?title=Kernel density estimation%5C&o0ldid=966082330.

F. Pedregosa et al. “Scikit-learn: Machine Learning in Python”. In: Journal of Ma-

chine Learning Research 12 (2011), pp. 2825-2830.
MAN Diesel & Turbo. Propulsion Trends in LNG Carriers.

M. Veeraraghavan. M/M/1 and M/M/m Queueing Systems. Mar. 2004. URL: http:

/Iwww .ece.virginia.edu/~mv/edu/715/lectures/QT.pdf.

W.L.SMITH. “On the distribution of queuing times”. In: Cambridge University

Press 49.3 (2008).

TOSHIKAZU KIMURA. “Approximating the Mean Waiting Time in the GI/G/s

Queue”. In: Operational Research Society 42.11 (1991), pp. 959-970.

Toshikazu Kimura. “A Two-Moment Approximation for the Mean Waiting Time in

the GI/G/s Queue”. In: MANAGEMENT SCIENCE 42.6 (1986).

TOSHIKAZU KIMURA. “Refining Cosmetatos’ Approximation for the Mean Wait-

ing Time in the MIDis Queue”. In: Operational Research Society 42.7 (1991).

166


https://en.wikipedia.org/w/index.php?title=Kernel_(statistics)%5C&oldid=963115754
https://en.wikipedia.org/w/index.php?title=Kernel_(statistics)%5C&oldid=963115754
https://en.wikipedia.org/w/index.php?title=Kernel_density_estimation%5C&oldid=966082330
https://en.wikipedia.org/w/index.php?title=Kernel_density_estimation%5C&oldid=966082330
http://www.ece.virginia.edu/~mv/edu/715/lectures/QT.pdf
http://www.ece.virginia.edu/~mv/edu/715/lectures/QT.pdf

Egpapuroyn twov Moviédwv Avouovyg oty Novtidio

KPEmiaz Baaxox 'EQPTIOE

[22]

[27]

K. Hasselmann. “Measurements of Wind-Wave Growth and Swell Decay during the

Joint North Sea Wave Project JONSWAP)”. In: ANE German Bight (1973).

WORLD METEOROLOGICAL ORGANIZATION. GUIDE TO WAVE ANALYSIS

AND FORECASTING. WORLD METEOROLOGICAL ORGANIZATION, 1998.

MAN Diesel & Turbo. Basic Principles of Ship Propulsion. Tech. rep. MAN Diesel

& Turbo, 2011.
Martin Stopford. Maritime Economics. Routledge, 2009.

Clarksons Research Shipping Intelligent Network. Freight Rates. Tech. rep. London

Baltic Exchange, 2015.

Port of Rotterdam. GENERAL TERMS AND CONDITIONS INCLUDING PORT

TARIFFS. Tech. rep. Havenbedrijf Rotterdam N.V, 2020.

UNITED NATIONS. PORT PRICING. UNITED NATIONS, 1975.

167



	Εισαγωγή
	Ανανεωτική Θεωρία & Απαριθμήτρια Ανανεωτική Διαδικασία
	Η Αμνήμονη Ιδιότητα
	Η Διαδικασία Poisson
	Η Γεωμετρική Διαδικασία

	Μεθοδολογία Παραγωγής Τεχνητών Δεδομένων
	Προσαρμογή G.I. κατανομών σε Ιστογράμματα
	Εφαρμογή των M/M/m G.I/M/m & M/G/m μοντέλων
	Εφαρμογή του M/M/m μοντέλου αναμονής
	Εφαρμογή του G.I/M/m μοντέλου αναμονής
	Εφαρμογή του M/G/m μοντέλου αναμονής

	Σύγκριση μεταξύ δύο διαφορετικών σχημάτων κόστους
	Απόκτηση και Διαχείριση Ωκεανογραφικών Δεδομένων
	Δημιουργία Χαρακτηριστικών των Sea States
	Ανάλυση σχήματος κόστους - 1η επιλογή του Αποφασίζων
	Αυξημένη Κατανάλωση Καυσίμων
	Αυξημένα Έξοδα Συντήρησης
	Μειωμένα Έσοδα λόγω Τεχνητής Γήρανσης

	Ανάλυση σχήματος κόστους - 2η επιλογή του Αποφασίζων
	Αυξημένη κατανάλωση των Βοηθητικών Συστημάτων
	Μείωση Ναύλου
	Επιπρόσθετα κόστη ελλιμενισμού
	Μειωμένα Έσοδα λόγω Αδράνειας


	Οικονομική Ανάλυση της Εμπορικής Ζωής του Πλοίου
	Οικονομική Σύγκριση με βάση το δείκτη ΚΠΑ
	Οικονομική Σύγκριση με βάση το δείκτη ΕΒΑ
	Αξιολόγηση Αποτελεσμάτων & Συμπεράσματα

	Βιβλιογραφία

